PROTOKÓŁ NR 1/10
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 14.12.2010 R. 

Posiedzenie otworzyła o godz. 16.30 i prowadziła Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów pani Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło trzech członków Komisji Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W obradach komisji brali również udział: Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek oraz Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
Tematem posiedzenia komisji była analiza materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej.
Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2010 rok omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

W związku z brakiem uwag co do omawianego projektu uchwały, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem projektu uchwały – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenie rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w Skórczu omówił Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek.
Na pytanie radnego Adama Gawrzyała, co robią osoby zatrudnione w ramach usług opiekuńczych, Burmistrz wyjaśnił, że osoby te sprawują opiekę nad osobami niepełnosprawnymi i starszymi. Radny Gawrzyał pytał czy nie można dać tym ludziom więcej godzin, a nie tylko 40 godzin miesięcznie? Burmistrz odpowiedział, że można jedynie zwiększyć ilość osób zatrudnionych w ramach prac społecznie użytecznych, nie można jednak zwiększyć wymiaru godzin miesięcznie. Ci pracownicy mogą w jednym tygodniu przepracować całe 40 godzin lub pracować po 10 godzin tygodniowo. Taka jest specyfika prac społecznie użytecznych. To nie jest pełny wymiar zatrudnienia i to nie zależy od Burmistrza. W ramach tego projektu Powiatowy Urząd Pracy refunduje gminie część ponoszonych kosztów związanych z zatrudnieniem tych pracowników – to jest 60% minimalnej kwoty świadczenia przysługującego bezrobotnemu. Ten projekt ma takie jakby dwie wartości. Jedna jest taka, że tym osobom długotrwale bezrobotnym daje się szansę jakiegokolwiek zarobkowania, a z drugiej strony te osoby świadczą swoją pracę na rzecz miasta.
Radny Roman Pietrzykowski zauważył, że należy się spieszyć z tą kwestią, ponieważ w Powiatowym Urzędzie Pracy jest bardzo mało środków. Ich budżet na 2011 rok został bardzo okrojony. Radny Pietrzykowski wskazał także na to, jak ważny jest dobór osób zatrudnianych w ramach tych prac. 
Burmistrz wyjaśnił, że to muszą być rzeczywiście osoby długotrwale bezrobotne, więc najpewniej takie, które nie mają nawyku pracy i gdzieś tam uchylają się od pracy, lub które nie mają szans na zatrudnienie w jakiejkolwiek firmie z takiego czy innego powodu. 
Radny Adam Gawrzyał przedłożył do zatrudnienia kandydaturę pana Złotowskiego, ponieważ zalega z czynszem i mógłby to odpracować, na co Burmistrz odpowiedział, że ten pan już pracował i zupełnie się nie sprawdził. Radny Gawrzyał zauważył, że rzeczywiście w 100% to w ramach tych prac pracują jedynie kobiety.

W związku z brakiem dalszych pytań co do omawianego projektu uchwały, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Radna Barbara Graban pytała Burmistrza o to, czy nie można by skorzystać z prac więźniów, którzy mają do odpracowania jakieś godziny i nie trzeba im za to płacić? Radny Roman Pietrzykowski powiedział, że jest taka możliwość, w sytuacji, gdy sąd wydaje wyrok pracy na rzecz społeczeństwa. Nie musi to być wyrok skazujący na odbycie kary pozbawienia wolności, może to być praca na rzecz społeczeństwa. W tym momencie taka osoba powinna się stawić do prezydenta bądź burmistrza i on wskazuje miejsce, w którym powinna ona wykonywać tę pracę. Jednak sądy do tej pory mało stosowały tych kar, jednak jest tendencja, żeby było ich więcej. Są już pierwsze wyroki, które są odpracowywane. W Starogardzie już są takie osoby i ich prace nadzoruje akurat Straż Miejska, u nas mogłaby być to osoba wyznaczona przez burmistrza. 
Burmistrz wyjaśnił, że do urzędu również przychodzą takie pisma, by wyznaczyć zakład pracy, który przyjmie do pracy skazanych wyrokiem na wykonywanie prac społecznych. W Skórczu jest to ZGM, ale doświadczenia pana kierownika w tym względzie są naprawdę różne. To są różni ludzie. Ich trzeba przeszkolić, wyposażyć w odzież do pracy, w narzędzia, a bywa, że dwa, trzy dni i już nic nie ma. Burmistrz powiedział, że już w tym roku rozważano możliwość zatrudnienia więźniów, ale trzeba mieć świadomość tego, że to ma swoje plusy i minusy. Trzeba mieć autentycznie front robót i nadzorcę, który będzie ich pilnował i rozliczał za pracę. Byli zatrudnieni przecież pracownicy w ramach robót publicznych. Im płaciliśmy i mieli nawet premie do uzyskania, a sami Państwo mówicie, że macie sygnały jak oni pracowali. 

W związku z brakiem dalszych pytań, przewodnicząca Barbara Graban zakończyła posiedzenie komisji o godz. 16.50. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu 
i 1 załącznik.
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