PROTOKÓŁ NR 17/09

Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się dnia 15 września 2009 r. w siedzibie Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Skórczu.

W posiedzeniu komisji uczestniczyło 5 członków Komisji Rewizyjnej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Posiedzenie komisji zwołane zostało w związku z tym, iż na XXXIII sesji Rady Miejskiej w dniu 27 sierpnia 2009 r. przegłosowany został wniosek o dodatkową kontrolę w Zespole Szkół Publicznych.

Punktem spornym była kara – odszkodowanie oraz pozostałe odsetki w kwocie 14 524,88 zł (str. 11 Zarządzenie Nr 30/2009, dział 801, rozdział 80801 paragraf 4590). Sprawa odszkodowania dla pani Bielińskiej za zwolnienie z funkcji zastępcy dyrektora niezgodnie z kodeksem pracy. Komisja prosi o sentencję, orzeczenie wyroku w tej sprawie. Powołanie lub umowę o pracę na funkcję zastępcy dyrektora pani Bielińskiej w latach 2008/2009. Komisja prosi o udostępnienie dokumentów źródłowych dotyczących tej sprawy. 

Na wspomnianej sesji, radny Zając wniósł wniosek dotyczący tego, ile zarabia szkoła w ciągu roku? Dodatkowe dochody 2008/2009. Komisja wnosi także o dostarczenie informacji, jakie były dodatkowe dochody za czasów poprzedniego dyrektora, np. 2006/2007/2008 dla porównania.


Kontrola Komisji Rewizyjnej w wyżej wymienionym temacie odbędzie się w środę 23.09.2009 r. o godz. 10.00 w Zespole Szkół Publicznych w Skórczu.






Przewodniczący Komisji Rewizyjnej








  Adam Gawrzyał

Otrzymują:
- Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek,
- Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Laskowski,
- członkowie Komisji Rewizyjnej,

- a/a.
