PROTOKÓŁ NR 36/09
Z POSIEDZENIA KOMISJI SPOŁECZNEJ
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 20.10.2009 R. 

W MIEJSKIM OŚRODKU KULTURY W SKÓRCZU

Posiedzenie otworzyła o godz. 17.30 i prowadziła przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu) oraz Iwona Kleina, dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury.


Tematem posiedzenia (zgodnie z planem pracy Komisji Społecznej na II półrocze 2009 r.) była działalność kulturalna w mieście w kontekście pracy Miejskiego Ośrodka Kultury oraz informacja z działalności pracy MOK (powyższa informacja przygotowana przez panią dyrektor stanowi załącznik nr 2 do protokołu).


Komisja rozpoczęła pracę od wysłuchania dyrektor Iwony Kleiny, która szczegółowo omówiła przygotowane przez siebie obszerne sprawozdanie z działalności kulturalnej na terenie miasta w 2009 roku. Pani dyrektor zwróciła szczególną uwagę na przedstawienie komisji młodego talentu wokalnego rodzącego się w skórzeckim MOK-u, jakim jest Paulina Świeczkowska, która mimo swojego młodego wieku, już miała okazję występować na Festiwalu „Razem do Gwiazd” z Dodą.

W związku z dużym zainteresowaniem zajęciami aerobiku dla seniorów, komisja zasugerowała, by w ramach współpracy Miejskiego Ośrodka Kultury z Zespołem Szkół Publicznych zajęcia mogły odbywać się na hali sportowej, ponieważ sala MOK-u jest za mała, by zwiększyć liczbę korzystających z powyższych zajęć.


Pani dyrektor zwróciła również uwagę na to, iż w ramach warsztatów rzeźbiarskich prowadzonych przez Piotra Tyborskiego planuje się nawiązać współpracę z Zespołem Szkół Ponadgimnazjalnych w celu umożliwienia młodzieży bliższego kontaktu ze sztuką, ponieważ w szkołach ponadgimnazjalnych oferta programowa nie przewiduje zajęć ze sztuki. Widzi się jednak taką potrzebę ze względu na konieczność zapoznania młodzieży z podstawami grafiki oraz różnych technik plastycznych, które mogą okazać się przydatne w przyszłości podczas nauki na wyższych uczelniach.

W trakcie dyskusji, członkowie Komisji Społecznej zwrócili również uwagę na to, iż w mieście brak jest tablicy ogłoszeń, na której można by zamieszczać informacje dotyczące zarówno imprez kulturalnych, sportowych i rekreacyjnych, jak również ważne informacje urzędowe. Tablica taka mogłaby również służyć mieszkańcom jako miejsce, w którym mogliby zamieszczać drobne ogłoszenia prywatne. Komisja postanowiła zwrócić się z wnioskiem do Burmistrza (wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu) o usytuowanie takiej tablicy przy tzw. dolnym parkingu (na przeciw sklepów GS).

W związku z brakiem dalszych pytań, przewodnicząca Anna Kupczyk zakończyła posiedzenie komisji o godz. 18.50. Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 3 załączniki.









Przewodnicząca 








         Komisji Społecznej








Anna Kupczyk 
PAGE  
1

