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Z POSIEDZENIA KOMISJI SPOŁECZNEJ

 KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 08.12.2009 R. 


Posiedzenie otworzyła o godz. 14.00 i prowadziła przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk. W posiedzeniu uczestniczyło trzech członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W posiedzeniu komisji uczestniczyli również: Burmistrz Miasta Skórcz Ryszard Dąbek, Sekretarz Miasta Janusz Kosecki oraz Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
Tematem posiedzenia komisji była analiza projektu budżetu na 2010 rok oraz zgodnie z punktem 3 planu pracy Komisji Społecznej na okres II półrocza 2009 r. - oferta turystyczna miasta Skórcz – promocja walorów miasta w celu zwiększenia ruchu turystycznego.
Omówienie projektu budżetu miasta Skórcz na 2010 rok rozpoczął Burmistrz Ryszard Dąbek, który zwrócił uwagę na trzy punkty, jeżeli chodzi o stronę dochodową budżetu. Pierwszym punktem jest sprzedaż mienia gminy, drugim zaś wkład mieszkańców, właścicieli nieruchomości, którzy zostaną włączeni do kanalizacji sanitarnej w trakcie budowy III etapu. Podobnie jak w przypadku Osiedla Leśnego, gdzie również mieszkańcy partycypowali w kosztach budowy kanalizacji sanitarnej, a w zamian za to każdy z nich miał wykonane przyłącze, co nie jest obowiązkiem gminy. W obu tych punktach dochody zostały zaplanowane na wysokim poziomie. W tym miejscu radny Mirosław Ossowski zauważył, że nie ma przymusu, by mieszkańcy partycypowali w kosztach budowy kanalizacji. Burmistrz wyjaśnił jednak, że w takim przypadku może być przymus podłączenia do sieci, wtedy na własny koszt. Na Osiedlu Leśnym oraz na ulicy Wysokiej kwota partycypacji mieszkańców wynosiła 1 500 zł. Teraz jest szansa, że będzie to kwota mniejsza, ponieważ koszt wykonania przyłączy jest niższy. Trzecim punktem jest część oświatowa subwencji ogólnej, której wysokość wstępnie ustalona została na kwotę 3 051 346 zł i jest o około 40 tys. wyższa niż w roku bieżącym, jednak w związku ze spadkiem liczby uczniów  Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu (około 30 uczniów), należy liczyć się z tym, iż w pierwszym kwartale roku 2010 jej wysokość zostanie zweryfikowana i kwota ta może być niższa. Jeżeli chodzi o stronę wydatkową, to nakierowana jest ona na inwestycje, szczególnie te związane z budową kanalizacji sanitarnej w mieście. Burmistrz Ryszard Dąbek wyjaśnił, iż w związku z zakwalifikowaniem się do dofinansowania wniosku na budowę IV i V etapu kanalizacji sanitarnej, zdecydował się na wniesienie autopoprawki do projektu budżetu na 2010 r. (autopoprawka stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 16 grudnia 2009 r. Burmistrz wraz z panią Skarbnik w Gdańsku podpisze umowę o dofinansowanie tej inwestycji. Po podpisaniu umowy rozpocznie się procedura przetargowa, natomiast fizyczne rozpoczęcie inwestycji planowane jest na drugą połowę roku 2010, natomiast w projekcie budżetu planowane to było na rok 2011. Planowane zakończenie budowy etapu IV nastąpi we wrześniu – październiku 2011. To było głównym powodem wniesienia autopoprawki. Jednak ma ona szerszy wymiar obejmując jeszcze dodatkowe sprawy, dotyczące m.in. zmian w dziale 600 Transport i łączność, dotacji dla parafii na konserwację chrzcielnicy, zwiększenia kwoty na kulturę fizyczną i sport na organizację Ogólnopolskich Biegów Przełajowych oraz Biegów 4 Jezior, a także dotacji dla ZGM na zakupy inwestycyjne (modernizacja szafy sterowniczej zasilania elektroenergetycznego oraz agregat sprężarkowy nowej generacji) oraz dopłaty do 1 metra sześciennego ścieków dla osób fizycznych. Zmiana dotyczy także zwiększenia o kwotę 300 000 zł w pozostałej działalności z przeznaczeniem na budowę czterech placów zabaw w mieście Skórcz w ramach PROW-u, działanie LEADER.
Radny Mirosław Ossowski pytał, czy małe ulice na Osiedlu Leśnym, ulice „ślepe”, przy których jest tylko kilka posesji, również mają szansę na to, by choć w małej części został wykonany na nich remont, choćby z materiałów z odzysku. Radny Arkadiusz Zając poparł koncepcję radnego Ossowskiego, by te małe uliczki ułożyć z materiałów z odzysku. Burmistrz Ryszard Dąbek wyjaśnił, że w tej chwili trudno jest powiedzieć, jaki materiał zostanie odzyskany, a jaki jest stan dróg na osiedlu, to wszyscy wiedzą i jak ogromne są potrzeby w tym względzie. Jeżeli chodzi zaś o Osiedle Leśne, to najważniejszą inwestycją planowaną na rok 2010 jest budowa połowy ulicy Zielonej od strony lasu, do skrzyżowania z ulicą Piaskową.
Radny Arkadiusz Zając złożył wniosek, by w budżecie miasta na rok 2010 zaplanować zadanie polegające na wykonaniu dokumentacji pozwalającej na aplikowanie o środki zewnętrzne na budowę wielofunkcyjnego boiska sportowego przy Zespole Szkół Publicznych w Skórczu. Burmistrz wyjaśnił, że wykonanie takiej dokumentacji, to jest koszt około 3 - 5 tys. zł. Radny Zając wyjaśnił, iż prowadził już rozmowy z dyrektorem ZSP odnośnie lokalizacji takiego boiska. Dokonane zostały także pomiary, z których wynika, iż mogłoby ono być usytuowane w bezpośrednim sąsiedztwie budynku nowej szkoły. Radny pokazał również zebranym zdjęcia podobnych obiektów, które zostały pobudowane w naszym powiecie – w Zblewie i Czarnej Wodzie.

W związku ze złożeniem wniosku przez radnego Arkadiusza Zająca, przewodnicząca Anna Kupczyk zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem wniosku – 3 radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

W związku z przyjęciem przez komisję powyższego wniosku, komisja wystosowała do Burmistrza pismo w tej sprawie (treść pisma stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

Przewodnicząca Anna Kupczyk pytała, czy jest zaplanowana na przyszły rok organizacja Biesiady Śląskiej na Kociewiu, na co Burmistrz odpowiedział, że przyznawana jest dotacja dla Miejskiego Ośrodka Kultury, a pani dyrektor przedkładając zapotrzebowanie finansowe na przyszły rok, przedstawiła również na co pieniądze te mają być przeznaczone. Nie była tam ujęta Biesiada Śląska. Burmistrz wyjaśnił, że będą dwie większe imprezy: majowa i lipcowa. Ich realizacja zaplanowana jest w parku, jednak w związku z planowanymi inwestycjami, może się zdarzyć, że przeprowadzenie ich w tym miejscu będzie niemożliwe, a wiadomo, że organizacja ich np. na stadionie znacznie podwyższy koszty ich organizacji. Inne możliwe lokalizacje to boiska szkolne i plac z fontanną. Radny Mirosław Ossowski wyraził opinię i przekazał głosy, które docierają do niego od mieszkańców miasta o tym, iż Biesiada Śląska jest imprezą bardzo kosztowną, a mieszkańcy chcieliby więcej mniejszych imprez, takich jak np. organizowane przez MOK w parku, które zakończone są ogólną zabawą dla nich. Radny Arkadiusz Zając potwierdził głos radnego Mirosława Ossowskiego, wyrażając dodatkowo opinię, że nie może być tak, że pan Gerard Reimus decyduje o wszystkim, a nie ponosi za to żadnej odpowiedzialności. Radny mówił także o tym, że nie może tak być, że Biesiada Śląska urasta do rangi najważniejszego wydarzenia i zadania dla miasta na 2010 rok. Organizator, czyli Miejski Ośrodek Kultury jest odpowiedzialny za wszystko, ale o niczym nie może decydować. Radny Zając wyraził opinię, że też mógłby zrobić mecz I ligi na stadionie w Skórczu, zaprosić zespoły, a ktoś niech się martwi o całą resztę. Burmistrz Ryszard Dąbek zaznaczył, że organizator musi być wyznaczony i odpowiedzialny za całość imprezy, a udział osób innych musi być wyważony i zaakceptowany przez organizatora.
Burmistrz zaznaczył, że chciałby, aby rok 2010 był rokiem ważnych kosztownych inwestycji, a działania tzw. miękkie siłą rzeczy muszą zejść na dalszy plan. Burmistrz przygotował również zestawienie dotyczące przewidywanych do wykonania zadań przez poszczególne jednostki czy obszary zadań na 2010 r. w porównaniu do zadań z tego roku. Mimo, iż jest koncentracja na zadaniach inwestycyjnych to nie ma ograniczeń finansowych czy zadaniowych w działalności poszczególnych jednostek. W mojej ocenie działania społeczne nic nie stracą. W prawie wszystkich pozycjach zaobserwować można wzrost, w niektórych nawet znaczny. Radny Arkadiusz Zając zauważył, że rok 2009, również jeżeli chodzi o sport oraz zaangażowanie mieszkańców w wydarzenia i imprezy sportowe był rokiem szczególnie udanym. 
Radny Mirosław Ossowski zauważył, że na początku tej kadencji budżet miasta wynosił około 6 milionów, a obecnie jest to około 8 milionów, jeżeli chodzi o dochody. Natomiast pani Skarbnik Barbara Krzyżanowska przybliżyła członkom komisji jak będzie się kształtowało zadłużenie miasta na koniec roku 2009 i koniec roku 2010.

Radny Arkadiusz Zając pytał, czy miasto ma wgląd w to, jakie są wpływy z wynajmu sali w remizie. Pani Skarbnik wyjaśniła, że do miasta wpływają tylko kwoty za zużycie prądu, natomiast reszta dochodów wpływa do stowarzyszenia. Burmistrz Ryszard Dąbek wyjaśnił, iż sprawa jest od lat nieuregulowana, ponieważ remiza jest własnością miasta i nie ma żadnego dokumentu mówiącego o oddaniu jej w użytkowanie lub w trwały zarząd stowarzyszeniu. Jednak jest wola obu stron, by to zostało uregulowane i są już czynione ku temu starania. Na dzień dzisiejszy jest tak, że część remontów wykonywanych jest na koszt miasta, a część na koszt stowarzyszenia.
W związku z brakiem dalszych pytań co do projektu uchwały budżetowej Rady Miejskiej w Skórczu na 2010 rok, przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk zarządziła głosowanie, nad przyjęciem projektu z omawianymi na komisji poprawkami, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Po głosowaniu posiedzenie komisji opuściła pani Skarbnik Barbara Krzyżanowska, natomiast głos zabrał Sekretarz Miasta Janusz Kosecki, którzy przedstawił radnym działania promocyjne, które podjęte zostały w 2009 roku, a także plany w tej dziedzinie na rok 2010. Wszyscy byli zgodni co do tego, że w roku bieżącym działania promocyjne miasta bardzo wspierali sponsorzy, zaś głównie skupiono się na uroczystościach związanych z obchodami 75-lecia nadania praw miejskich miastu i wizycie Prezydenta RP. Warty zauważenia jest fakt, iż w organizację tych uroczystości czynnie włączyły się prawie wszystkie organizacje pozarządowe działające na terenie miasta. Sekretarz przygotował również do zaprezentowania materiały, w powstaniu których miasto uczestniczyło i gdzie zostało wyeksponowane. Wśród planów na rok następny są m.in. takie inicjatywy jak postawienie dwóch witaczy przy wjeździe do miasta. Ta inicjatywa miałaby być zrealizowana wspólnie z miejskimi przedsiębiorcami. Przyszły już materiały potwierdzające, że w Skórczu powstanie infokiosk. Będzie on usytuowany w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej. Realizacja w Skórczu nastąpi w 2011 r. Powstaną także dwa pitstopy na szlakach turystycznych przy ul. Zielonej i na Rynku Maślanym. Planuje się również wydanie folderu o Skórczu, wyprodukowanie znaczków herbowych.
Radny Arkadiusz Zając zaproponował również, by w ramach promocji miasta pomyśleć np. o koszulkach z herbem miasta dla grupy biegaczy, którzy są żywą promocją dla miasta, praktycznie na terenie całego kraju, bo biorą w udział w licznych imprezach sportowych w różnych miejscach Polski.

Sekretarz zauważył, że bardzo pozytywną sprawą byłaby renowacja wszystkich starych ujęć wody, które w Skórczu istniały od lat. Warto pokazać to, co mieliśmy, tym bardziej, że Skórcz zawsze z wody słynął.

Radny Mirosław Ossowski przedstawił radnym informację o tym, że w tej chwili już zostały do realizacji tylko napisy do filmu z obchodów uroczystości 75-lecia nadania praw miejskich miastu. Film jest już zmontowany, pozostała tylko kwestia napisów. Były również rejestrowane różne wydarzenia z całego roku, z czego zmontowany zostanie drugi film. Jego realizacja powinna nastąpić do końca 2009 roku. Radny Mirosław Ossowski zwrócił również uwagę na fakt, iż promocja miasta to nie są tylko gadżety. Promuje się miasto, tym jak ono wygląda i jakie jest, a trzeba przyznać, że wizerunek miasta znacznie się poprawił, co zauważają odwiedzający je goście. W rym miejscu radny Ossowski zauważył również, że trzeba by w jakiś sposób uhonorować właścicieli zabytkowych nieruchomości w centrum miasta, którzy w tym roku dokonali renowacji swoich budynków. 

Na zakończenie radny Zając poruszył jeszcze kwestię wiatrołomów w okolicach Osiedla Leśnego. Zauważył, że po ostatnich wiatrach to zjawisko znacznie się nasiliło i może być niebezpieczne dla użytkowników lasu. Zwrócił również uwagę na to, że również przy dolnym boisku szkolnym i na skarpie przy szkole rosną stare ogromne drzewa, które przy dużym wietrze mogą być zagrożeniem. Chyba należałoby się zastanowić czy jest możliwość, by te drzewa usunąć.
Przewodnicząca Anna Kupczyk zakończyła posiedzenie komisji o godz. 16.00. Protokół zawiera 5 ponumerowanych stron maszynopisu i 3 załączniki.
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