PROTOKÓŁ NR 2/11
Z POSIEDZENIA KOMISJI SPOŁENCZNEJ,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 05.01.2011 R. 

Posiedzenie otworzyła o godz. 12.30 i prowadziła Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 
Tematem posiedzenia komisji było zaopiniowanie wniosku o przyznanie stypendium sportowego oraz opracowanie planu pracy Komisji na I półrocze 2011 roku.
W pierwszej części posiedzenia Komisji, jej Przewodnicząca Anna Kupczyk przedstawiła zebranym wniosek o przyznanie stypendium sportowego dla Michała Grajewskiego, który został złożony przez LLKS Ziemi Kociewskiej w Skórczu (kserokopia wniosku stanowi załącznik nr 2 do protokołu). Pani Przewodnicząca poinformowała zebranych, że wniosek ten spełnia wszystkie wymogi formalne przewidziane w uchwale Rady Miejskiej. 
W związku z brakiem uwag i pytań, co do złożonego wniosku, Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk, zarządziła głosowanie nad jego pozytywnym zaopiniowaniem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” wydaniem pozytywnej opinii – 4,

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymujących się” – 0. 

W głosowanie nie brał udziału radny Czapiewski Krzysztof, który przybył na posiedzenie Komisji bezpośrednio po nim. 

Opinia Komisji Społecznej dotycząca przyznania stypendium sportowego Michałowi Grajewskiemu stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

W drugiej części posiedzenia Komisja wypracowała swój plan pracy na I półrocze 2011 roku. Stanowi on załącznik nr 4 do protokołu. 
Wynik głosowania nad zatwierdzeniem wypracowanego wspólnie planu pracy był następujący:

- „za” przyjęciem – 5,

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymujących się” – 0.

W związku z brakiem dalszych pytań, przewodnicząca Anna Kupczyk zakończyła posiedzenie komisji o godz. 12.50. Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu 
i 4 załączniki.
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    Anna Kupczyk 
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 05.01.2011 r. 
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