PROTOKÓŁ NR 6/11 

Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, 
KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 26.10.2011 R. 
W MIEJSKIM OŚRODKU POMOCY SPOŁECZNEJ W SKÓRCZU.

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Anna Kupczyk – członek

4. Barbara Wiśniewska – członek

5. Arkadiusz Zając – członek

przeprowadziła w dniu 26 października 2011 r. o godz. 16.00 kontrolę, która swoim zakresem obejmowała omówienie zasad przyznawania pomocy dla osób korzystających z pomocy społecznej. Posiedzenie kontrolne odbyło się w siedzibie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, przy ul. Głównej 40. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

W kontroli brała również udział kierownik MOPS Anna Klin.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Justyna Kreja przywitała zebranych i po przedstawieniu tematu kontroli oddała głos kierownik MOPS Annie Klin, która przedstawiła zebranym sprawozdanie z działalności MOPS za okres od 01.01.2011 r. do 30.09.2011 r. (załącznik nr 2 do protokołu). Do przedstawionego sprawozdania Komisja nie wniosła żadnych zastrzeżeń. 
Komisja w swoich wnioskach postanowiła pochwalić pracowników MOPS-u za zaangażowanie w akcję zdobywania i rozprowadzania żywności wśród potrzebujących mieszkańców Skórcza. Jednocześnie Komisja zwróciła uwagę na to, że niezbędne byłoby zabezpieczenie odpowiedniego pomieszczenia stanowiącego magazyn do składowania powyższej żywności. Komisja sugeruje, by było to jedno z wolnych pomieszczeń w budynku przychodni zdrowia.

Ponadto Komisja zwróciła uwagę na fakt, iż w związku z planowanym przejściem na emeryturę pracownika socjalnego, z dniem 1 października 2011 r. zatrudniono nowego pracownika.

W związku z wyczerpaniem tematu kontroli, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła posiedzenie komisji o godz. 17.15. Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 2 załączniki.

Protokół sporządzono w czterech jednobrzmiących egzemplarzach.

Kierownik jednostki kontrolowanej został poinformowany o przysługującym mu prawie zgłoszenia umotywowanych zastrzeżeń w odniesieniu do konkretnych faktów ujętych w protokole, a także wyjaśnień do ustaleń kontroli – przy podpisywaniu lub w terminie 7 dni od daty podpisania protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
     Justyna Kreja

Podpisali:

1. Kierownik MOPS Anna Klin
2. Barbara Graban
3. Anna Kupczyk
4. Barbara Wiśniewska 
5. Arkadiusz Zając 
Otrzymują:

1. Kierownik MOPS – Anna Klin,
2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej,
3. Ryszard Dąbek – Burmistrz Miasta,

4. a/a

Skórcz, dnia 27 października 2011 r.
PAGE  
1

