PROTOKÓŁ NR 12/11

Z POSIEDZENIA KOMISJI GOSPODARCZEJ, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 29.12.2011 R. 


Posiedzenie otworzył o godz. 16.30 i prowadził Przewodniczący Komisji Gospodarczej Pan Roman Pietrzykowski. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Gospodarczej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).


Tematem obrad było omówienie wprowadzonej przez Burmistrza autopoprawki do projektu budżetu na 2012 rok. 


Roman Pietrzykowski: Wszyscy Państwo otrzymali materiały na sesję. Burmistrz wniósł autopoprawkę do projektu budżetu, tzn. wyrównanie dotacji dla Biblioteki do 147 tyś. zł i dla MOK do 215 tyś. Z rozmów z Państwem usłyszałem inne propozycje. Najpierw proponuję przegłosować autopoprawkę wniesioną przez Burmistrza. Wynik głosowania był następujący: 

- „za” przyjęciem autopoprawki – 0,

- „przeciw” – 5,

- „wstrzymujących się” – 0.

Roman Pietrzykowski: Autopoprawka została odrzucona. 

Krzysztof Czapiewski: Czy wskazujecie jakieś inne propozycje ?

Grzegorz Krzyżanowski: Ja proponuję 10 tyś. – kwotę, która miała być przeznaczona dla MOK, podzielić po 5 tyś., po równo, dla Biblioteki i MOK, 2 tyś. pozostawić w rezerwie. Jak Państwo to widzą? To jest moja propozycja.

Piotr Szachta: Jeśli ta poprawka wniesiona przez kolegę Grzegorza nie będzie przyjęta, to ja głosuję przeciw przyjęciu projektu uchwały budżetowej.

Roman Pietrzykowski: Czy są inne propozycje?

Wobec braku innych  propozycji do zmian projektu budżetu Przewodniczący Komisji Gospodarczej zarządził głosowanie nad przyjęciem propozycji Pana Grzegorza Krzyżanowskiego, tzn. „ 5 tyś. dla MOK i 5 tyś. dla Biblioteki, 2 tyś. pozostawić w rezerwie”.  Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem – 5,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.


W związku z brakiem dalszych pytań, przewodniczący Roman Pietrzykowski zakończył posiedzenie komisji o godz. 16.40. Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 1 załącznik.









   Przewodniczący








           Komisji Gospodarczej

Roman Pietrzykowski

Protokolant: Ewa Karwacka
Skórcz, dn. 02.01.2012 r. 
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