PROTOKÓŁ NR 3/12
Z POSIEDZENIA KOMISJI ORGANIZACYJNEJ,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 28.06.2012 R. 

Posiedzenie otworzył o godz. 17.00 i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji Organizacyjnej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W obradach komisji brał również udział Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek oraz Sekretarz Miasta Janusz Kosecki.

 Na wstępie, Przewodniczący Mirosław Ossowski przedstawił proponowany porządek obrad (załącznik nr 2 do protokołu), do którego zebrani nie zaproponowali zmian, następnie stwierdził, że protokół z poprzedniego zebrania komisji został sporządzony i podpisany.

Przewodniczący Mirosław Ossowski wprowadził zebranych do pierwszego punktu obrad tj. odstąpienia od sprzedaży budynku przy ul. Pomorskiej 12 i przystąpienia do jego remontu. O uzasadnienie i wprowadzenie poprosił burmistrza Ryszarda Dąbka. W wyniku dyskusji komisja zgodnie stwierdziła, by burmistrz przystąpił do procedur związanych z remontem w/w budynku. Jednocześnie komisja wyraziła opinię, że należy prowadzić dalsze działania związane z zakupem budynku (hali) na terenie byłego SKR – Skórcz.

Następny temat obrad komisji stanowiło ustosunkowanie się do uchwały w sprawie przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności. Burmistrz Ryszard Dąbek przedstawił opinie prawne dotyczące tego tematu, które sporządzili niezależnie: Paweł Janikowski oraz Marcin Skalski – opinie te były zbieżne i mówiły, że uchwała Nr XVII/95/2008 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 10 czerwca 2008 r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Miejskiej Skórcz i od ceny sprzedaży nieruchomości na rzecz użytkowników wieczystych oraz ustalenia stawki oddania gruntu w użytkowanie wieczyste i stawki oprocentowania rozłożonej na raty opłaty z tytułu przekształcenia lub wykupu użytkowania wieczystego – „podjęta została z przekroczeniem kompetencji ustawowych oraz, jak się zdaje, nie mając do tego uprawnienia ustawowego, przypisała uchwale charakter aktu prawa miejscowego, a więc jako niezgodna z obowiązującym prawem w stopniu istotnym, powinna zostać wyeliminowana z porządku prawnego” – z opinii prawnej Marcin Skalski, Starogard Gdański dnia 07 maja 2012r.

W trakcie dyskusji ustalono, że burmistrz przygotuje projekt nowej uchwały, zgodny z ustawą, na najbliższą sesję rady i przekaże do komisji rady w celu jej procedowania. W projekcie uchwały zostaną zawarte kryteria dla udzielania bonifikaty jakiej burmistrz będzie udzielał osobom korzystającym z zapisu tej uchwały.

W ostatnim punkcie porządku zebrania - sprawy różne, wolne wnioski, radny Roman Pietrzykowski zadał pytanie burmistrzowi dotyczące dokończenia remontu ulicy Kościelnej – Burmistrz wyjaśnił, że odtworzona zostanie nawierzchnia tzw. „kocie łby” oraz od strony muru kościelnego zostanie ułożony wąski chodnik.

Burmistrz Ryszard Dąbek poinformował komisję, że zakończone zostały procedury rozliczania budowy placów zabaw i oczekujemy refundacji środków jak wynika z programu budowy tych placów.

Na pytanie radnego Romana Pietrzykowskiego dotyczące budowy i planowanego remontu na ulicy Starogardzkiej, a w szczególności chodników na tej ulicy, burmistrz odpowiedział, że po prawej stronie chodnik będzie wykonany w całości, natomiast po drugiej stronie częściowo, gdyż na całość nie wystarczy środków, ale w najbliższym możliwym czasie na pewno zostaną dokończone.

Ulica Nowy Świat, na której dokończono budowę kanalizacji, kwestia odtworzenia na niej nawierzchni stanowiła następny temat – uzgodniono, iż jest wola, by jeszcze w tym roku budżetowym odtworzyć jej nawierzchnię.

Po 10 lipca rozpocznie się – poinformował burmistrz – układanie nowej nawierzchni asfaltowej na ulicy  Sobieskiego i Parkowej oraz remont chodników na ulicy Parkowej.

W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodniczący Mirosław Ossowski zakończył posiedzenie komisji o godz. 18.10. Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 2 załączniki. Protokół w formie pisemnej z posiedzenia komisji sporządził jej Przewodniczący Mirosław Ossowski.
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   Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 06.03.2011 r. 
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