PROTOKÓŁ NR 24/12
ZE WSPÓLNEGO POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW ORAZ KOMISJI SPOŁECZNEJ,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 22.10.2012 R.


Posiedzenie o godz. 
17.00 otworzyła, a następnie prowadziła przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji Budżetu i Finansów oraz sześciu członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Wspólnie miała obradować także Komisja Gospodarcza, jednak z powodu braku kworum posiedzenie się nie odbyło, a przybyli na posiedzenie członkowie pozostali na sali i brali udział we wspólnym posiedzeniu pozostałych obu komisji. 


W posiedzeniu uczestniczyli także: Ryszard Dąbek – Burmistrz Miasta, Janusz Kosecki – Sekretarz Miasta, Barbara Krzyżanowska – Skarbnik Miasta oraz Janusz Kaczyński – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji.

Tematem obrad komisji było omówienie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Miejskiej Skórcz na lata 2012-2020 omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2012 rok bardzo szczegółowo omówiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.


Projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 


Radna Anna Kupczyk pytała jaki przyjęto próg procentowy jeżeli chodzi o podwyżkę podatków? Czy ten procent był jednakowy, czy było to różnie? Była propozycja 5%, ale tutaj w niektórych przypadkach jest więcej.

Burmistrz Ryszard Dąbek odpowiedział, że to jest różnie. Wszędzie tam, gdzie stawka jest niższa, wzrost nawet o jeden grosz, to jest nawet więcej niż jeden procent. Nie wszędzie da się dostosować ten wzrost do średniej 5%.

Radna Kupczyk powiedziała, że rozumie, ale np. przy stawce od gruntów pozostałych przeznaczonych na odpłatne prowadzenie działalności statutowej pożytku publicznego, przy zastosowaniu tych 5% było by 0,24 zł, a jest 0,26 zł, czyli jest to wzrost o 10%, a nawet chyba więcej na co Burmistrz odpowiedział, że to jest wzrost o 3 grosze. 

Radni Szachta i Czapiewski pytali o ile wzrosną dochody budżetowe przy zastosowaniu tych zaproponowanych stawek podatku od nieruchomości, na co pani Skarbnik odpowiedziała, że przy założeniu, że wszyscy będą płacić, to będzie to około 100 tys. zł.

W tym miejscu Burmistrz bardzo szczegółowo przedstawił dodatkowe materiały, które radni otrzymali do tego projektu uchwały. Stanowią one załącznik nr 2 do protokołu. 

Burmistrz przekazał również radnym informację, że pod koniec ubiegłego tygodnia dotarła do urzędu informacja Ministra Finansów określająca wielkość subwencji dla Miasta Skórcz na rok 2013. Jest to informacja o subwencji wyrównawczej, oświatowej i równoważącej. Ta informacja niestety jest dla nas bardzo niekorzystna, ponieważ najprawdopodobniej na przyszły rok nie otrzymamy ani złotówki subwencji wyrównawczej. W roku bieżącym mieliśmy 699 tys. tzw. subwencji wyrównawczej. Na rok przyszły – zero. Subwencja oświatowa jest niższa o 84 tys. zł niż w roku bieżącym. Subwencja równoważąca o 4 tys. wyższa niż w tym roku. Suma summarum, wszystkie subwencje łącznie to jest 780 tys. mniej niż w tym roku. Jeżeli w roku jest od razu tyle środków mniej, to praktycznie można tylko załamać ręce. 

I podnieść podatki – powiedziała radna Kupczyk. Burmistrz odpowiedział, że nie, ponieważ ma świadomość, że te podatki nie zrekompensują strat, jakie poniesiemy w związku z brakiem subwencji. 
W tym miejscu pani Skarbnik podała przykład, że przy działce 1000 metrów kwadratowych, budynku mieszkalnym o powierzchni 100 metrów kwadratowych, pozostałym budynku o powierzchni 20 metrów kwadratowych, to przy zastosowaniu proponowanych stawek będzie więcej na cały rok o 39 zł, czyli na ratę niecałe 10 zł.

Radna Kupczyk powiedziała, że to dużo, ponieważ za chwilę będzie podwyżka ścieków, wody, energii, wszystko pójdzie w górę, a inflacja o 2,8%. 

Burmistrz powiedział, że między tą prognozowaną inflacją, a rzeczywistą, zawsze jest różnica, a ostatnio w szczególności. Prognozowana na 2012 była 2,3%, a już w tej chwili jest 3,8%. Tutaj nie możemy się sugerować tym, co jest prognozowane, bo po prostu życie weryfikuje jak jest w rzeczywistości. 
Radna Anna Kupczyk zauważyła, że w Skórczu są też duże firmy, a tam podnosi się podatek o złotówkę na metrze. Jeżeli jeszcze do tego dojdzie u nich podatek od transportu, to już nie będzie 39 zł, tylko to już będzie w tysiącach. O tych ludziach też powinniśmy pomyśleć, bo jest Iglotex, jest pan Szarafin, jest Fast, Arkada. Są takie firmy, które mają tych metrów sporo. 
Burmistrz mówił, że gdyby rzeczywiście stawki podatkowe w Skórczu były na wysokim poziomie, to w mojej ocenie, też należałoby do tego inaczej podchodzić. Cały czas są one na tym niższym poziomie w stosunku do innych gmin z terenu powiatu starogardzkiego, a jednak zadania bieżące i zadania inwestycyjno – remontowe cały czas jesteśmy zobowiązanie realizować. W sytuacji, kiedy już w tej chwili wiemy, o ile będzie niższa subwencja, praktycznie zostaje nam jedynie realizacja autentycznie najbardziej potrzebnych, bieżących zadań i nic więcej. Gmina jednak mimo wszystko musi funkcjonować. Musimy realizować zadania przyjęte w naszym planie, a wszędzie, gdzie mamy zaciągnięte kredyty, to przychodzi czas ich spłaty i nikt nam w tym względzie nie pomoże. 

Radny Piotr Szachta powiedział, że jak ktoś ma prywatnie, to też nikt nikomu nie pomaga. Stwierdził, że może być rok odpoczynku. Nie trzeba zaczynać nic nowego. Dokończyć tylko to, co mamy rozpoczęte i spokojnie przeciągnąć rok. 

Burmistrz powiedział, że na pewno rok 2013, a pewnie i 2014, będzie rokiem odpoczynku, ale są zadania bieżące i spłaty zobowiązań z lat poprzednich. To należy realizować i ktoś to musi robić i mieć na to zabezpieczenie finansowe. Proponowany przeze mnie wzrost stawek podatkowych w podatku od nieruchomości, czy podatku od środków transportowych nie jest aż taki zasadniczo wysoki. Jest to średnio około 5%. W niektórych pozycjach może być to więcej, a w innych lekko mniej. Jest to wzrost zaledwie o kilka groszy. 
Radna Kupczyk zauważyła, że jest to więcej niż 5%, a z tych kilku groszy również wychodzą jakieś kwoty. 

Burmistrz pytał, czy te pieniądze są przejadane, czy marnowane? Radna Kupczyk odpowiedziała, że nie o to chodzi, tylko trzeba mieć na względzie również dobro mieszkańców. Statystyczny Kowalski nie zarabia 5 tys., tylko zarabia najniższą krajową, lub wcale. Z każdej strony są podwyżki i to wiemy. Za chwilę przyjdzie ZGM z podwyżką na ścieki i na wodę, to też taki statystyczny Kowalski dostanie do zapłaty. Śmieci od stycznia też do góry pójdą. 

Radna Barbara Graban powiedziała, że będzie taniej, bo nowa firma ma podobno po 30 zł, na co radna Kupczyk odpowiedziała, że to jest cena za dwa wywozy, a dwa wywozy do tej pory kosztowały u nas 25 zł, więc to nie jest taniej. 

Burmistrz powiedział, że trudno powiedzieć, jak będzie od stycznia, natomiast faktem jest, że tam, gdzie jest konkurencja, tam jest szansa, że będzie taniej. ZGM był konkurentem dla Starkomu, dla Sity w Skórczu. W sytuacji, kiedy nie będzie prowadził tej działalności, ta konkurencja zniknie. Być może tamte firmy między sobą zaczną konkurować o ten rynek. Jednak będzie to tylko na pół roku. W tej chwili się mówi, że jako budżet będziemy musieli na rok, lub na rozpoczęcie działalności, na ten pierwszy czas działania Związku Gmin Wierzyca, jako Gmina również będziemy musieli jakieś środki wyłożyć. W tej chwili trudno powiedzieć, jakie to będą pieniądze. Będzie to wyliczone w oparciu o ilość mieszkańców, ale musimy się liczyć z tym i być na to przygotowanym. Potrzeb jest cały czas coraz więcej. Mówimy o przewidywanych wzrostach, jak nie potrafię w tej chwili opowiedzieć, o ile u nas wzrośnie i czy w ogóle wzrośnie cena za wodę i za ścieki, ja nie mam na razie takich informacji. 
Radna Kupczyk poinformowała, że Komisja Rewizyjna była na kontroli w ZGM i już kierownik mówił o tym, że wzrośnie cena. Nie ukrywał tego. 
Burmistrz powiedział, że za ścieki pewnie tak. 

Radny Pietrzykowski pytał dlaczego, skoro ścieków jest coraz więcej i miało być taniej? W zeszłym roku była podwyżka o jeden grosz, a teraz jak dostaliśmy wykonanie budżetu, to ścieki wychodziły na 100%. 

Burmistrz powiedział, że na oczyszczalni trzeba przeprowadzić pewne zadania remontowe, których w tej chwili oczyszczalnia wymaga. 

Radny Pietrzykowski powiedział, że Komisja Gospodarcza nic o tym nie wie, na co radny Czapiewski powiedział, że Przewodniczący KG nie ma wiedzieć, ma tylko głosować. 

Radny Marian Firyn powiedział, że podniesienie podatku od działalności o całą złotówkę, to jest dużo. 

Radna Kupczyk powiedziała, że 17,30 zł byłoby przy 5% wzrostu, na co Burmistrz odpowiedział, że wszystko zależy od tego, jakie środki chcemy uzyskać. Chcemy przeprowadzić jeszcze w tym roku dodatkowe zadanie na ul. Starogardzkiej i potrzebne są środki. 

 Radna Kreja powiedziała, żeby podnieść o te 5%, co zaaprobował również radny Firyn. Radny Czapiewski pytał o to, o ile byłby mniejszy wpływ do budżetu, jeżeli byłaby zmiana stawki na 17,30 zł? Pani Skarbnik wyliczyła, że byłaby to kwota około 10 600 zł. Radny Czapiewski powiedział, że trudno i myśli, że ta stawka 17,30 zł byłaby najlepsza. Radny Szachta też poparł tą propozycję. 
Burmistrz powiedział, że nie będzie oponował i zgodził się na stawkę 17,30 zł. 

W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem ze zmianą stawki podatku od prowadzonej działalności gospodarczej na 17,30 zł. Wyniki głosowań był następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	wstrzymujących się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	4
	0
	0

	Komisja Społeczna
	5
	0
	1


Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 

Radny Marian Firyn pytał, czy był spadek ilości tych pojazdów, na co pani Skarbnik odpowiedziała, że wpływy były niższe o 10 tys. zł. 
Burmistrz powiedział, że z pewnością nie jest tak, że jeżeli ktoś wyrejestrowuje pojazd z miasta Skórcz i rejestruje go na innym terenie, to nie dlatego, że tutaj są wysokie stawki, a tam niższe, a zupełnie z innych powodów leżących po stronie podmiotów prowadzących te usługi transportowe. Sporo tych pojazdów jest w leasingu i te podatki są płacone tam, gdzie jest firma leasingowa. 

Radna Kupczyk zauważyła, że w przypadku tego podatku również nie jest zastosowana stawka 5% podwyżki. Jest więcej. Nie jest do wszystkich jednakowo.

Burmistrz powiedział, że średnio jest około 5%-6%, a w poszczególnych pozycjach może być to zróżnicowane. Powiedział także, że w latach poprzednich wzrost tych stawek był w mieście mniejszy, albo go nie było wcale. Mamy świadomość tego, że kondycja finansowa naszych lokalnych transportowców jest różna, szczególnie tych mniejszych, gdzie możliwości prowadzenia tej działalności się kurczą, a ceny paliw rosną przy pomniejszającej się ilości świadczonych usług. Jednak istnieją na tym rynku, prowadzą działalność, lepiej czy gorzej, a cały czas twierdzę, że nasze stawki nie są na zbyt wygórowanym poziomie. W materiałach macie Państwo informację, jakie są górne stawki określone przez ministra i jakie są w okolicznych gminach, a jakie u nas (informacja ta stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań był następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	wstrzymujących się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	3
	0
	1

	Komisja Społeczna
	3
	0
	3


Projekt uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz zasad jej poboru. 

Burmistrz poinformował zebranych, że postanowił pozostawić te stawki na poziomie obowiązującym w tej chwili. Obserwując wpływy do budżetu z tytułu opłaty targowej widać, że tych targujących jest coraz mniej. Gdybyśmy podnieśli te opłaty, to jeszcze by ich ubyło i suma summarum wpływy do budżetu i tak byłyby mniejsze niż w tej chwili. W związku z tym, uznałem, że na przyszły rok powinniśmy pozostawić obowiązujące stawki tej opłaty, a jeżeli tak, to nie ma sensu podejmować nowej uchwały, ponieważ ta, z obecnie obowiązującymi stawkami, obowiązywać będzie nadal. Myśmy to wyjaśniali w RIO. Ta uchwała z roku poprzedniego nie ma określenia terminu ważności. Obowiązuje tak długo, dopóki jej nie zmienimy. 

Radna Anna Kupczyk powiedziała, że skoro na miejscu, miejscowi przedsiębiorcy mają podwyżkę podatku od prowadzenia działalności gospodarczej i środków transportowych, to dlaczego ci, którzy przychodzą tutaj z zewnątrz mają płacić tą samą stawkę. 

Radna Graban powiedziała, że miejscowi również handlują na targowisku, na co radna Kupczyk odpowiedziała, że skoro ma być po równo, to po równo. Dlaczego ten, kto ma sklep ma mieć podwyżkę, a ten, kto sprzedaje na targowisku nie ma mieć podwyżki?

Burmistrz wyjaśnił, że dlatego, że patrzy na dochody budżetowe. Planowaliśmy na ten rok 70 tys. zł jako dochód z tytułu tej opłaty targowej. Może osiągniemy ten dochód, a może nie. Mamy na bieżąco informację od p. Kazika Grzeni, który jest inkasentem i ma też wiedzę, jakie są stawki tej opłaty w okolicznych gminach i jak to się kształtuje. Po prostu uznaję, że to jest górna granica, gdzie my możemy oczekiwać, że nadal będą do nas przyjeżdżali. Podnosząc te stawki, musimy się liczyć z tym, że tych handlujących będzie mniej. Zainteresowanie skórzeckim targowiskiem może spaść, a czy byśmy tego chcieli?
Projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 

Radny Piotr Szachta powiedział, że w Gdyni znieśli tą opłatę. Mój brat ma psa i nie płaci za niego i jeszcze ma darmowe torebki do sprzątania. 
Radna Graban pytała, czy wszystkie psy są objęte opłatą, na co radna Bukowska powiedziała, że na pewno nie.
Radny Marian Friyn powiedział, że teraz płaci się za 205 psów, a może by tak je dobrze policzyć, to z pewnością znalazłoby się 400 i nie trzeba by podnosić opłaty, a tylko wyegzekwować ją od tych, którzy mają psy i wcale za nie nie płacą. 

Pani Skarbnik powiedziała, że trzeba brać pod uwagę to, że w tej uchwale są również zwolnienia. 

Burmistrz powiedział, że jest świadomość tego, że generalnie psów jest więcej, jednak nie ma żadnej ewidencji. Radny Firyn zaproponował, by wziąć wykaz od weterynarza. Przecież większość szczepi psy w Skórczu, a nie jeździ do Gdańska. 

Radna Bukowska powiedziała, że wtedy coś dla piesków też powinno być. Coś do wychodzenia na spacerki. Sekretarz pytał radną kto będzie miał to miejsce sprzątać i za jakie pieniądze? Były już koncepcje, żeby zrobić wybieg dla psów, żeby to wygrodzić, itd. Raz, że nikt się nie chce zgodzić, bo to będzie koło czyjejś nieruchomości, a po drugie, to kto ma po tych psach sprzątać. Radna Bukowska powiedziała, że każdy sam. Na co radna Graban opowiedziała, że właściciele dużego psa na Osiedlu Leśnym, którym zwrócono uwagę, by posprzątali po swoim czworonogu, powiedzieli, że przecież ktoś to posprząta, bo od tego są ludzie.

W tym momencie salę obrad opuściła radna Anna Kupczyk.

Radna Barbara Graban stwierdziła, że podatek od psów nie był w Skórczu zmieniany chyba od 10 lat, więc myśli, że te 5 zł więcej, to nie jest dużo. 

W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań był następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	wstrzymujących się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	3
	0
	1

	Komisja Społeczna
	4
	0
	1


Projekt uchwały w sprawie podziału miasta na stałe okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w okręgu przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek. 

W tym momencie salę obrad opuścił radny Krzysztof Czapiewski.

W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Wiceprzewodnicząca Komisji Społecznej zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rodu w Skórczu przedstawił zebranym Sekretarz Miasta Janusz Kosecki.
Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań co do przedstawionego projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej mienie komunalne gminy w drodze przetargowej (dz. nr 785) przedstawił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński.
W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej mienie komunalne gminy w drodze przetargowej (dz. nr 924) przedstawił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński.

W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Projekt uchwały w sprawie regulaminu korzystania z Parku Miejskiego 
w Skórczu przedstawił zebranym Sekretarz Miasta Janusz Kosecki.

W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Wiceprzewodnicząca Komisji Społecznej zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodnicząca Barbara Graban zakończyła wspólne posiedzenie komisji o godz. 18.20. Protokół zawiera 9 ponumerowanych stron maszynopisu i 3 załączniki.







          Przewodnicząca Komisji Społecznej

   Anna Kupczyk
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 23.10.2012 r. 
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