PROTOKÓŁ NR 24/13
ZE WSPÓLNEGO POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, KOMISJI GOSPODARCZEJ I KOMISJI SPOŁECZNEJ
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 22.04.2013 R.


Posiedzenie o godz. 
17.00 otworzyła, a następnie prowadziła, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Budżetu i Finansów, pięciu członków Komisji Gospodarczej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) oraz pięciu członków Komisji Społecznej.

W posiedzeniu uczestniczyli także: Ryszard Dąbek – Burmistrz Miasta, Janusz Kosecki – Sekretarz Miasta, Mirosław Ossowski – Przewodniczący Rady Miejskiej, Barbara Krzyżanowska – Skarbnik Miasta, Janusz Kaczyński – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Roman Jerkiewicz – kierownik Zakładu Gospodarki Miejskiej i Prezes Zarządu Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o., insp. Elżbieta Kokoszyńska oraz radna Justyna Kreja.
Tematem wspólnych obrad komisji było omówienie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej.
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Miejskiej Skórcz na lata 2013 – 2020 omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
W związku z brakiem pytań co do przedstawianego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymujących się” – 0. 

W głosowaniu nie brał udziału radny Roman Pietrzykowski, który spóźnił się na posiedzenie komisji.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2013 rok omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

W związku z brakiem pytań co do przedstawianego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymujących się” – 0. 

W głosowaniu nie brał udziału radny Roman Pietrzykowski, który spóźnił się na posiedzenie komisji.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Skórcz na 2013 rok przedstawił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński. 

W trakcie omawiania projektu uchwały na salę obrad przybył radny Roman Pietrzykowski. 

Radna Justyna Kreja pytała kiedy są odławiane bezdomne psy, czy są wyznaczone jakieś terminy? Skoro są na to przeznaczone pieniądze, to trzeba je dobrze wykorzystać. Kierownik Kaczyński odpowiedział, że odławiania będą realizowane w miarę zgłoszeń. Radna Kreja pytała, czy w ubiegłym roku były jakieś psy odłowione i ile, na co Burmistrz odpowiedział, że w ubiegłym roku odłowiono trzy psy. Sekretarz powiedział, że w ubiegłym roku było to inaczej, ponieważ był płacony miesięczny ryczałt w wysokości tysiąca złotych, a w tej chwili będziemy płacili za wykonaną usługę. 
Przewodniczący Ossowski pytał o dokarmianie kotów. W blokach jest tych kotów cała masa i czy ktoś je dokarmia? Tutaj jest 400 zł, to tak naprawdę jest nic, ale czy ktoś w ogóle zgłosił się po te pieniądze?

Radna Bukowska zgłosiła wniosek, by w blokach wykonać taki zabieg, żeby dziesięć kotów zostawić, wykastrować je, by się nie mnożyły, a pozostałe koty zabrać, bo w tej chwili one mnożą się bez kontroli i jest ich coraz więcej. Ludzie dokarmiają te koty, ale należałoby nad tym jakoś zapanować, bo za chwilę będzie plaga. Radna mówiła, że już w ubiegłym roku zgłaszała ten problem, bo te wszystkie koty są bezdomne, a ludzie je po prostu dokarmiają. 

Burmistrz powiedział, że do tej pory nikt nie sygnalizował specjalnych problemów związanych z kotami, a na ogół były to zgłoszenia związane z wałęsającymi się bezpańskimi psami. Radna Bukowska stwierdziła, że mówiła o tym już w ubiegłym roku. Burmistrz mówił, że jeżeli chodzi o psy, to w ubiegłym roku trzykrotnie było wzywane schronisko, z którym gmina miała umowę. Oni przyjeżdżali i dokonywali odłowień. Oni przyjeżdżali w miarę szybko, ale okazywało się, że psa już nie było, albo pies znalazł swojego właściciela. W tym programie są zaplanowane środki takie, jakimi w tej chwili dysponujemy. Jeżeli Państwo uważają, że ilość kotów bezdomnych stanowi pewnego rodzaju problem, to można się nad tym zastanowić, natomiast najpierw należałoby problem zdiagnozować. 
Przewodniczący Ossowski pytał, czy byłaby możliwość przesunięcia pieniędzy, by te koty odłowić, część z nich wysterylizować i zostawić, a resztę oddać do schroniska. To nawet nie jest kwestia dokarmiania, tylko zapanowania nad mnożeniem się tych kotów. 

Radny Krzyżanowski pytał o to, jak ten temat z kotami zostanie konkretnie załatwiony, bo jest dyskusja, a konkretów brak. 

Przewodniczący Ossowski powiedział, że problem polega na organizacji. Ktoś musiałby zorganizować tą całą akcję i zgrać ją w czasie, by ludzie te koty wyłapali i by w określonym czasie i miejscu nastąpiła sterylizacja, bo ludzie na pewno by się na to zgodzili i pomogli w tym przedsięwzięciu, ale ktoś musi to zorganizować i za to zapłacić. 

Burmistrz odpowiedział, że przyjmuje te głosy w dyskusji i przesunięcia w tej puli środków są oczywiście możliwe. Mamy w tej chwili bardziej korzystną umowę z tym schroniskiem Animals w Starogardzie i nie będzie nas to tyle kosztowało co do tej pory i przewidujemy, że powstanie jakaś rezerwa. 
W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawianego projektu uchwały Przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	„wstrzymujących się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	4
	0
	1

	Komisja Społeczna
	5
	0
	0



Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu przedstawił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński.

W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Komisji Gospodarczej Roman Pietrzykowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 5,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie aportem do spółki pn. Towarzystwo Budownictwa Społecznego spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 
w Skórczu nieruchomości gruntowej zabudowanej będącej własnością Gminy Miejskiej Skórcz przedstawił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej 
i Inwestycji, Janusz Kaczyński oraz Burmistrz Ryszard Dąbek.

Radny Firyn pytał ile rodzin mieszkało w tym budynku przed pożarem i kto tam wróci, na co Burmistrz odpowiedział, że mieszkało tam sześć rodzin, a jeden lokal był niezamieszkały, były tam tylko składowane meble i rzeczy. Był to lokal potraktowany jako lokal socjalny, ale skierowana tam rodzina fizycznie tam nie mieszkała. Ulokowała tam jedynie swoje rzeczy. Pewnie wszyscy mieszkańcy chcieliby tam wrócić, poza jedną osobą, która zmarła i tam nie wróci. Natomiast wszyscy pozostali pewnie tak, chociaż można powiedzieć, że niektórzy posiadają w tej chwili lokale zastępcze równorzędne, a może nawet lepsze niż do tej pory. Zakładamy, że do budynku wrócą cztery rodziny. 

Przewodniczący Ossowski pytał, czy te cztery lokale, które będą lokalami komunalnymi będą podlegały uchwale, jaką Rada podjęła o sprzedaży zasobów komunalnych, czy będą z tego wyłączone? Burmistrz odpowiedział, że cały ten budynek można przyrównać do bloków na ul. Wojska Polskiego. Z chwilą, kiedy Rada podejmie tą uchwałę, następnie umową notarialną nieruchomość zostanie przekazana na własność TBS-owi. TBS będzie właścicielem całej nieruchomości i będzie tą nieruchomością dysponowało. Pośrednio Burmistrz, jako organ właścicielski TBS będzie miał wpływ na jego politykę i zakładamy, że połowa tego budynku, tzn. cztery lokale mieszkalne, miasto będzie wynajmowało na swoje potrzeby komunalne od TBS. 

Przewodniczący Ossowski stwierdził, że czynsz TBS są droższe od czynszów komunalnych, to jest powszechnie wiadome. Jak te cztery rodziny wrócą, to czy one będą płaciły czynsz wg stawek TBS, czy wg stawek komunalnych? Pewnie standard się trochę zwiększy to rozumiem, ale pewnie ten czynsz byłby i tak niższy, gdyby te osoby mieszkały w lokalach z naszych zasobów komunalnych. Jak ta różnica będzie pokrywana? Czy te osoby będą musiały płacić więcej, czy my będziemy musieli z budżetu miasta wyrównywać? Pytam, bo dla mieszkańców większy czynsz, to będzie pewien problem. 

Radny Krzyżanowski powiedział jeszcze o jednym problemie, jakim jest wpłacenie kaucji, o której mówi pan Jerkiewicz. To jest jeszcze dodatkowo 15 tys. zł, które trzeba wpłacić, by się wprowadzić. Takie są zasady w TBS-ie.


Prezes TBS Roman Jerkiewicz powiedział, że kaucja musi być, ponieważ spółka musi się jakoś zabezpieczyć, a skoro miasto wynajmie lokale, to miasto zabezpieczy za swoich lokatorów i będziemy mieli zabezpieczone te lokale, jak ktoś je spali. My wynajmiemy te lokale, oczywiście, bo to jest do wynajęcia dla ludzi, ale pytanie jest takie, czy tam muszą wrócić ci sami ludzie? Jest masa ludzi w mieszkaniach komunalnych, którzy chcą mieć podniesiony standard i będą potrafili to uszanować. 


Burmistrz odpowiedział, że miasto te cztery lokale będzie wynajmowało jako lokale komunalne i od najemców będzie ustalało takie, a nie inne stawki komunalne, ale dla TBS-u będzie płacić stawki obowiązujące w TBS-ie. Tą różnicę będziemy musieli pokryć, to oczywiste. 

Radna Kreja zwrócił się do Burmistrza mówić, że pan Jerkiewicz mówi o tym, że kaucja będzie wynosiła 15 tys. zł, a dla miasta razy cztery mieszkania, to jest 60 tys. zł. 

Burmistrz powiedział, że w chwili obecnej nie mówimy tutaj o żadnej kaucji. Jak powiedziałem wcześniej, Burmistrz, jako organ właścicielski, posiada odpowiednie narzędzia i instrumenty, żeby temat poprowadzić tak, żeby to było z korzyścią dla miasta. 


Radna Kreja pytała, to kto w tej chwili ma rację, bo jeden pan mówi tak, a drugi zupełnie odwrotnie?


Pan Jerkiewicz zaproponował, by zacząć od początku. Była taka propozycja, którą przedstawił Burmistrz, to przeniesienia własności do spółki, co miało spowodować i pewnie spowoduje dokończenie remontu, ponieważ miasto ma swoje zobowiązania kredytowe i nie może zwiększać swojego deficytu, zresztą wiecie Państwo na czym to polega. Była idea taka, żeby wspomóc się rządowym programem wsparcia finansowego z funduszu dopłat do tworzonych lokali chronionych. Ja przeanalizowałem ten program rządowy i tam nie mam dobrych informacji, jeżeli chodzi o gminę, bo z tego funduszu jest dokładnie tak, że z tego funduszu się dostanie tyle dopłaty, ile gmina sama włoży pieniędzy w to. Czyli jak gmina chce włożyć 50% dla czterech lokali, to 50% może otrzymać dotacji na te cztery lokale. Natomiast jeżeli gmina nie chce nic włożyć, to nie może skorzystać z tego funduszu. My musimy przejąć budynek, od miasta wziąć aportem, zaciągnąć komercyjny kredyt na przyzwoitych warunkach  i wybudować. Pytanie jest takie, czy korzystnej będzie wykończyć ten budynek, ogłosić, że przyjmie się tam czterech czy ileś mieszkańców z mieszkań komunalnych, ale nie koniecznie ci, co byli, bo jeżeli przyjdą ci, co byli, to my tam żadnych lokatorów na TBS nie dostaniemy. To musi być jasne. Będą tam mogli przyjść inni ludzie, którzy zwolnią inny lokal komunalny, a takie w mieście są i tamten lokal komunalny będzie mógł służyć właśnie tym, którzy tutaj się spalili, a tam musimy pozyskać ludzi, bo przewidujemy, że tam będzie całkowicie wnętrze zrobione nowe, włącznie z centralnym ogrzewaniem i ciepłą wodą, więc ja sobie nie wyobrażam, żeby gmina wynajęła te mieszkania tym, którzy tam byli. Ja się zgadzam na takie rozwiązanie, ale te lokale, to będą lokale w granicach 40 metrów, takie małe kawalerki, pokój z aneksem kuchennym i łazienka, CO i ciepła woda, to wszystko będziemy tam gwarantowali, nowe podłogi, nowe instalacje, itd., to jeżeli ja powiem, że tam wróci jakaś grupa tych ludzi, to my tam nie dostaniemy tam lokatorów. Jakby nie było, jeżeli tam będą cztery te lokale gminne i cztery TBS-owskie, w świetle przepisów, które obecnie obowiązują w spółce, no to my musimy pobrać albo kaucję, albo partycypację. I tą kaucję czy partycypację, nawet jak by miasto płaciło po 10 tys. od lokalu, to my to wykorzystujemy np. na wykonanie dokumentacji, bo my nie będziemy mogli skończyć tego remontu tak, jak teraz był, tylko będziemy musieli zrobić dokumentację techniczną, bo nam żaden bank nie udzieli kredytu na takiej zasadzie, że my tylko powiemy. Będziemy musieli mieć dokumentację. Dlatego np. mówię o tych partycypacjach, bo jednak Państwo macie  w swoim budżecie jakieś pieniądze na gospodarkę mieszkaniową. Ja nie mówię, że 70 tys., ale chociaż po 10 tys. na lokal, to jest już dużo dla spółki, tym bardziej, że jeżeli jest to wniesione w formie partycypacji, to po pewnym czasie można to zwolnić i z powrotem wracają te środki do urzędu. Ja wiem, że może Burmistrz miał, czy ma inne plany, ale spółka też nie jest workiem bez dna. W tej chwili jest prowadzony audyt w spółce i naprawdę wszystko dokładnie sprawdzają, czy my robimy wszystko zgodnie z ustawą. Czy pobieramy te pieniądze, te opłaty, zgodnie z obowiązującymi ustawami. Ja wiem,  że ja jestem tylko prezesem zarządu itd., i to jest taka funkcja, że dzisiaj jest, a jutro może jej nie być, ale to nie znaczy, że ja mam zaniedbać jakby interesy spółki, mimo, że ona jest miejska. Ja wiem, że miasto ma problemy finansowe, ale na pewno znajdzie, jak już nie 40 to 30 tys. zł. Na pewno znajdzie. 

Przewodniczący Ossowski pytał kto zabezpieczy kredyt, który spółka ma w planie wziąć, czy gwarantem będzie miasto i grunty i budynki miejskie? Czy znowu będziemy musieli coś oddać pod hipotekę, żeby spółka mogła wziąć kredyt? To tak trochę wygląda, że my tutaj coraz więcej musimy dać i jak potem zaczniemy to kalkulować, to się okaże, że właściwie wszystko po kolei, to żeby tych pieniędzy starczyło. 

Pan Jerkiewicz powiedział, że to jest dobre pytanie i cały ten problem, o którym pan Mirosław mówił, na tym właśnie polega. Po to mówimy tak, że cztery lokale gminne, to 40 tys. udziałów, które wpłaci gmina, 40 tys. będą musieli wpłacić przyszli następni najemcy, to mamy 80 tys. i spółka ma w tej chwili do dyspozycji środków obrotowych 100 tys., to już jest 180 tys. i trzeba 120 tys. zaciągnąć kredytu, a to pozwoli nam na to, że nie będziemy musieli zastawiać jakichś nieruchomości czy innych rzeczy. Chodzi o to, żeby zaciągnąć na to jak najmniejszy kredyt. Co z tego, że szacujemy, że 300 tys. zł tam trzeba włożyć. Przecież jak pójdziemy po 300 tys. kredytu, to bank będzie chciał przynajmniej 130% zabezpieczenia i z czego my to damy? Dlatego nie bez kozery te pieniądze są bardzo ważne i nie chodzi o złupienie kogoś, tylko chodzi o to, żeby zrobić montaż finansowy w ten sposób, by jak najmniej zaciągnąć kredytu i żeby jak najmniej było tego zabezpieczenia. My próbowaliśmy do tego funduszu dopłat, ale powiem uczciwie, że tam jest reguła prosta. Tyle ile daje gmina, tyle jest dopłaty. Tak to działa. I wtedy gmina jest tym dysponentem i realizuje to oczywiście przez spółkę.

Przewodniczący Ossowski mówił, że jednym z głównych zarzutów mieszkańców jest to, że TBS nadzorując wszystkie zasoby mieszkaniowe no dysponuje tymi pieniędzmi tak, jak dysponuje i mieszkańcy np. jakiegoś budynku wielorodzinnego mają pretensje o to, że u nich się nie inwestuje, a oni składki składają i płacą dość wysokie te wszystkie opłaty, włącznie z kosztami zarządu, remontowymi, itd. Przy tym, kto ma mieszkanie komunalne, a kto ma własnościowe, to różnica jest w zasadzie niewielka, a nie zawsze, a przynajmniej nie we wszystkich tych domach widać to, że te pieniądze są zbierane, że ten fundusz jest. Teraz jest taka obawa, że jeżeli będzie nowa inwestycja, to znowu te pieniądze gdzieś tam polecą i znowu się nawarstwi pretensji i uwag co do tego, czy zbierane wszystkie pieniądze z pozostałych lokali nie pójdą tam, by doposażyć i ustalić pewien wysoki, jak słyszę, standard tych lokali. To jest też obawa.

Pan Jerkiewicz odpowiedział, że trzeba rozgraniczyć trzy kategorie lokali, którymi zajmuje się spółka. Są lokale stanowiące wyłącznie własność spółki i to są w gruncie rzeczy tylko te dwa bloki wybudowane przy ul. Wojska Polskiego i to jest własność spółki. Drugą grupą budynków, którą zajmuje się TBS, są wspólnoty mieszkaniowe, i tutaj, żeby było uczciwie i prosto, to powiem, że najmniejszy wpływ ma TBS. Tam są podejmowane uchwały przez właścicieli i one mogą zarówno stanowić, że remont może być duży, a równie dobrze wspólnota może powiedzieć, że w danym roku nic nie robi i tam się nie będzie nic robiło. Właściciele decydują – to jest druga grupa. I trzecia grupa, o którą zawsze jest najwięcej hałasu, to jest grupa tzw. komunalnego zasobu mieszkaniowego, czyli zasobu mieszkaniowego stanowiącego własność gminy miejskiej, nie sprywatyzowanego, gdzie wynajmujący mieszkanie jest osobą, która wynajmuje cudzą rzecz i za nią ma płacić. Właściciel tak naprawdę decyduje, a w tym wypadku miasto, czytaj dalej program remontów zatwierdzany odpowiednią uchwałą Rady Miejskiej, co do ponoszenia nakładów w danym budynku. Może się zdarzyć, że w jednym budynku nie będzie kilka lat robionych remontów, bo to, że ludzie by chcieli, albo to, że mieliby takie życzenie, to ma się ni jak do własności lokalu. Właścicielem lokalu jest gmina i skoro określiła w zatwierdzonym planie remontu, że budynek Starogardzka 1 będzie remontowany w takim, a w takim zakresie, no to on jest realizowany przez nas, a to , że w innym budynku może i wypadają okna, to akurat nie ma to znaczenia. Taki jest układ właścicielski. Robi się przegląd, robią to fachowcy, co trzeba w danym budynku zrobić, ustala się gradację. Na podstawie przeglądu technicznego wszystkich budynków ustala się plan remontów, który daje się Radzie Miejskiej do zaakceptowania w formie uchwały zatwierdzającej ten plan. 

Radny Gawrzyał mówił, że to jeszcze zależy jak ten plan jest realizowany, na co pan Jerkiewicz odpowiedział, że z planem, to jest tak, jak z gminą. Pani Skarbnik wpisuje, że ma 12 milionów, a pytam się, czy ona je dzisiaj ma – nie ma ich. Więc my też wpisujemy, ale jest jeszcze pytanie, czy ludzie płacą. To jest tylko plan. My możemy robić tak, jak skarbnicy gmin, co miesiąc przesuwać i zmieniać. 


Przewodniczący Ossowski zaproponował, by wrócić do tematu budynku przy ul. Pomorskiej, bo zaczynamy odbiegać od tematu. 


Pan Jerkiewicz powiedział, że wszystko zależy od tego, jaka duża będzie kwota kredytu do zaciągnięcia. Jeżeli ta wartość będzie na tyle duża, że pójdziemy do banku, a bank zapyta, co damy na zabezpieczenie?


Radny Krzyżanowski zaproponował, by głosować nad uchwałą, bo za dużo gadamy, a za mało robimy. Będziemy tu siedzieli trzy godziny, a uchwał do przegłosowania jest pięć. Jest logiczne, żeby budynek zrobić do końca, by ludzie mieszkali. 


Radny Gawrzyał pytał, czy miasto dopłaca do czynszów tym ludziom, którzy się spalili? Burmistrz powiedział, że dopłacane miała tylko pani Gettka, która mieszkała w Pączewie. Tam było to na tej zasadzie, że miasto wynajęło mieszkanie w zasobie prywatnym i tam stawka wynajmu była wyższa niż u nas i tam dopłacaliśmy. I to nie miasto, tylko TBS. Natomiast w pozostałych przypadkach nie było dopłat. 

Radny Firyn powrócił do tematu kaucji, bo prezes mówił tak, Burmistrz tak, prezes trochę pomniejszył tą kwotę, a za chwilę to może być zupełnie inaczej. 

Burmistrz powiedział, że na temat takiego, a nie innego rozwiązania, czyli przekazania aportem tej nieruchomości do TBS-u, rozmawiamy już kilka miesięcy, natomiast temat ewentualnej kaucji pojawił się kilka dni temu. Tutaj musimy z prezesem jeszcze na roboczo porozmawiać. Ja nie jestem w stanie dzisiaj zadeklarować czegokolwiek w tym względzie. 

Prezes Jerkiewicz powiedział, że ważne jest, że jeżeli macie Państwo taką wolę i jeżeli chcecie skończyć ten remont. Pomijam te aspekty, które później można z panem Burmistrzem dograć, to ja bym proponował naprawdę podejść do tego, dlatego, że trzeba już przygotowywać dokumentację. Trzeba komuś zlecić projektowanie tych rzeczy. Czas ucieka, my nie damy rady tego zrobić w określonym czasie. 


Burmistrz powiedział, że w treści uchwały jest zapis, że wyraża się zgodę na przekazaniem aportem… itd. Państwo, jako Wysoka Rada wyraża zgodę. Później musi być, jeżeli to miałoby dojść do skutku, zawarta umowa notarialna, itd., więc te wszystkie szczegóły już na etapie wykonawczym musiałyby być uzgodnione. Ja nie mówiłem tego wcześniej wprost, jakby powiedział to pan Roman. Rzeczywiście takie rozwiązania są możliwe. Generalnie my, jako miasto, musimy tym najemcom, którzy byli w budynku Pomorska 12, zabezpieczyć lokale mieszkalne już nie tymczasowo, a docelowo, ale nigdzie nie jest powiedziane, że to musi być w tym samym budynku i mogą być tego rodzaju ruchy, czy operacje przeprowadzone, że rzeczywiście ktoś inny, kto korzysta w tej chwili z zasobów komunalnych, zostanie mu wskazany lokal na Pomorskiej 12 i nastąpią jakieś zamiany. Ta myśl, którą wywołał pan Roman jest jak najbardziej trafna, bo może się okazać, że ci potencjalni najemcy TBS jak się dowiedzą kto po sąsiedzku ma mieszkać, to nie będą zainteresowani. To może być taki moment, czy element odstraszający, więc musimy to też wziąć pod uwagę. 
W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawianego projektu uchwały Przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	„wstrzymujących się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	4
	0
	1

	Komisja Gospodarcza
	4
	0
	1

	Komisja Społeczna
	3
	0
	2



Projekt uchwały w sprawie przyznania honorowego tytułu „Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz”.

W tym miejscu Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk poinformowała zebranych, że na swoim posiedzeniu w dniu 3 kwietnia, Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała wniosek złożony przez panią Marię Orłowską – Bednarz w imieniu Stowarzyszenia „Aktywni Kociewiacy” o przyznanie powyższego tytułu panu Jerzemu Mykowskiemu.


Projekt uchwały w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Miasta Skórcz”.
Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk poinformowała zebranych, że na swoim posiedzeniu w dniu 3 kwietnia, Komisja Społeczna pozytywnie zaopiniowała wniosek złożony przez Burmistrza Miasta Skórcz Ryszarda Dąbka o przyznanie powyższego tytułu Ochotniczej Straży Pożarnej w Skórczu.


Radna Justyna Kreja pytała dlaczego nie ma regulaminu korzystania z Parku Miejskiego? Chodzą tam właściciele ze swoimi pieskami, bo nigdzie nie ma informacji, że nie można. Tylko i wyłącznie jak się wchodzi na plac zabaw, to jest regulamin. Czemu nie ma tych regulaminów przy każdym wejściu?


Sekretarz Janusz Kosecki poinformował, że regulaminy są już wykonane i są na Kranku, gdzie jest robione do nich drewniane obramowanie. Prawdopodobnie w przyszłym tygodniu będą gotowe. 

Radna Kreja mówiła, żeby to zrobić jak najszybciej, bo ludzie się przyzwyczaili i tak chodzą z tymi psami. 


Sekretarz powiedział, że regulaminy są gotowe, pozostaje jeszcze tylko kwestia ich montażu. 


Radna Justyna Kreja mówiła również o tym, że na odcinku ul. Pomorskiej od stacji CPN do Iglotexu jest taki bałagan i tyle śmieci, że aż przykro patrzeć. Burmistrz odpowiedział, że to jest droga wojewódzka, na co radna powiedziała, że nie chodzi o samą drogę, ale o pobocze. Burmistrz powiedział, że to jest pas drogowy. Pas drogowy najczęściej jest szerszy niż sama jezdnia. Radna mówiła, że tam jest tak brudno, a to jednak mieszkańcy Skórcza chodzą do tej Biedronki, to może ci nasi pracownicy mogliby tam posprzątać. Tam wystarczy tylko to pozbierać, to jest kwestia paru godzin. My wszyscy przy tym chodzimy. Radna Barbara Bukowska mówiła, że tak samo bardzo zaśmiecony jest parking, za cmentarzem wojennym przy stadionie. Tam wygląda okropnie. Nie można tam przejść. Tam jest taki bałagan, że nie da się opisać, a tam zajmuje ten parking Iglotexu. Oni powinni albo płacić, albo sprzątać ten teren. 
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodnicząca Barbara 
Graban zakończyła wspólne posiedzenie komisji o godz. 18.00, po czym swoje obrady kontynuowała Komisja Gospodarcza pod Przewodnictwem Romana Pietrzykowskiego. 
Na wstępie Przewodniczący przedstawił dalszy porządek posiedzenia. Komisja Gospodarcza miała zająć się następującymi tematami:

- omówienie letniego utrzymania miasta,

- informacja o aktualnej sytuacji na rynku pracy a prace społecznie użyteczne na terenie miasta,

- ustawa śmieciowa – gotowość do objęcia obowiązków w zarządzaniu śmieciami na terenie miasta,

- sprawy różne i wolne wnioski.

Po przedstawieniu tematu, głos zabrał Burmistrz Ryszard Dąbek informując, że jeżeli chodzi o letnie utrzymanie miasta, to w zamierzeniu jest bieżące utrzymanie miasta w takim odpowiednim stanie czystości i porządku. Chcemy to wykonywać siłami pracowników ZGM, przypomnę, że w dziale usług komunalnych w zakładzie zostało 4. pracowników, którzy dysponują tam odpowiednim sprzętem. Od 4 – 5 kwietnia na podstawie umowy z PUP-em mamy zatrudnionych 6. pracowników w ramach tzw. robót publicznych. Widać ich w mieście m.in. w tej chwili sprzątają chodniki i ulice z piasku po zimie. Również dwóch panów i cztery panie, łącznie 6 osób w ramach prac społecznie użytecznych też już od tygodnia pracuje. Jest pan Wysocki, który jest pracownikiem urzędu. W tym roku jego zakres obowiązków się częściowo zmieni. Będzie on głównie odpowiedzialny za Park Miejski i za stadion. Pozostałe tzw. tereny zielone w mieście, to koszenie będzie zlecane do ZGM-u. Takie są przynajmniej plany na teraz. Mam nadzieję, że pod tym względem dotychczasowy standard tego letniego utrzymania miasta będzie utrzymany. Nie mówię, że będzie lepiej, ale śmiem twierdzić, że nie powinno być gorzej, a zakres naszych obowiązków, chcę to podkreślić, się zwiększył znacząco. O parku już wspomniałem. Do tej pory park utrzymywaliśmy tyle o ile. Nie było potrzeby koszenia na bieżąco. Kosiło się raz w miesiącu, a może nawet i rzadziej. W tej chwili park jest takim naszym oczkiem w głowie i wizytówką, w związku z czym musimy tam tego dopilnować. Powierzchni do sprzątania w sensie ulic również nam przybyło, ponieważ była droga wojewódzka 222 na obszarze miasta stała się drogą gminną i obowiązek jej utrzymania leży w naszej gestii. Wiadomo, że to nie tylko sprzątanie, ale także np. kwestia regulacji studzienek i krat, a na ul. Hallera jest taka potrzeba, więc to też będziemy musieli zrobić. Uzupełnienie dziur w asfalcie, co będziemy robili być może już w tym tygodniu, a jeżeli nie, to w przyszłym na pewno. Już zamówienie do Starkomu poszło. Przynajmniej na razie na jeden rajzer. Wstępnie oceniamy, że to powinno wystarczyć. Jest już zlecenie na tą równiarkę. W tym tygodniu powinna się zjawić i wyrównać drogi gruntowe. Zakładamy, że 8-10 godzin pracy równiarki powinno wystarczyć. 
Radny Krzyżanowski pytał, czy został już rozstrzygnięty przetarg na budowę ul. Zielonej, na co Burmistrz odpowiedział, że tak. Wygrała firma Strabag, umowa jest już podpisana i zakładamy, że 6 maja nasza brygada z robót publicznych wejdzie, by przeprowadzić prace rozbiórkowe. Termin wykonania całości zadania do 10 września. Droga zostanie wykonana do końca, do skrzyżowania z ul. Pomorską. 
Radny Reimus pytał o to, za jaką cenę to będzie robione? Czy jest różnica między wyceną, a zaproponowaną ceną? Burmistrz odpowiedział, że firma została wyłoniona w drodze przetargu i zaproponowała cenę niższą niż wynikało to z kosztorysu inwestorskiego prawie o 900 tys. 

Radny Reimus powiedział, że tego nie rozumie, jak mogły tak spaść ceny. 

Przewodniczący Pietrzykowski wyjaśnił, że brał udział w pracach komisji przetargowej i dwie firmy były bardzo blisko siebie. Była bardzo mała różnica kwotowa i to były dwie potężne firmy. To są firmy, które budują w Polsce autostrady. Można powiedzieć, że Skanska minimalnie przegrała ze Strabagiem. 

Radny Reimus pytał, kto w takim razie zrobił taki kosztorys prawie na dwa miliony? Burmistrz powiedział, że kosztorysu nie robi się z kapelusza. Kosztorysanci opracowując kosztorysy biorą po prostu średnie krajowe itd. i tak wyliczają koszty. 
Radny Reimus powiedział, że jest takie stare powiedzenie, że jak się tanio buduje, to się dwa razy buduje. A to jest bardzo droga droga, bo jest już trzeci raz robiona. To jest bardzo drogi odcinek drogi. To nie jest tania droga. 
Radny Gawrzyał pytał, czy ten kawałek koło kościoła między biblioteką, a p. Kosecką, o który się zwracałem, czy będzie zrobiony, jakaś kostka ułożona, bo jest w bardzo złym stanie? Chociaż by te krawężniki zostawić, a kostkę ułożyć, już o dziurach na jezdni nie mówię. 

Burmistrz odpowiedział, że łatanie dziur w asfalcie będzie miało miejsce w tym tygodniu, najpóźniej w przyszłym.

Radny Reimus poparł radnego Gawrzyała stwierdzając, że ma rację, a jeżeli takie wielkie oszczędności powstały na ul. Zielonej, to by nie można tego odcinka od bibliotece do  piekarza zrobić? To jest kawałek, a tam jest dziura na dziurze. Tam takie plomby robić, to nic nie da. A od Starogardzkiej do kościelnej, to też jest masakra. 

Burmistrz powiedział, że jeżeli chodzi o odcinek od ul. Sobieskiego, czyli od biblioteki do skrzyżowania z Placem Wolności, to rzeczywiście ten odcinek nie został zrobiony w ubiegłym roku i jakby nie ma też planów na ten rok, żeby to zrealizować. Zarówno jeżeli chodzi o chodnik, jak i o nawierzchnię jezdni. Nie ma środków na ten cel i jeżeli nic się nie zmieni, czyli raptem jakieś środki się nie pojawią, to na chwilę obecną środków brak. 
Radny Reimus powiedział, że jest okazja jak będą robić ul. Zieloną, to trzeba by się z nimi dogadać, żeby wzięli dwie wywrotki masy i to zalali jak już tu będą. Żeby to był długi odcinek, to nie mówię, to by nikt na to nie poszedł, ale tutaj będzie okazja. Tym bardziej, że te koszty się tak bardzo zmniejszyły. 

Burmistrz odpowiedział, że to już nie są te czasy, jakie były kiedyś, że przy okazji prowadzonej inwestycji można było porozmawiać z wykonawcą i gdzieś na boku przyjechali i zrobili jeszcze coś. 

Radny Gawrzyał powiedział, że ul. Kościelna, tam koło p. Pietrzykowskiego również powinna być połączona z asfaltem, a nie taki kawałek dziur tam został. Góra jest tylko zrobiona, a tutaj taka reszta zostawiona. Jak to wygląda?

Burmistrz prosił, by nie mieszać dwóch różnych tematów, bo raz mówi się o ul. Starogardzkiej, za chwilę o ul. Kościelnej.
Radny Gawrzyał pytał ile ciągle można mówić i mówić o tym samym? Pytał kiedy będą robione korony drzew jak się schodzi z kościoła, bo one już tam linii sięgają i kiedy to będzie zrobione? Ta studzienka koło p. Koseckiej też jest cała zasypana, to już mówiłem.

Radny Reimus powiedział, że to jest okręg radnych, którzy są w Komisji Gospodarczej i powinni przy tym pochodzić.  Jak mamy oszczędności prawie milion złotych, to trzeba o to zadbać, żeby przy okazji to było zrobione. 
Burmistrz powiedział, że ul. Zielona jest realizowana z dofinansowaniem 50% wartości inwestycji z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Natomiast drugie 50% to jest nasz wkład własny, na który praktycznie w całości bierzemy kredyt. Środków budżetowych na ten cel nie mamy. Żeby wziąć kredyt będziemy musieli wyłonić bank w przetargu i możemy wziąć kredyt tylko na tą konkretną inwestycję, a nie na żadne inne dodatkowe zadania. Nie ma takich możliwości. Też tak początkowo myślałem, że jak się uda zaoszczędzić, to może będzie szansa, ale niestety nie. 50% na ten cel w formie kredytu, także tutaj się nie da. Ja mogę dzisiaj głośno w tym miejscu zadeklarować, że zrobię wszystko, co możliwe, by zrobić ul. Kościelną. Od Starogardzkiej w kierunku tego bruku i później dalej do nieruchomości p. Romana, przy czym nie asfaltem, a kostką brukową. Tutaj mamy pewne możliwości materiałowe. Na podbudowę będziemy mieli tłuczeń własny i mam nadzieję, że to się da zrobić, bo wiem jak tam wygląda.
Radny Krzyżanowski pytał, czy malowanie pasów również w najbliższym czasie nastąpi, na co Burmistrz odpowiedział, że na razie jeszcze nie ma zleceń na to. Raczej w drugiej połowie maja. 

Przewodniczący Pietrzykowski zaproponował, by dobrze było we własnym zakresie zmieść ten piasek z ronda. To nie jest nasz teren, ale w tej chwili te studzienki na rondzie nie spełniają swojego zadania i cała ta woda spływa na dół, aż na ul. Główną, bo te studzienki są całe zapiaszczone. Burmistrz powiedział, że pewnie w niedługim czasie również Zarząd Dróg Wojewódzkich będzie czyścił swoje drogi, więc również to zrobi. Jeżeli nie, to wtedy my to zrobimy. 

Radny Krzyżanowski mówił, że w dniu dzisiejszym rozmawiał z Burmistrzem o tym odwodnieniu, które jest w rondzie zrobione, bo ono nie spełnia swojej funkcji i nie zbiera wody. 

Radny Reimus pytał do kogo teraz należy to rondo i czy miasto tam będzie sadzić jakieś kwiatki? Burmistrz odpowiedział, że rondo należy do ZDW. Trudno oczekiwać, żeby ZDW regularnie kosił tam trawę, więc my to raczej będziemy robili, natomiast na chwilę obecną nie planujemy, bo nie mamy na to środków, żeby tam zasadzić kwiaty. 

Radny Reimus pytał dlaczego nie ma tam żadnej tablicy z nazwą, na co Burmistrz wyjaśnił, że w ubiegłym roku nie starczyło na to środków, a w tym roku też pieniędzy za wiele nie ma, ale tablica będzie. 
Radny Adam Gawrzyał zaapelował, by jak najwięcej sprzątać, by było czysto w mieście. Burmistrz powiedział, że dysponujemy taką ilością ludzi, jaką dysponujemy, a front robót naprawdę jest spory. 

Radny Reimus powiedział, że tak, jak teraz mamy park, to trzeba koniecznie zrobić porządek z tymi psami. Ludzie przyjdą, usiądą na ławeczkę, odepną smycz i pieski biegają. 

Radny Stefan Wiśniewski pytał, kto ma zwrócić uwagę kierowcom TIR-ów, które parkują na ulicy i od tego m.in. jest ta duża dziura przy ogródkach działkowych? Kto ma im zwrócić uwagę, żeby tam nie parkowali, bo taki TIR waży 40 ton i tam jest dziura, o której już mówiła radna Bukowska. To jest tylko od tych TIR-ów parkujących. Tam trzeba by postawić zakaz powyżej 10 ton. 

Roman Jerkiewicz powiedział, że jako podatnik i mieszkaniec tego miasta, generalnie jest przeciwny, że po ulicach miasta walają się TIR-y. Są na obrzeżach miejsca, gdzie one mogłyby stać, ale pewnie wtedy ten kierowca musiałby przejść. Jest przygotowywana ul. Zielona i jak zamierza się rozwiązać sprawę TIR-ów, które tam przejeżdżają? Tam w zimie była porażka. Jak wyjechał, to nie można było przez dwie godziny przejechać. To, że mieszka kierowca, to nie znaczy, że musi tam stacjonować jego auto. Jak potrzeba, to ja złożę wniosek. 

Burmistrz powiedział, że ul. Ogrodową można rozważyć, natomiast jeżeli chodzi o ul. Zieloną, to Zielona jest planowana z dobrą podbudową i taka ilość TIR-ów, czy pojazdów ciężkich to nie stanowi jakiegoś zagrożenia, a nie chciałbym tutaj prowadzić jakiejś wojny z naszymi przedsiębiorcami transportowcami, bo oni mają swoje argumenty. Jeżeli chodzi o ul. Ogrodową, to może zakaz zatrzymywania się i postoju trzeba by tam postawić. 

Przewodniczący Pietrzykowski pytał, czy będzie się coś dalej robić w kwestii przygotowywania działki pod np. nowy zakład pracy? Chodzi o tą dużą działkę koło cmentarza. Być może warto byłoby się pokusić o podjęcie prób znalezienia jakiegoś inwestora. 

Roman Jerkiewicz powiedział, że w tej chwili toczy się gra o zwolnienie tej działki. Akurat w spółce odbywa się audyt bilansu, bo to był warunek, że bank zwolni, jak będzie zrobiony audyt. Burmistrz powiedział, że w wyniku tego audytu musi wyjść dobry wynik finansowy spółki, żeby działka została zwolniona. 
Jeżeli chodzi o gospodarkę odpadami, to Burmistrz wyjaśnił, że tym tematem w naszym imieniu zajmuje się związek gmin „Wierzyca”, który został powołany. Biuro związku się tworzy. Siedziba jest w tej chwili w Starogardzie na ul. Zblewskiej. W informacji z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym macie Państwo moją informację z ostatniego Zgromadzenia. W trakcie tego Zgromadzenia podjęto kilka uchwał zmieniających uchwały podjęte na poprzednim Zgromadzeniu w grudniu 2012. Dotyczy to m.in. sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela opłatę, zmiana uchwały o terminie częstotliwości i trybie uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Przypomnę, że w poprzedniej uchwale przewidywano, że opłaty się będzie wnosiło raz na kwartał, po zmianie jest, że raz na dwa miesiące i dla przykładu pierwszą wpłatę należy wnieść do końca lipca za lipiec i sierpień, do końca września za wrzesień i październik i do końca listopada za listopad i grudzień. Myślę, że już w najbliższym czasie biuro związku gmin będzie rozprowadzało deklaracje, które należy w określonym przez nich terminie złożyć w związku gmin. Na ostatnim Zgromadzeniu dokonano również zmiany uchwały o wyborze metody i ustalaniu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i po zmianie sytuacja wygląda następująco. W zabudowie jednorodzinnej naliczenie opłaty będzie się odbywało od gospodarstwa domowego i tutaj jest podział na gospodarstwo jednoosobowe i gospodarstwo wieloosobowe, gdzie dwie osoby, to już jest gospodarstwo wieloosobowe. Przyjęta stawka w przypadku braku segregacji dla gospodarstw jednoosobowych 32 zł, a wieloosobowych 66 zł miesięcznie. Gdy będzie deklaracja o segregacji, to stawka dla gospodarstw jednoosobowych to 21,50 zł i wieloosobowych 44 zł miesięcznie. Zmiana tej stawki w górę jest podyktowana tym, że przedsiębiorca, który będzie dokonywał odbioru śmieci będzie zobowiązany do umieszczenia na terenie nieruchomości pojemników na śmieci. Nie będzie tak, że właściciel nieruchomości będzie zobowiązany posiadać własne pojemniki na śmieci, tylko pojemniki będą dostarczone przez wyłonionego w przetargu przedsiębiorcę.

Radny Adam Gawrzyał stwierdził, że mieszkańcy liczyli na to, że to się zmniejszą te koszty, a tutaj okazuje się, że będzie jeszcze drożej. W dużych miastach się biją o to, żeby było taniej, a tutaj więcej i więcej. Nowe ciało powstało i teraz trzeba utrzymać. Na co Burmistrz powiedział, że gdyby nie powstało to ciało, to w Urzędzie Miejskim też należałoby zwiększyć stan zatrudnienia. 

Roman Jerkiewicz pytał jak związek chce określić nam, dostawcom śmieci, co to znaczy śmieci segregowane i niesegregowane i jak segregowane. Ludzie nie wiedzą jak mają segregować i wdrażanie szło z bardzo dużym trudem i nie wiedzą do dzisiaj. Mówiło się o tym, że będzie jakaś akcja edukacyjna, a tu mamy już prawie maj i tutaj nic nie wiadomo. Ja nie mówię bez kozery, bo do dzisiaj do ZGM-u dzwonią ludzie i pytają się co oni mają robić i jak mają robić. I jest pytanie, kto to będzie weryfikował? Burmistrz odpowiedział, że całość gospodarki przejął związek i to on będzie się tym zajmował. Pan Jerkiewicz powiedział, że on będzie segregował, a inni nie. Jak do Starego Lasu dostarczą odpady, to tam powiedzą, że to nie są segregowane. I ja wtedy też będę płacił wyższą stawkę, czy jak to będzie? Burmistrz powiedział, że jest jeszcze wiele spraw w tych kwestiach do wyjaśnienia i przychylił się do stwierdzenia pana Jerkiewicza, że nie będzie możliwości weryfikowania tego, kto segreguje odpady, a kto nie, na co pan Jerkiewicz zapytał po co w takim wypadku takie podziały i twierdzenia skoro to nie nieweryfikowalne. To tak naprawdę ma tylko działać na podświadomość ludzką. 
Burmistrz wracając do tematu mówił, że w przypadku budynków wielorodzinnych ustalono opłatę od osoby i właściciel czy zarządca tego budynku wielorodzinnego w deklaracji określi ilość osób zamieszkałych w budynku i będzie ustalona stawka od ilości osób, a nie od gospodarstwa. Tutaj przede wszystkim lobby spółdzielni i TBS-ów zadziałało w tym kierunku, by ustalić taką metodę i taką stawkę. Stawka od osoby wynosi 20 zł w przypadku, gdy nie ma segregacji i 13,50 zł tam, gdzie segregacja jest. Jeżeli chodzi o nieruchomości niezamieszkałe, a na ternie których powstają odpady, to tam będą ustalone opłaty w zależności od pojemnika i w zależności od częstotliwości wywozu. W przypadku budynków zamieszkałych jest stawka miesięczna, niezależnie od tego, ile kto ma śmieci i ci właściciele i zarządcy nieruchomości nie będą mieli interesu, żeby wywozić do lasu, bo i tak i tak płacą miesięczną stawkę. Mają tyle i tyle śmieci i one mają być zabrane, natomiast w przypadku tych nieruchomości niezamieszkałych to rzeczywiście jest problem, w przypadku domów letniskowych. Tam jest wywóz na zgłoszenie i tutaj mogą się pojawiać te luki. 
Radny Krzyżanowski pytał co zrobić np. ze starymi meblami, czy będą takie dni, kiedy będzie można to wystawić przed dom, a firma to zabierze, bo na dzisiaj tego nie ma? Radny Gawrzyał zauważył, że tak się mówi, że każdy ma mieć umowę, a są np. sklepy, gdzie na początku brał Starkom, a dzisiaj nie odbiera. Nie wiadomo gdzie idą te śmieci. Czy wszyscy mają umowy, to ja bym nie był pewien. Burmistrz odpowiedział, że nie ma takiej informacji, czy wszyscy mają umowy. Jeżeli ZGM prowadził tą działalność, to my mieliśmy pełną informację kto ma umowę, a kto nie ma, natomiast jeżeli ktoś nawet nie płacił i ZGM wypowiadał umowę, to u nas też była od razu informacja i od razu reagowaliśmy, a w tej chwili jest sytuacja przejściowa. 

Radny Gawrzyał powiedział, że od Rąbały brali na początku jak nie wiedzieli, a teraz nie, a uważam, że tam gdzie jest działalność, to już naprawdę powinny być kosze. Oni mają kosze, ale nie wiem gdzie wywożą. Burmistrz powiedział, że jeżeli o nieruchomości niezamieszkałe, w których wytwarzane są odpady, to jest taki temat, że powinni mieć pojemnik i wywóz na zgłoszenie. Ale te punkty też nie mają mieć umowy z przewoźnikiem, ale również związek gmin będzie pobierał opłaty. Wszyscy musimy mieć świadomość tego, że związek funkcjonuje tak prawdę powiedziawszy od 1 stycznia. Biuro związku się tworzy. Na chwilę obecną pracuje tam dopiero bodajże osiem osób. Zakłada się, że około 12-13 będzie miało pracować. Część z tych osób, które tam pracują jest w temacie, ale część jest zupełnie nowych, którzy dopiero uczą się tego tematu. Osoby, które pracują, to głównie ten dział finansowo – księgowy i w tej chwili jest opóźnienie i to nie ulega wątpliwości. Już w tej chwili my powinniśmy mieć deklaracje do wypełnienia, do przesłania. Związek gmin powinien mieć pełną bazę danych wszystkich nieruchomości, właścicieli nieruchomości, itd. Tego nie ma, to się w tej chwili tworzy, ale już przynajmniej zostały ogłoszone przetargi i myślę, że w przeciągu niespełna miesiąca one zostaną rozstrzygnięte i będziemy wiedzieli, kto w naszym sektorze będzie odbierał odpady, a chcę powiedzieć, że Skórcz jest w sektorze 10, tj. miasto, gmina Skórcz, Osiek i Smętowo.  W każdym sektorze jeden przedsiębiorca będzie odbierał odpady, w naszym wypadku z tych czterech gmin. Na pewno na początku będzie dużo problemów, kłopotów, pytań i niejasności. Te przyjęte uchwałą stawki będą obowiązywały na pewno do końca tego roku. Ewentualnie zmiana stawek, w dół, lub w górę, będzie mogła mieć miejsce dopiero od 1 stycznia. Słyszymy już, że np. Gdańsk rozstrzygnął już przetarg i chyba dzisiaj jest sesja, gdzie zmieniają stawki na niższe. 
Pan Jerkiewicz powiedział, że duże miasta na pewno będą miały taniej, bo tam chodzi o zwartą zabudowę. W naszym akurat związku ja nie wierzę, że to będzie sprawiedliwe, bo nie będzie. Inna zabudowa jest Skórcza, a inna jest zabudowa Gminy Wiejskiej, czy Osieka, czy Smętowa.

Burmistrz powiedział, że to są plusy i minusy, bo z drugiej strony na pewno w środowiskach miejskich, typu Starogard, Kościerzyna, trochę po części i Skórcz, w blokach, tam, gdzie ktoś nie pali w piecu, tam śmieci jest więcej. W swoim domu ktoś te śmieci pali, kompostuje, w różny sposób to się odbywa, natomiast ilość śmieci powstaje, a to ma również swoje przełożenie również na cenę. Kwestia odbioru, czyli trasy, którą będzie pokonywał przewoźnik to jest tylko około 25-30% kosztów. Wszyscy wiemy, że po podjęciu tych pierwszych uchwał w Stargardzie, czy Kościerzynie było niezadowolenie, bo tam wyliczyli sobie, że opłaty w blokach wzrosną o nawet kilkaset procent. Tam jest tak, że to administrator czy zarządca płaci i dopiero sobie ściąga od lokatorów. Spółdzielnia jest płatnikiem pewnym i związek sobie zawsze od spółdzielni ściągnie, natomiast spółdzielnia od lokatora to już może być różnie. Dla związku na pewno budynki wielorodzinne administrowane przez spółdzielnie, przez TBS-y, przez wspólnoty, itd., to jest ten taki łatwiejszy płatnik. 
Pan Jerkiewicz pytał dlaczego związek nie może podpisać umowy z Janem Kowalskim zamieszkałym Pomorska 5 mieszkania 12. Dlaczego ma być TBS, albo wspólnota? Burmistrz odpowiedział, że tak wynika z ustawy. 

Radny Krzyżanowski pytał jakiej pojemności będą pojemniki na śmieci segregowane, na co Burmistrz odpowiedział, że nie potrafi w tej chwili odpowiedzieć na to pytanie. Być może to nawet nie będą pojemniki, a będą to worki. Trzeba by było zerknąć w tej chwili do specyfikacji przetargowej i zobaczyć co tam zostało zapisane. Jeżeli mówimy o segregacji, to jak dobrze pamiętam z regulaminu utrzymania czystości i porządku, to są tam takie zapisy, że odpady zmieszane to jest jeden rodzaj, surowce (plastik, szkło, papier) i to będzie albo pojemnik albo worek i BIO. O takiej selekcji mówimy. 
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodniczący Komisji Gospodarczej Roman Pietrzykowski zakończył posiedzenie komisji o godz. 19.00. Protokół zawiera 19 ponumerowanych stron maszynopisu i 1 załącznik.







       Przewodniczący Komisji Gospodarczej
          Roman Pietrzykowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 25.04.2013 r. 
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