PROTOKÓŁ NR 18/13 
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ, KTÓRE ODBYŁO SIĘ 
DNIA 29.08.2013 R. W URZĘDZIE MIEJSKIM W SKÓRCZU
Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Anna Kupczyk – członek,

4. Barbara Wiśniewska – członek,
5. Arkadiusz Zając – członek.
zebrała się na posiedzeniu w dniu 29  sierpnia 2013 r. o godz. 14.30 w Urzędzie Miejskim w Skórczu, ul. Główna 40. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik 
nr 1 do niniejszego protokołu. Tematem posiedzenia było rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza Miasta Skórcz oraz zajęcie stanowiska Komisji w tej sprawie. 
W pierwszej kolejności Przewodnicząca Justyna Kreja przedstawiła zebranym treść skargi wraz z pismem od Starosty Starogardzkiego  (załącznik nr 2 do protokołu), a następnie wspólnie z Radcą Prawnym Markiem Rykaczewskim ustalono tryb postępowania z powyższą skargą. 

W pierwszym etapie ustalono, że pismem z dnia 25.07.2013 r. Starosta Starogardzki skierował do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Skórczu otrzymany w dniu 23.07.2013 r. pocztą elektroniczną bez uwierzytelnionego podpisu elektronicznego wydruk pisma (skargi – anonimu) dotyczący  sprawy mieszkań najemców w budynku przy ulicy Pomorskiej 12. W związku z tym, iż skarga wpłynęła bez podpisu, a osoby stojące za powyższym pismem można było zidentyfikować, Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu zorganizował dnia 08 sierpnia 2013 roku spotkanie, na którym obecni lokatorzy oświadczyli, składając podpisy, że identyfikują się jako autorzy przedmiotowej skargi wniesionej na działalność Burmistrza (oświadczenie stanowi załącznik nr 3 do protokołu). Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przekazał powyższą skargę Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Skórczu prosząc o rozpatrzenie wniesionej skargi oraz przedstawienie Radzie Miejskiej w Skórczu projektu uchwały w sprawie uznania skargi za zasadną, bądź niezasadną (pismo Przewodniczącego stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 
Radca prawny Marek Rykaczewski poproszony o wyjaśnienie podstawy prawnej, na którą powołują się w skardze najemcy budynku przy ul. Pomorskiej 12 w Skórczu wyjaśnił, że najemcy wnoszą zarzut niedopełnienia obowiązku wynikającego z art. 10 ust. 4 ustawy z dnia 21 czerwca 2001r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminnym i o zmianie Kodeksu Cywilnego (Dz. U. z 2005 r, Nr 31, poz. 266 ze zmianami), zgodnie z którego brzmieniem, po upływie roku właściciel jest obowiązany udostępnić lokatorowi w ramach istniejącego stosunku prawnego naprawiony lokal. 
Kolejnym zagadnieniem podjętym przez komisję była kwestia obowiązujących umów zawartych z najemcami tegoż budynku (umowy nadal obowiązują), nie zostały one wypowiedziane. Lokatorzy mieszkań nie zostali poinformowani również o tym, iż budynek został przekazany TBS – om, oraz o fakcie, że po przeprowadzonym remoncie budynku nie zostaną tam zakwaterowani, ponieważ budynek ten nie będzie pełnił funkcji budynku komunalnego. 
W wyniku dyskusji członkowie Komisji stwierdzili, że w całym procesie postępowania dotyczącego przekazania budynku przy ulicy Pomorskiej 12 Towarzystwu Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Skórczu, sprawy społeczne, dotyczące mieszkańców, nie zostały właściwie przeprowadzone. 
W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Justyna Kreja zarządziła głosowanie nad zasadnością złożonej skargi. Wynik głosowania był następujący:
- „za” uznaniem skargi mieszkańców za zasadną – 3
- „przeciw” uznaniu skargi mieszkańców za zasadną – 0
- „wstrzymujących się” od głosu – 2
W związku z takim wynikiem głosowania Komisja Rewizyjna przedłoży Radzie Miejskiej w Skórczu projekt uchwały uznający skargę najemców budynku przy ul. Pomorskiej 12 za zasadną (projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu).


W związku z wyczerpaniem tematu posiedzenia, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła je o godz. 15.30. Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu 
i 5 załączników. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
       Justyna Kreja 

Podpisali:
1. Barbara Graban 
2. Anna Kupczyk 

3. Barbara Wiśniewska

4. Arkadiusz Zając

Skórcz, dnia 29 sierpnia 2013 r.
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