PROTOKÓŁ NR 27/13
Z POSIEDZENIA KOMISJI GOSPODARCZEJ,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 15.10.2013 R.


Posiedzenie o godz. 
17.00 otworzył, a następnie prowadził, przewodniczący Komisji Gospodarczej. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Gospodarczej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

W posiedzeniu uczestniczyli także: Ryszard Dąbek – Burmistrz Miasta, Mirosław Ossowski – Przewodniczący Rady Miejskiej, Barbara Krzyżanowska – Skarbnik Miasta oraz Elżbieta Kokoszyńska – przedstawicielka Związku Gmin Wierzyca.
Tematem obrad komisji było omówienie I kwartału z zakresu gospodarki odpadami na terenie miasta przez Związek Gmin Wierzyca (uwagi i spostrzeżenia) oraz analiza materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej.  

W pierwszej części posiedzenia komisji Elżbieta Kokoszyńska przedstawiła zebranym dane statystyczne dotyczące gospodarki odpadami na terenie miasta Skórcz (załącznik nr 2 do protokołu), a także statystyczny obraz działalności w tym zakresie na terenie całego Związku Gmin Wierzyca (załącznik nr 3 do protokołu).

Radny Adam Gawrzyał pytał ile Urząd Miasta zaplanował tych śmieci? Elżbieta Kokoszyńska odpowiedziała, że urząd tutaj nie planował ilości śmieci. To, co można powiedzieć, to właśnie to, że ta ilość śmieci w stosunku do pierwszego półrocza zwiększyła się, co świadczy o tym, że ludzie się tych śmieci pozbywają. 
Radny Gawrzyał powiedział, że widać już poprawę jeżeli chodzi o wywóz odpadów, bo jest podwykonawca, na co Pani Kokoszyńska odpowiedziała, że to nie ma znaczenia, czy to jest podwykonawca, czy to sama Sita wywozi. Chodzi o to, by były odpady wywiezione i harmonogramy dostarczone do właścicieli nieruchomości. 

Radny Szachta powiedział, że ma nadzieję, że będą tak wywozić, jak zaczęli teraz wywozić i żeby opłata nie wzrosła. Radny pytał, czy jest zapowiadana jakaś podwyżka?

Pani Kokoszyńska powiedziała, że na razie nic nie zapowiadają. To będzie dużo również zależało od Starego Lasu. 

Na pytanie Przewodniczącego Pietrzykowskiego jak spływają należności, Pani Kokoszyńska odpowiedziała, że w tej chwili jest to tak w granicach 80%. 

Burmistrz Ryszard Dąbek przekazał jeszcze zebranym kilka informacji ze Zgromadzeń Związku Gmin Wierzyca. Jeżeli chodzi o podwyżki opłat, to cały czas toczy się dyskusja wśród przedstawicieli gmin będących członkami Związku Gmin Wierzyca i jest różny pogląd co do tego, jak powinny być kalkulowane te opłaty za wywóz śmieci. Przypomnę, że w tej chwili obowiązuje uchwała tego rodzaju, że w budynkach wielorodzinnych opłata jest od ilości osób, w budynkach jednorodzinnych od gospodarstwa domowego i jest podział na gospodarstwa jednoosobowe i wieloosobowe. Tutaj są różne pomysły, na razie nieoficjalne, żeby pewne rzeczy zmienić, czy np. wśród gospodarstw zrobić więcej przedziałów np. jednoosobowe, 2-3 osobowe, i więcej osobowe. 
Radny Szachta powiedział, że jeżeli już jest poruszany ten problem, to można się zastanowić nad rodzinami wielodzietnymi, bo to, co teraz Pan powiedział, w blokach to jest przede wszystkim, to takie opłaty uderzają najbardziej w rodziny wielodzietne. Jak tam np. jest rodzina siedmioosobowa, to oni za same śmieci płacą przeszło 100 zł na miesiąc. 

Burmistrz przypomniał, że pierwsza uchwała zgromadzenia była tego typu, że na wszystkich nieruchomościach zamieszkałych obowiązuje opłata od gospodarstwa domowego. To przede wszystkim spółdzielnie mieszkaniowe wymogły, lobbowały, straszyły, że nastąpią znaczące podwyżki, bo w tych budynkach wielorodzinnych należących do spółdzielni w większości mieszkają osoby starsze, to są gospodarstwa jednoosobowe, dwuosobowe i ta podwyżka jest znacząca i to spowodowało, że Zgromadzenie zmieniło uchwałę i metodę naliczania opłaty różnicując tą metodę na budynki wielorodzinne i budynki jednorodzinne. Natomiast, co będzie, tego nie sposób w tej chwili przewidzieć, bo różne w tej chwili poglądy w tej sprawie wśród członków Zgromadzenia w tej sprawie się pojawiają. 
Pani Kokoszyńska powiedziała, że na pewno będzie zmiana w deklaracjach od nieruchomości niezamieszkałych, bo tam niestety jest dużo problemów z tymi deklaracjami. To de facto nie dotyczy Skórcza, bo nie mamy tutaj nieruchomości letniskowych, ale w tych miejscowościach, gdzie domki letniskowe są, to na pewno ten problem będzie inaczej rozwiązany, a nie tak, jak do tej pory. 
Radny Gawrzyał pytał, czy wszyscy płacą? Pani Kokoszyńska powiedziała, że na razie wpłynęło 80% opłat, na co Przewodniczący Pietrzykowski powiedział, że to już nie jest nasz problem. Natomiast Burmistrz zaznaczył, że to nie jest w naszej gestii, ale musimy mieć wszyscy świadomość tego, że jeżeli Związek Gmin Wierzyca będzie miał problemy tego rodzaju, że nie będzie dysponował odpowiednim budżetem po to, by zapłacić za śmieci składowane w Starym Lesie i przedsiębiorcom wywożącym te odpady, bo po przetargu zostały ustalone jakby wielkości tych opłat, wg wyliczenia za tonę i teraz okazało się, miejmy nadzieję, że to tylko pierwsze miesiące były tego rodzaju, że tych śmieci było dużo dużo więcej. Tutaj Pani Ela podawała przykłady, że to było 40%, 50%, a w niektórych gminach nawet o 100%  tych śmieci było więcej w ujęciu miesięcznym niż przed wejściem tego systemu w życie. Wydaje mi się, że jak się sytuacja unormuje, ludzie się śmieci pozbędą, które trzymali gdzieś tam w piwnicach i na strychach, to będzie ten poziom w miarę stabilny. Oczywiście w poszczególnych okresach on się będzie różnił. Okresy letnie i okresy zimowe, to się będzie różniło. Jeżeli chodzi jeszcze o wybór metody naliczania opłaty, to wszyscy musimy mieć świadomość tego, że bardziej zróżnicowana, czy więcej tych metod, to wtedy Związek Gmin musi mieć więcej osób do weryfikacji. 
Pani Kokoszyńska potwierdziła, że w przy różnorodności metod, te deklaracje bardzo często się zmieniają, bo jest duża migracja osób, a każdy będzie dążył do tego, by mieć tych osób jak najmniej, by opłata była jak najniższa. Wtedy będzie trzeba większej kontroli, więcej dokumentów, a wiadomo, że to są większe koszty. 

Radny Szachta pytał, jak Skórcz wygląda procentowo w stosunku do innych gmin, jeżeli chodzi o terminowość płatności, na co Pani Kokoszyńska odpowiedziała, że tego jeszcze nie jest w stanie powiedzieć dlatego, że na razie jeszcze rozksięgowywane są te wpłaty z tego jednego wspólnego konta i to jest jeszcze chyba więcej pracy niż przy wprowadzaniu deklaracji. Wpłaty nie są opisane tak jak trzeba. Czasami są robione zbiorowo do iluś deklaracji. To jest coś strasznego. Jest dużo pracy i na pewno dużo zostanie jeszcze takich, które nie są przydzielone do konkretnego mieszkańca, do konkretnej nieruchomości. 
Po zakończeniu tematu związanego z gospodarką odpadami, Pani Elżbieta Kokoszyńska przeprosiła zebranych za nieobecność Przewodniczącego Związku i opuściła posiedzenie komisji. 
Projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości szczegółowo omówiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 

W uzupełnieniu wypowiedzi Pani Skarbnik, Burmistrz Ryszard Dąbek powiedział, że proponuje się wzrost podatku od nieruchomości, średnio, w poszczególnych pozycjach o 3%, to jest mniej więcej o wskaźnik inflacji. To, że kwotowo ten wzrost jest zróżnicowany, to fakt, w jednym przypadku jest o dwa grosze, w innym o grosz, a w innym trochę więcej, najwięcej jest rzeczywiście w tej pozycji, gdzie są budynki związane z prowadzeniem działalności gospodarczej, tam jest o 52 grosze, ale to jest cały czas wzrost o 3%, nic więcej. Ja zadałem sobie trud porównania procentowego obowiązujących w roku bieżącym stawek podatku od nieruchomości w poszczególnych pozycjach, jak i też projektu na rok 2014 w stosunku do tzw. maksymalnej stawki ustalonej przez Ministra Finansów. Corocznie Minister Finansów ustala maksymalne stawki podatku od nieruchomości na rok następny. I dla przykładu, gdyby gminy nie podjęły uchwał podatkowych, musiałyby obowiązywać stawki określone przez ministra. Podejmując uchwały, najczęściej z tymi stawkami się schodzi, w naszym przypadku jest taka działalność, gdzie stawka u nas obowiązująca i to już wcześniej, jest identyczna ze stawką ustaloną przez ministra. To jest pozycja szósta, od budynków lub ich części związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych. Górna stawka ustalona przez ministra to jest 4,68 na 2014 r. i to jest również w propozycji u nas. Następnie w ujęciu procentowym jest pozycja trzecia, czyli od budynków lub ich części mieszkalnych, tj. od około 83% do 85% stawki ustalonej przez ministra. Najniższy jest właśnie w tej pozycji nr 4, bo jest to w okolicach 72% - 73% stawki ustalonej przez ministra. Wydaje mi się, że osoby prowadzące działalność gospodarczą nie powinny tutaj narzekać, bo obejmuje ich proponowany wzrost tylko o 3%, to po pierwsze, a po drugie, tak i tak jest to najniższa stawka w stosunku do stawki maksymalnej ustalonej przez ministra. Macie Państwo w materiałach również to, jak kształtowały się poszczególne stawki obowiązujące na ternie naszej gminy w latach poprzednich, jakie konsekwencje finansowe dla budżetu niesie przyjęcie stawki proponowanej w projekcie uchwały i macie Państwo również porównawczo stawki, ale z roku 2013, ponieważ nie mamy danych jakie stawki w poszczególnych gminach, które tutaj jakby wytypowaliśmy do porównań, przewiduje się w roku następnym. Myślę, że jest to materiał taki do analizy. Ja ze swej strony mogę tylko do Państwa tylko zaapelować o przyjęcie tego projektu uchwały, uznając, że wzrost stawek o 3% to naprawdę nie spowoduje, by zarówno gospodarstwa domowe, jak też podmioty prowadzące działalność gospodarczą, mogły narzekać na wygórowane wielkości podatków, bo tak w rzeczywistości nie jest. Dziękuję bardzo.
W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Roman Pietrzykowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 2,
- „przeciw” – 1,
- „wstrzymujących się” – 2.
Projekt uchwały w sprawie określenie wysokości stawek podatku od środków transportowych szczegółowo omówiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 

Radny Adam Gawrzyał pytał o to, jakich pojazdów jest w mieście najwięcej, na co Pani Skarbnik odpowiedziała, że w tej chwili nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie, ale sprawdzi i uzupełniająco odpowie na sesji. 
Pani Skarbnik zwróciła uwagę na to, że przedsiębiorcy mają auta w leasingu i wtedy sytuacja wygląda tak, że podatek za te samochody będzie wpływał do budżetu miasta dopiero wtedy, gdy spłacą oni ten leasing i zarejestrują pojazdy w starostwie powiatowym w Starogardzie Gd. Takich przedsiębiorców jest również kilku na terenie miasta. 
Radni pytali o zaległości w tym podatku, na co Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to ponad 20 tys. zł. Mamy jednego podatnika, gdzie ciągle ta zaległość wzrasta, a komornik nie może go odszukać. Jest jedna osoba fizyczna. Jest osoba prawna, która nam zalega i ta zaległość wynosi już ponad 9 tys. zł. Ale to jest jeden podatnik z osób prawnych i jeden podatnik z osób fizycznych. Ten z osób fizycznych sięga ponad 15 tys., więc ponad 20 tys. jest dobrze. 

Radny Gawrzyał powiedział, że duże zakłady patrzą dzisiaj na tej zasadzie, że szukają gmin, które mają mniejsze podatki i samochody przepisują na inne gminy, na co radny Szachta powiedział, że przepisać samochody, to też nie jest taka prosta sprawa, bo to również kosztuje. 

Pani Skarbnik powiedziała, że my nie mamy wygórowanych stawek. 


Radny Gawrzyał powiedział, że Iglotex może tak zrobić i wtedy co będzie?


Burmistrz powiedział, że nie pójdą do Gdyni, bo tam jest dużo wyżej. Naprawdę, proszę mi wierzyć, podatki, tak od nieruchomości, jak i od środków transportowych w Skórczu nie są wygórowane i tutaj na pewno nie powinno mieć miejsca to, co Pan radny mówi, że podmioty gospodarcze będą po prostu przenosiły swoją działalność do innych gmin, gdzie jest niżej. 


Radny Gawrzyał powiedział, że mówi to na podstawie rozmowy z szefostwem i takie tematy też były i dlatego to mówię. 
W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Roman Pietrzykowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 2,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujących się” – 2.

Projekt uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej oraz zasad jej poboru przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
Radny Gawrzyał pytał o to, jakie są miesięczne dochody z targowiska, na co Pani Skarbnik wyjaśniła, że to zależy w jakim okresie roku i od warunków pogodowych. W roku bieżącym plan dochodów wynosi 70 tys. zł, a wykonanie za trzy kwartały to kwota 48 105 zł. Burmistrz powiedział, że najprawdopodobniej nie wykonamy planu tegorocznego. Przyjmując tą zwyżkę opłat targowych w przyszłym roku plan pozostawimy na tym samym poziomie, czyli 70 tys. zł. Ten wzrost najpewniej nie wpłynie to na wzrost całorocznej kwoty dochodów wychodząc z założenia, że w tym roku nie wykonamy planu, a także na podstawie obserwacji tego, co ma miejsce nie tylko w Skórczu, ale także generalnie jeżeli chodzi o targowiska. Handlowanie na targowiskach powoli zaczyna zamierać. To widać, że jest coraz mniej podmiotów, które prowadzą tego rodzaju działalność. Mówi się, że jedną z przyczyn jest obowiązek posiadania kasy fiskalnej, który obowiązuje od tego roku. 
W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Roman Pietrzykowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 3,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujących się” – 1.

Projektu uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 

Radny Szachta powiedział, że najgorzej jak ludzie wyprowadzają psy na trawniki i nikt nie raczy po nich posprzątać. I to się dzieje w miejscach, o które powinniśmy dbać. Ja nie mówię, jak pies gdzieś ucieknie, bo to jest tylko zwierzę, ale jak idzie z właścicielem i właścicielowi to nie przeszkadza i nie zwraca na to uwagi, to jest karygodne. 
Przewodniczący Ossowski pytał, czy są w takich wypadkach jakieś interwencje, a jeżeli tak, to kto je wtedy przeprowadza?

Burmistrz powiedział, że nie mamy takich służb, czyli Straży Miejskiej, która by sytuację kontrolowała, itd. 

Radny Piotr Szachta pytał, czy jak np. policja ma na nagraniu monitoringu, to nie może wyciągnąć konsekwencji z tego?

Burmistrz odpowiedział, że może. 

W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Roman Pietrzykowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.

Pani Skarbnik powiedziała, że już ma informację, radny Gawrzyał pytał, których pojazdów jest najwięcej, a więc od ciągnika siodłowego i balastowego o liczbie osi dwie i masie równej lub wyższej niż 31 ton, tam stawka na ten rok wynosi 2 125 zł, a proponowana jest 2 189 zł. Tutaj jest najwięcej pojazdów i naczep o liczbie osi trzy i masie równej lub wyższej od 38 ton, gdzie mamy stawkę obowiązującą na ten rok 1 530 zł, a proponowana jest 1 576 zł. 
Przewodniczący Pietrzykowski pytał, czy będzie zaproszony na sesję Pan Roman Jerkiewicz jako Prezes TBS-u? Pytam z tego względu, że są pytania, bo są wystawiane faktury za niszczone krzewy i kupki po psach na terenie bloków. Niektórzy mieszkańcy otrzymali. Podpisuje się pod tym Pani Guz i zastanawiam się czy to jest prawnie dozwolone wystawianie rachunków za zniszczone krzewy i sprzątanie? Powinny być po pierwsze rachunki na wykonanie tej usługi, że ktoś to wykonał. Czy te rzeczy są udowodnione? Bo takie rzeczy zaczynają się dziać. To trzeba udowodnić człowiekowi, że to był jego pies, i że jego pies to zniszczył. Ja już taki rachunek widziałem u dwóch osób i byłem w lekkim szoku. 

Radny Wiśniewski mówił o tym, że był postawiony pojemnik przy śmietniku na wielkogabarytowe i za to dostali ludzie fakturę oddzielną. I też się ludzie pytali, czy to jest tak, jak powinno być. 

Przewodniczący Pietrzykowski powiedział, że może mają takie uprawnienia, ale chciałby po prostu o to zapytać, bo ludzie się pytają o to, tym bardziej, że to nie są mieszkańcy bloków. To są też mieszkańcy, którzy mieszkają wokół bloków. 
Burmistrz mówił, że ten ktoś, kto dostał fakturę za to, to chyba został w jakiś sposób zidentyfikowany. 

Przewodniczący Pietrzykowski powiedział, że właśnie nie został. 

Burmistrz powiedział, że w takim razie powinien się do TBS-u zwrócić, żeby TBS udowodnił, że było jakieś wykroczenie  czy jakaś inna nieprawidłowość, na co Przewodniczący Pietrzykowski powiedział, że tak właśnie poradził. 

Przewodniczący Ossowski stwierdził, że prawo do egzekucji mają chyba inne instytucje do tego uprawnione. 

Radny Gawrzyał powiedział, że jedna osoba, która mieszka na ul. Ogrodowej i pozbierała śmieci i kosza tam nie było i poszła do drugiej, a ta z tego budynku zgłosiła do TBS-u i ta musiała zapłacić, że wrzuciła koleżance śmieci. No dla mnie to już jest śmiech. Zapłaciła akurat. 
Burmistrz powiedział, że to jest inna nieruchomość zapewne. Jak by Panu radnemu ktoś podrzucał śmieci, no to… Radny Gawrzyał powiedział, że to był tylko papier, na co Burmistrz powiedział, że nie wie. Można to rzeczywiście załatwić w takich relacjach sąsiedzkich. 

Przewodniczący Ossowski powiedział, że powinniśmy się cieszyć, że ludzie chcą posprzątać i to jest takie troszeczkę szaleństwo zaczyna się robić. 

Burmistrz powiedział, że jest temat. Na pewno poprosimy Prezesa, żeby na sesji do tego tematu się odniósł. 

Radny Stefan Wiśniewski pytał czy coś będzie robione w sprawie tego przejścia dla pieszych przy blokach, bo było tam znowu kolejne potrącenie?
Radny Gawrzyał powiedział, że tam jest ciężko, pasy nie są widoczne. 

Radny Wiśniewski mówił o tym, że tam ograniczenia prędkości nie ma, tam obowiązuje 50 km na godzinę. To samo wyprzedzanie to nic nie da. Tam trzeba by zrobić ograniczenie, od czasu do czasu policjanta postawić, bo tam ludzie jeżdżą bardzo szybko. 

Przewodniczący Pietrzykowski zaproponował, by zrobić jakiś monit, że od momentu, kiedy wysyłaliśmy ostatnie pismo, znowu doszło tam do wypadku. 


Burmistrz powiedział, że policja ma mu przedstawić w najbliższym czasie takie pismo informujące o ilości kolizji, wypadków, itd. Ja chcę powiedzieć, że na sygnał Pana Stefana, w czasie mojej ostatniej bytności w Gdańsku rozmawiałem z dyrektorem ZDW w tym temacie, itd. Oczywiście pokiwał głową, że jest taka bryndza finansowa, że coś strasznego. I choć pewnie uznał, że jest to zasadne, itd., to raczej nie należy liczyć na cokolwiek, ale to i tak nie zmienia faktu, że my stosownym pismem, posiłkując się zestawieniem danych z policji, będziemy temat pilotowali. Jeszcze raz mówię, że za efekty nie ręczę. Przypominam, że sygnalizacja świetlna, która jest przy szkole, to dwa lata trzeba było ją „wychodzić”, że tak powiem, zanim udało się ją zrealizować. 


Radny Wiśniewski powiedział, że ograniczenie prędkości to można by było chyba w niedługim czasie uzyskać jak byśmy wystąpili do nich. Niech będzie 30, to pojadą 50, a nie 90. Ja widziałem ślady hamowania, a musiał ją widzieć skoro przechodziła przez całą jezdnię i potrącił ją dopiero na przeciwnym pasie. To już jest kolejne potrącenie w tym roku. Dlatego to ograniczenie prędkości, to jest wskazane, żeby o nie wystąpić. 

Radny Gawrzyał pytał, co z ul. Kościelną, bo widział, że tam p. Andrzej coś mierzył, czy tam coś się będzie działo?


Burmistrz odpowiedział, że jeżeli projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie zostanie przyjęty, to tak. 
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodniczący Roman Pietrzykowski zakończył posiedzenie komisji o godz. 18.00. Protokół zawiera 
8 ponumerowanych stron maszynopisu i 3 załączniki.






       Przewodniczący Komisji Gospodarczej 

         Roman Pietrzykowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 16.10.2013 r. 
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