PROTOKÓŁ NR 20/13 

Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, KTÓRA ODBYŁA SIĘ 
DNIA 14.10.2013 R. W POWIATOWEJ I MIEJSKIEJ 
BIBLIOTECE PUBLICZNEJ W SKÓRCZU
Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Anna Kupczyk – członek,

4. Arkadiusz Zając – członek

przeprowadziła w dniu 14 października 2013 r. o godz. 16.15 kontrolę w Powiatowej i Miejskiej Bibliotece Publicznej w Skórczu, ul. Sobieskiego 7. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Tematem kontroli była realizacja planów finansowych instytucji kultury.
W kontroli brała również udział Mirosława Szarmach – dyrektor Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Skórczu.

W pierwszej kolejności Pani dyrektor przedstawiła i wspólnie przeanalizowano plan oraz wykonanie planu finansowego biblioteki na dzień 30 września br. (załącznik nr 2). Z analizy wynika, że do końca roku zabraknie środków na energię elektryczną oraz utrzymanie kotłowni. Wynika to z faktu, iż w bibliotece zostały podłączone dwa dodatkowe urządzenia: kiosk multimedialny z Urzędu Pracy oraz infomat turystyczny. To spowodowało znaczny wzrost opłat za energię elektryczną, a nie było to zaplanowane w budżecie biblioteki. Dyrektor Szarmach powiedziała, że zainteresowanie z korzystania z kiosku multimedialnego jest znikome. Komisja postanowiła wnieść do Burmistrza wniosek o to, by kiosk multimedialny przenieść do Urzędu Miejskiego, gdzie jednocześnie znajduje się Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, z usług którego korzystają w większości osoby bezrobotne. Ta lokalizacja byłaby znacznie trafniejsza i w ocenie członków komisji, z urządzenia korzystałoby znacznie więcej osób.
Jeżeli chodzi o infomat turystyczny, to w okresie letnim jest zainteresowanie i jest on wykorzystywany, ale turyści głównie mają zapotrzebowanie na różnego rodzaju mapy oraz przewodniki w formie papierowej. Dodatkowo infomat ten jest włączony cały czas, nawet w nocy. Mimo starań Pani dyrektor Szarmach, nadal nie jest on wyłączany po zamknięciu biblioteki. 

Komisja przeanalizowała również koszty zarządzania kotłownią, które po przejęciu administrowania przez TBS znacznie wzrosły. W związku z tym, zapytano dyrektor biblioteki, czy gdyby umowa z TBS została rozwiązana, czy podjęłaby się ponownie prowadzić i administrować kotłownią w budynku przy ul. Sobieskiego 7, na co dyrektor Szarmach odpowiedziała, że tak.

Jeżeli chodzi o pozyskanie środków zewnętrznych na działalność biblioteki, to Pani dyrektor powiedziała, że każdy udział w projekcie wymaga wkładu własnego, a w obecnej sytuacji niestety biblioteka nie ma żadnych środków, które mogłaby przeznaczyć na wkład własny do projektu.
W związku ze złą sytuacją finansową w bibliotece, pani dyrektor postanowiła zwrócić się już w lipcu do Burmistrza i Rady Miejskiej o zwiększenie dotacji na 2013 rok (załącznik nr 3 do protokołu). Niestety od Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej do dnia dzisiejszego nie dostała odpowiedzi, natomiast Burmistrz odpowiedział, że rozwiązaniem jest redukcja stanu zatrudnienia w bibliotece do 2,75 etatu oraz zmiana godzin otwarcia (odpowiedź Burmistrza stanowi załącznik nr 4 do protokołu). Pani dyrektor zastosowała się do sugestii w sprawie redukcji zatrudnienia, jednak jeżeli chodzi o godziny otwarcia, to uważa, że to byłoby bardzo niekorzystne dla czytelników, których na przestrzeni ostatnich lat ciągle przybywa. Z danych biblioteki wynika, że w poszczególnych latach zarejestrowanych było:

 - w 2008 – 969 czytelników,

- w 2009 – 954 czytelników,

- w 2010 – 1170 czytelników,

- w 2011 – 1217 czytelników,

- w 2012 – 1438 czytelników,

- do 12.10.2013 r. – 1469 czytelników. 
W związku z powyższym, komisja postanowiła wnioskować do Burmistrza o to, by w roku bieżącym zwiększyć dotację dla biblioteki o kwotę brakującą w budżecie, natomiast w budżecie na rok 2014 uwzględnić wzrost kosztów i dostosować wysokość dotacji, aby uniknąć takiej sytuacji, jak w roku bieżącym. Jednocześnie komisja zaznacza, że wzrost kosztów, o których mowa nie nastąpił z winy biblioteki, ani złego zarządzania jednostką, a jest wynikiem działania czynników niezależnych.
Komisja po zapoznaniu się z całokształtem działalności biblioteki stwierdza, że jednostka działa prawidłowo. Wykonuje swoje zadania bez jakichkolwiek uchybień, a nawet wykracza poza ramy swoich obowiązków podstawowych realizując wiele przedsięwzięć dodatkowych, m.in. cykliczne spotkania z dziećmi, wieczory dla kobiet, nauka języka angielskiego, zajęcia komputerowe dla seniorów i wiele innych działań zmierzających do tego, by biblioteka była miejscem, które żyje i działa nie tylko na jednej płaszczyźnie. 
W związku z powyższym komisja z całą stanowczością wnosi o to, by wspierać tą działalność, która służy mieszkańcom miasta i jest przez nich pozytywnie postrzegana.

Wnioski komisji do Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do protokołu).


W związku z wyczerpaniem tematu kontroli, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła kontrolę komisji o godz. 17.30. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu i 5 załączników. Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach i po odczytaniu podpisano bez zastrzeżeń. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
       Justyna Kreja 

Podpisali:
1. Mirosława Szarmach
2. Barbara Graban
3. Anna Kupczyk

4. Arkadiusz Zając

Otrzymują:

1. Mirosława Szarmach – dyrektor Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej
2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

3. a/a

Skórcz, dnia 15 października 2013 r.
PAGE  
3

