PROTOKÓŁ NR 23/14
Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, 
KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 14.04.2014 R. 
W OCHOTNICZEJ STRAŻY POŻARNEJ  W SKÓRCZU.
Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Arkadiusz Zając – członek.
przeprowadziła w dniu 14 kwietnia 2014 r. o godz. 16.15 kontrolę w Ochotniczej Straży Pożarnej w Skórczu, ul. Hallera 16. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Tematem kontroli była analiza wydatków poniesionych w 2013 roku oraz planu finansowego na rok 2014.

W kontroli brali również udział:

1. Krzysztof Friedrich, Prezes OSP w Skórczu,

2. Tadeusz Lange, Naczelnik OSP w Skórczu.
W pierwszej części Prezes Krzysztof Friedrich omówił plan i wykonanie budżetu OSP w 2013 roku (załącznik nr 2 do protokołu) oraz plan i wykonanie na 28 lutego 2014 roku (załącznik nr 3 do protokołu). 

Komisja Rewizyjna dokonała wizji lokalnej zarówno pojazdów, jak i pozostałego sprzętu, jakim dysponuje jednostka. W ubiegłym roku OSP otrzymała z budżetu miasta dotację w wysokości 5 tys. zł na karosację wozu GCBA. Jednostka ze środków własnych wydała na ten cen cel już 2 200 zł, co jednak nie wystarcza na ukończenie remontu. Brakująca kwota wg Naczelnika Tadeusza Lange, to minimum 7 tys. zł. Jednostka oczekuje od Gminy Miejskiej Skórcz dotacji na ten cel. 

Ponadto w roku 2013 OSP otrzymała również z budżetu miasta Skórcz dotację celową w wysokości 1 200 zł na zakup aparatu ochrony dróg oddechowych. 

Z kolei Naczelnik Tadeusz Lange poinformował członków Komisji, że planowany jest remont sali widowiskowej i zaplecza socjalnego w remizie OSP. Środki na ten cel będą pochodziły z projektów unijnych. Naczelnik zwrócił jednak uwagę również na fatalny stan okien na klatce schodowej oraz w dyżurce i biurze. Ich wymiana jest niezbędna, ponieważ jak wieje wiatr, to na przez zamknięte okna na biurka przedostaje się piasek. 
Komisja Rewizyjna po dokonaniu wizji lokalnej stwierdziła, że sytuacja w OSP jest tragiczna. Wykaz samochodów i sprzętów na stanie OSP stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Samochody bojowe, jak i pozostałe sprzęty, którymi dysponuje jednostka są stare i wymagają nieustannych remontów, które są kosztochłonne. Jedynym rozwiązaniem, jakie widzi komisja, to zakup chociaż jednego nowego lub nowszego samochodu, maximum pięcioletniego, który pozwoliłby wycofać z użytkowania najstarsze auto. 

Komisja widzi konieczność dofinansowania OSP w celu wymiany starego osprzętu na nowy, który umożliwi lepsze i bezpieczne wykonywanie swojej służby przez strażaków ochotników. 
Komisja widzi także konieczność bieżącej wymiany odzieży bojowej strażaków ochotników, ponieważ jest to odzież, która zużywa się podczas akcji i wymaga ciągłego uzupełniania i wymiany.

Komisja zwróciła uwagę również na to, że jednostka nie posiada mundurów wyjściowych. Skompletowanie trzech jednakowych np. do pocztu sztandarowego jest problemem.  

W celu zapoznania Burmistrza z wynikami powyższej kontroli, Komisja postanowiła dostarczyć mu jeden egzemplarz niniejszego protokołu. 
Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 4 załączniki. Protokół sporządzono w czterech jednobrzmiących egzemplarzach i po odczytaniu podpisano 
bez zastrzeżeń. 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
      Justyna Kreja 

Podpisali:
1. Krzysztof Friedrich Prezes OSP 
2. Barbara Graban 
3. Arkadiusz Zając

Otrzymują:

1. Krzysztof Friedrich – Prezes OSP
2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

3. Burmistrz Miasta Skórcz

4. a/a

Skórcz, dnia 14 kwietnia 2014 r.
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