PROTOKÓŁ NR 45/14
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 07.10.2014 R.


Posiedzenie o godz. 
13.00 otworzyła, a następnie prowadziła, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło trzech członków Komisji Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

W posiedzeniu uczestniczyli także: Janusz Kosecki – Burmistrz Miasta, Barbara Krzyżanowska – Skarbnik Miasta, Roman Jerkiewicz – kierownik Zakładu Gospodarki Miejskiej oraz Danuta Pyk – główna księgowa Zakładu Gospodarki Miejskiej. 
Tematem obrad komisji była analiza wykonanych przychodów i wydatków ZGM zgodnie ze statutową działalnością zakładu za 2013 r. i 6 miesięcy 2014 r. (pobór wody, odprowadzanie ścieków i odpadów, śmieci, zieleńce i pozostałe wpływy.)


W pierwszej części spotkania głos zabrał kierownik ZGM, Roman Jerkiewicz, który bardzo szczegółowo przedstawił zebranym informację o przychodach i kosztach ZGM za 2013 r. i za 6 miesięcy 2014 r. łącznie z ujęciem pozostałej działalności gospodarczej nie objętej statutem zakładu (przedstawiona informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu).
Kierownik Jerkiewicz poinformował również zebranych, że po długich staraniach,  ZGM zmienił dostawcę prądu. Z nowym dostawcą zostały wynegocjowane korzystne warunki płatności, np. termin płatności 30 dni, gdzie do tej pory nie było żadnej możliwości negocjacji w tej kwestii. Widać również oszczędności z tego tytułu na rachunkach. Opłaty są niższe niż były u poprzedniego dostawcy. Zauważyliśmy, że rocznie to około 15 tys. mniej zapłacimy za energię.

Radny Marian Firyn zwrócił uwagę na to, że trzeba zrobić jakiś grafik, czy przegląd tego, co znajduje się w oczyszczalni i zaplanować harmonogram remontów, żeby takie niezapowiedziane awarie więcej się nie zdarzały. Wiadomo, że wszystkiego nie da się przewidzieć, ale większość można i trzeba to planować z wyprzedzeniem. Wtedy trzeba się zwrócić również o partycypację w kosztach od gminy wiejskiej, a nie że tylko miasto ma to finansować. 

Kierownik Jerkiewicz powiedział, że został przygotowany taki plan, ale trzeba go jeszcze dopracować ze strony gminy, urealnić.  Burmistrz potwierdził, że otrzymał taki plan mailem. 


Pan kierownik zwrócił uwagę na to, że dział komunalny jest bardzo zagrożony. Jeżeli chodzi o przychody, to jak to widać na półrocze, są one znacznie niższe od kosztów. Jeżeli taka tendencja się utrzyma, to nie da się tego działu w zakładzie utrzymać. 


Burmistrz zwrócił uwagę na to, że ciągle trwają rozmowy na temat Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Mamy nadzieję, że uda się go umiejscowić w Skórczu, a wtedy byłby to dochód rzędu 10 tys. zł miesięcznie. W skali roku byłoby to dodatkowe 120 tys. zł. 


Kierownik Jerkiewicz poinformował również zebranych, że z panią księgową zrobił analizę i nie planuje zmiany taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odbioru ścieków na pierwsze półrocze 2015 roku. Na razie mowa jest o pierwszym półroczu. Zobaczymy jak to się będzie kształtować. Być może taryfy pozostaną niezmienne przez cały przyszły rok. Na razie uważamy, że te przychody są wystarczające na taką bieżącą działalność. Nie ma tutaj mowy o jakichś awariach, ale tego nie da się przewidzieć. Podstawą prawną do wpisania do taryf kosztów remontów jest plan, który jest załącznikiem do uchwały Rady Miejskiej. Pozostałe to są bieżące koszty eksploatacyjne. Dlatego mówię tutaj o tym, że taki plan jest potrzebny i trzeba go będzie wnieść pod obrady Rady. Nie wiem, czy tej, czy już nowej. 

Burmistrz powiedział, że chyba nowej, ponieważ w tej kadencji jest planowana jeszcze tylko chyba jedna sesja. Trzeba podjąć uchwały podatkowe, a także programy współpracy z organizacjami pozarządowymi. Nad tymi sprawami musi się jeszcze pochylić stara Rada, bo nowa mogłaby nie zdążyć. 

Na pytanie Przewodniczącej Graban dotyczące zaległości opłat za zakup wody, kierownik Jerkiewicz odpowiedział, że to jest stała grupa tych samych ludzi, którzy zalegają z opłatami. Dopiero groźba odcięcia wody powoduje, że zaległości zostają uregulowane. 

Radny Pietrzykowski pytał kierownika Jerkiewicza, czy w planach przewiduje również modyfikację tej przepompowni dla Iglotexu, bo oni też tam zgłaszali problem. 

Pan Jerkiewicz odpowiedział, że jest to wpisane, jako przebudowa przepompowni. Szacunkowy koszt to jest 55 tys. zł. Z tego budżet miasta 35 tys. zł, 5 tys. zł ZGM i firma Iglotex 15 tys. zł. To jest przebudowa istniejącej przepompowni, bo ona po prostu nie daje rady. To jest nasza przepompownia. Oni występują o nowe warunki. W tej chwili musieliśmy pogorszyć im warunki, bo my nie możemy zapewnić im odbioru takiej ilości ścieków, jak oni chcą, a oni się nie chcą zgodzić na zmianę warunków na gorsze jak mają i do marca przyszłego roku będą obowiązywały dotychczasowe warunki jest pat. Ja nie dam warunków innych, bo te maszyny, te urządzenia po prostu nie przyjmą większej ilości. 

Radny Pietrzykowski stwierdził, że oni również, jak projektują zwiększenie produkcji, czy jakieś zmiany, to też powinni nas uprzedzić, żebyśmy my też mogli w jakiś sposób się przygotować.


Kierownik Jerkiewicz powiedział, że dla niego to jest zagadka, bo Iglotex od 2007 roku do 2014 roku tak naprawdę zmniejsza ilości ścieków dostarczanych do miasta. 

Radny Pietrzykowski powiedział, że to powinno iść w drugą stronę. 


Burmistrz przypomniał również, że był wniosek do budżetu w związku z zerwanym dachem z budynku gospodarczego na bazie ZGM. Kierownik Jerkiewicz powiedział, że ten dach jest zabezpieczony przed zimą. Na pytanie radnego Pietrzykowskiego, czy budynek był ubezpieczony, pani księgowa odpowiedziała, że z ubezpieczenia Zakład otrzymał około 800 złotych.


 Radny Pietrzykowski przypomniał, że na ul. Kociewskiej był krojony asfalt, bo tam było chyba coś robione i do tej pory to nie było chyba załatane. Kierownik Jerkiewicz potwierdził, że tam była awaria i nie jest ten asfalt jeszcze zrobiony, ale pamięta o tym. 

Radny Pietrzykowski pytał o zarwaną studzienkę koło p. Piórka, na co Burmistrz odpowiedział, że to nie ZGM, tylko telekomunikacja, bo to jest ich studzienka. Natomiast jeżeli chodzi o studzienkę przy barze Kącik, to sprawdziliśmy to w ZDW, to jest nasza studnia i leży to w naszej gestii. Teraz czekamy na ofertę od p. Romana, żeby tą studnię naprawić. 

Radny Pietrzykowski powiedział również, że był sobie zobaczyć jak wygląda w przedszkolu po remoncie, ponieważ nie był w czasie odbioru i poinformował, że w jednej z sal już wychodzi pleśń. To jest chyba pierwsza sala. W rogu jest rura odprowadzająca ścieki i już na połączeniu jest plama, jest już czarno, idzie pleśń, grzyb. Warto by to chociaż spryskać tym środkiem na grzyb w piątek po zajęciach i przewietrzyć, bo szkoda, żeby to dalej szło.

Radny Pietrzykowski pytał o to, czy odpady wielkogabarytowe można zostawiać na ZGM-ie, na co kierownik odpowiedział, że nic nie wie. 


Burmistrz powiedział, że tak zawsze było. 


Kierownik Jerkiewicz odpowiedział, że dobrze byłoby wiedzieć, że tak ma być. Było także przy sklepie GS na osiedlu, ale to odradzam, bo tam opony jeszcze kilka miesięcy leżały i nie były zabrane. I było jeszcze targowisko miejskie. 
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia,  Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zakończyła posiedzenie komisji o godz. 14.30. Protokół zawiera 4 ponumerowane strony maszynopisu i 2 załączniki. 








   Przewodnicząca  







     Komisji Budżetu i Finansów
              Barbara Graban
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