PROTOKÓŁ NR II/2014
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 09 GRUDNIA 2014 R. 

Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 14. radnych, kierownicy jednostek organizacyjnych
oraz pracownicy Urzędu Miejskiego
 i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, GRUDZIEŃ 2014
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE 
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 17.00 otwarcia II Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski, który powitał wszystkich przybyłych na obrady. 
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Krzysztof Czapiewski poinformował, że zgodnie z listą obecności, na sali obecnych jest 14. radnych, a więc jest kworum i Rada może podejmować uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 4 ZGŁASZANIE WNIOSKÓW DO PORZĄDKU OBRAD.
(porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Żadnych wniosków do porządku obrad nie zgłoszono.
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
POWOŁANIA KOMISJI STAŁYCH RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU 
ORAZ WYBORU PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI.  
Przewodniczący Krzysztof Czapiewski wyjaśnił, że zgodnie ze Statutem Miasta Skórcz, powołuje się cztery komisje stałe Rady Miejskiej w Skórczu: Komisję Rewizyjną, Komisję Budżetu i Finansów, Komisję Gospodarczą i Komisję Społeczną. 
Następnie Przewodniczący Krzysztof Czapiewski poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Zgłoszona została radna Justyna Kreja, która wyraziła zgodę na kandydowanie na przewodniczącą Komisji Rewizyjnej. W związku z brakiem dalszych kandydatur, Przewodniczący Krzysztof Czapiewski zarządził głosownie, którego wynik był następujący:

- „za” kandydaturą radnej Justyny Kreja na przewodniczącą Komisji Rewizyjnej – 14,

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymujących się” – 0. 

Następnie Przewodniczący Krzysztof Czapiewski poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów. Zgłoszona została radna Barbara Graban, która wyraziła zgodę na kandydowanie na przewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów. W związku z brakiem dalszych kandydatur, Przewodniczący Krzysztof Czapiewski zarządził głosownie, którego wynik był następujący:

- „za” kandydaturą radnej Barbary Graban na przewodniczącą Komisji Budżetu 
                 i Finansów – 13,

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymujących się” – 1. 

Następnie Przewodniczący Krzysztof Czapiewski poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Komisji Gospodarczej. Zgłoszeni zostali kandydaci: radny Roman Pietrzykowski i radny Henryk Czarnecki, którzy wyrazili zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Komisji Gospodarczej. W związku z brakiem dalszych kandydatur, Przewodniczący Krzysztof Czapiewski zarządził głosownia, których wyniki były następujące:

- „za” kandydaturą radnego Romana Pietrzykowskiego na przewodniczącego Komisji        
                Gospodarczej – 8,

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymujących się” – 6. 

- „za” kandydaturą radnego Henryka Czarneckiego na przewodniczącego Komisji   
               Gospodarczej – 6,

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymujących się” – 8. 

Następnie Przewodniczący Krzysztof Czapiewski poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Komisji Społecznej. Zgłoszona została radna Ewa Lipińska, która wyraziła zgodę na kandydowanie na przewodniczącą Komisji Społecznej. W związku z brakiem dalszych kandydatur, Przewodniczący Krzysztof Czapiewski zarządził głosownie, którego wynik był następujący:

- „za” kandydaturą radnej Ewy Lipińskiej na przewodniczącą Komisji 
                 Społecznej – 14,

- „przeciw” – 0, 

- „wstrzymujących się” – 0. 


Następnie odczytano projekt uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej w Skórczu oraz wyboru przewodniczących komisji (załącznik nr 3 do protokołu), a Przewodniczący Rady Krzysztof Czapiewski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14, 

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Uchwała Nr II/4/2014 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 09 grudnia 2014 r. została podjęta. 
AD. 2 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 
USTALENIA SKŁADÓW OSOBOWYCH KOMISJI STAŁYCH 
RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU.  


Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski poprosił radnych, by zgłaszali swój akces do pracy w poszczególnych komisjach Rady Miejskiej w Skórczu, i tak:
- do pracy w Komisji Rewizyjnej zgłosili się następujący radni:

* Krystyna Bednarska,

* Barbara Bukowska,

* Stanisław Eggert,

* Adam Gawarzyał,

* Barbara Graban,

* Ewa Lipińska,
- do pracy w Komisji Budżetu i Finansów zgłosili się następujący radni:

* Henryk Czarnecki,

* Marian Firyn,

* Adam Gawrzyał, 

* Rafał Kosecki,

* Roman Pietrzykowski,

- do pracy w Komisji Gospodarczej zgłosili się następujący radni:

* Henryk Czarnecki,

* Stanisław Eggert,

* Rafał Kosecki,

* Andrzej Laskowski, 

* Stefan Wiśniewski.

- do pracy w Komisji Społecznej zgłosili się następujący radni:

* Krystyna Bednarska,

* Barbara Bukowska, 

* Stefan Wiśniewski.


Następnie odczytano projekt uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej w Skórczu (załącznik nr 4 do protokołu), a Przewodniczący Rady Krzysztof Czapiewski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14, 

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Uchwała Nr II/5/2014 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 09 grudnia 2014 r. została podjęta. 

AD. 3 INFORMACJA BURMISTRZA O STANIE BUDŻETU 
I MIENIA KOMUNALNEJGO. (załącznik nr 5 do protokołu)

Burmistrz odczytał powyższą informację. Radni nie wnieśli żadnych uwag, ani zastrzeżeń co do przedstawionej informacji. 
CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD.
AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski poinformował zebranych, że w sobotę, 6 grudnia br. odbyło się coroczne spotkanie z Mikołajem, którego organizatorami, obok Gminy Miejskiej Skórcz i Miejskiego Ośrodka Kultury w Skórczu, są m.in. radni Rady Miejskiej z radnym Adamem Gawrzyałem czele. Przewodniczący odczytał podziękowanie, które otrzymał za udział w tej akcji. Przewodniczący podziękował również pani dyrektor MOK Iwonie Kleina za pracę, jaką włożyła w organizację tej imprezy i panu Burmistrzowi, który również włożył czapkę Mikołaja i rozdawał paczki. 

Radny Adam Gawrzyał powiedział, że organizuje spotkania Mikołajem już blisko 12 lat. Wymaga to dużo pracy, ale przecież robi się to dla dzieci i wnuków. Radny Gawrzyał z całego serca podziękował wszystkim, którzy włączyli się w tym roku w organizację tego wydarzenia.  


Radna Justyna Kreja powiedziała, była na tym spotkaniu ze św. Mikołajem i bardzo jej się podobało, ale warto by w przyszłym roku zwrócić uwagę na to, by paczkami zostały obdarowane dzieci starsze, np. od roku wzwyż, a nie niemowlaki, ponieważ one z tych prezentów i tak nie korzystają. Rodzice przychodzą z niemowlakami na rękach i biorą paczki, a dla starszych dzieci, tych jedenastolatków i dwunastolatków np. w tym roku zabrakło paczek. Warto, by organizatorzy w przyszłym roku zastanowili się nad tym, jak to rozwiązać. Radna zaproponowała, by np. paczki otrzymywały dzieci samodzielnie chodzące, bo one już mogą z tych paczek korzystać. 

Radny Adam Gawrzyał pytał Burmistrza, kiedy w końcu rynek będzie błyszczał, że są już święta?


Burmistrz odpowiedział, że trzecia niedziela adwentu jest niedzielą radości, więc na pewno przed tą niedzielą zdążymy. Właśnie następuje przegląd wszystkich ozdób, które ma miasto. Zapewne będzie trzeba dokupić jeszcze coś nowego, bo dużo z tego, co jest na stanie, jest poprzepalane. Wychodzimy z założenia, że może lepiej, żeby nie było tego za wiele, ale żeby to było ładne i na pewno ten akcent świąteczny będzie. 


Radna Justyna Kreja pytała, czy będzie w tym roku zorganizowany Sylwester na Rynku?


Burmistrz odpowiedział, że to wszystko zależy od tego, czy pani dyrektor ma w budżecie MOK zaplanowane środki na tą organizację. 

Dyrektor MOK Iwona Kleina odpowiedziała, że nie ma na ten cel środków zaplanowanych w swoim budżecie. 


Burmistrz powiedział, że w takim razie trzeba przeanalizować, co ewentualnie możemy w ramach naszego budżetu. Ewentualnie będziemy prosili o włączenie się Państwa radnych w ten Sylwester. Może się zrzucimy na fajerwerki, czy coś takiego, żeby to miało jakiś swój wymiar. 

Przewodniczący Krzysztof Czapiewski powiedział, że pani Barbara Graban, jako przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, przygotuje listę i jeżeli radni będą chcieli się dołożyć do tych sztucznych ogni, to proszę do Pani Basi. Może jak będą najbliższe posiedzenia komisji, to tę sprawę załatwimy. 

Burmistrz Janusz Kosecki przybliżył zebranym sprawy związane ze złożeniem oświadczeń majątkowych, które radni muszą złożyć na początek kadencji. 
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski zakończył II sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 17.35. Protokół zawiera 7 ponumerowanych stron maszynopisu 
i 5 załączników.







Przewodniczący Rady Miejskiej







         Krzysztof Czapiewski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 10.12.2014 r. 
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