Skórcz, dnia 26.03.2015 r.
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za 2014 rok

1. Komisja Rewizyjna przeprowadziła 6 kontroli zaplanowanych wg planu pracy na 2014 rok:

a) Protokół nr 23/14 z dnia 14.04.2014r. Ochotnicza Straż Pożarna w Skórczu – tematem kontroli była analiza wydatków poniesionych w 2013 roku oraz plan finansowy na rok 2014. Po dokonaniu wizji lokalnej Komisja stwierdziła, że sytuacja w OSP jest tragiczna. Samochody bojowe i pozostałe sprzęty są stare i wymagają remontów. 
Komisja widzi konieczność dofinansowania OSP w celu zakupu nowego lub nowszego samochodu, bieżącej wymiany odzieży bojowej strażaków ochotników.
b) Protokół nr 24/14 z dnia 16.05.2014r. Urząd Miejski – tematem kontroli było rozpatrzenie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu oraz informacji o stanie mienia komunalnego za 2013 rok.

Komisja dokonała oceny wykonania budżetu gminy w 2013 roku i postanowiła:

- pozytywnie ocenić sprawozdanie z wykonania budżetu w roku 2013,
- złożyć do Rady Miejskiej w Skórczu wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Skórcz za 2013 rok.

c) Protokół nr 25/14 z dnia 09.07.2014r. Urząd Miejski – tematem kontroli były zasady przyznawania oraz ilość rodzin i kwota wydatkowana na dodatki mieszkaniowe oraz wypracowania planu pracy komisji na II półrocze 2014 roku. Przedstawione dane pokazują, że nie ma wzrostu rodzin korzystających z dodatków mieszkaniowych. Dodatki mieszkaniowe oraz dodatki energetyczne przyznawane są zgodnie z przepisami.

d) Protokół nr 26/14 z dnia 01.08.2014r. Urząd Miejski – tematem kontroli była zasadność wyboru złożonych ofert przez organizacje pozarządowe na wykonywanie zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu w latach 2013 -2014. Komisja nie wniosła żadnych zastrzeżeń co do materiałów, które zostały jej przedstawione podczas kontroli. Nie wniosła również żadnych zastrzeżeń co do procedur związanych z organizacja kontrolowanych konkursów.

e) Protokół nr 27/14 z dnia 15.09.2014r. Urząd Miejski – tematem kontroli była informacja z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za I półrocze 2014r. Komisja nie wniosła żadnych uwag i zastrzeżeń co do przedstawionej informacji.

f) Protokół nr 28/14 z dnia 14.10.2014r. Urząd Miejski – tematem kontroli było wykonanie planu dochodów , wydatków i zadań inwestycyjnych za trzy kwartały 2014r. oraz przedstawienie założeń i propozycji do projektu budżetu miasta na 2015r.
Komisja nie wniosła zastrzeżeń do wykonania planu dochodów, wydatków i zadań inwestycyjnych. Komisja po wysłuchaniu propozycji budżetowych Burmistrza stwierdziła, że przedstawione do planu budżetu zadania są zasadne i konieczne do wykonania.
2. Komisja Rewizyjna odbyła 1 wspólne posiedzenie z Komisją Budżetu i Finansów , Komisją Gospodarczą, Komisją Społeczną protokół nr 1/14 z dnia 17.12.2014r. – tematem posiedzenia było dokonanie wyboru wiceprzewodniczącego oraz wypracowanie planu pracy na I półrocze 2015r. 
3. Komisja Rewizyjna wykonała swój plan pracy na 2014 rok.
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