PROTOKÓŁ
z posiedzenia Obwodowej Komisji Wyborczej Nr 2 w Skórczu

w dniu 4 października 2007 r.

Obecni wg listy obecności.

W posiedzeniu uczestniczył pełnomocnik ds. wyborów Tadeusz Mółka.
Porządek posiedzenia:

1. Wybór przewodniczącego Komisji.

2. Wybór zastępcy przewodniczącego Komisji.

Do czasu wyboru przewodniczącego Komisji, posiedzeniu przewodniczył najstarszy wiekiem członek Komisji Pan Jerzy Mykowski.

Ad. 1. Na przewodniczącego Komisji zaproponowano Pana Eugeniusza Kwaśniewskiego. Wobec braku innych kandydatur, po wyrażeniu zgody przez kandydata, Komisja w głosowaniu jawnym, czterema głosami „za”, przy jednym wstrzymującym się, wybrała Pana Eugeniusza Kwaśniewskiego przewodniczącym Obwodowej Komisji Wyborczej Nr 2 w Skórczu. 

W sprawie tej podjęto uchwałę Nr 01/2007.

Ad. 2. Na zastępcę przewodniczącego Komisji zaproponowano Pana Jerzego Mykowskiego. Wobec braku innych kandydatur, po wyrażeniu zgody przez kandydata, Komisja w głosowaniu jawnym, czterema głosami „za”, przy jednym wstrzymującym się, wybrała Pana Jerzego Mykowskiego zastępcą przewodniczącego Obwodowej Komisji Wyborczej Nr 2 w Skórczu.

W sprawie tej podjęto uchwałę Nr 02/2007.

Na zakończenie posiedzenia pełnomocnik ds. wyborów poinformował, że       w dniu 9 października 2007 r. (wtorek) o godz. 900, w Sali Okrągłej Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Gdańsku odbędzie się szkolenie przewodniczących Obwodowych Komisji Wyborczych. W związku z tym przewodniczący Komisji winien przybyć do Urzędu Miejskiego o godz. 700, skąd nastąpi wyjazd do Gdańska. Natomiast w dniu 16 października 2007 r. (wtorek) o godz. 1700, w Miejskim Ośrodku Kultury w Skórczu odbędzie się szkolenie pełnego składu Komisji. W tym samym dniu o godz. 1600 w Urzędzie Miejskim odbędzie się prezentacja programu – „Kalkulator wyborczy”. W prezentacji winni uczestniczyć przewodniczący Komisji i ich zastępcy.

 Wobec wyczerpania porządku posiedzenie Komisji zakończono.
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