PROTOKÓŁ NR 34/09
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW,

 KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 14.07.2009

Posiedzenie otworzyła o godz. 13.00 i prowadziła przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło sześciu członków Komisji Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W posiedzeniu komisji uczestniczyli również: Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek, Sekretarz Miasta Janusz Kosecki, Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska, kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński oraz Kierownik ZGM Roman Jerkiewicz. 


Tematem wspólnego posiedzenia komisji była analiza projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej oraz informacja o działalności Przychodni Rejonowej w Skórczu 
w związku z zakończeniem jej likwidacji.  

Spotkanie rozpoczęło się dyskusją na temat sprawozdania z działalności Przychodni Rejonowej w Skórczu, które wszyscy otrzymali w związku z czym odstąpiono od jego przeczytania. 


Krzysztof Czapiewski: Teraz już jest koniec 30 czerwca?


Janusz Kosecki: Na 30 czerwca zostały przelane środki, które zostały po zlikwidowaniu po zapłaceniu wszystkich rachunków, wszystkich obciążeń jakie były. 72.651,57 zł zostało przelane  na konto  budżetu miasta, czyli po tych inwestycjach wszystkich, remontach po zakupie okien, kaloryferów, lamp, remoncie łazienek. 

Krzysztof Czapiewski: Czyli teraz to już oni sami będą sobie remontować?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Ale też nie można mówić, że nic nie robią wyposażają, są przecież nowe meble. Będą tam zmiany i to takie dosyć znaczące w tym między innymi po kontem poradni rehabilitacyjnej, w tym kierunku zmierzają i myślę, że to bardzo cenne jest. Także Pani kierownik wystąpiła do mnie z wnioskiem o wyrażenie zgody przedkładając projekt tych zmian adaptacyjnych i uzyskała taką zgodę. I w przeciągu kilku miesięcy zadeklarowała, że jak najszybciej jak tylko będzie możliwe tą adaptację przeprowadzi. 
Janusz Kosecki: Bo tak naprawdę rehabilitacja działa w takim wymiarze w jakim działała  nie mamy kontraktu na to, a jeżeli gabinety będą dostosowane do tego, że będą spełniały wymogi, to będą kontrakty.

Burmistrz Ryszard Dąbek: W pełni uruchomiona poradnia z kontraktem będzie od pierwszego stycznia. Teraz tam gdzie jest rejestracja ta cała część będzie z przeznaczeniem na świadczenie usług rehabilitacyjnych. 


Adam Gawrzyał: Na razie są meble i nic więcej

Janusz Kosecki: Na razie zakupiono meble i jest nowa instalacja komputerowa, wszystkie pokoje mają doprowadzoną instalację komputerową, będzie to sterowane z recepcji. Cała rejestracja z opisem chorób będzie przebiegała komputerowo. 

Janusz Wódkowski: Wizyty domowe to u nas nie ma?


Janusz Kosecki: Nie każdy z lekarzy chodzi, wiem, że dr Świca chodzi i dr Zieliński, natomiast dr Owerczuk wiem, że były ostatnio problemy. Do mnie też jedna 
z pielęgniarek zgłaszała problem, a wynika to z tego, że jak lekarz jedzie na wizytę to się okazuje, że temu pacjentowi tak naprawdę nic nie jest, po prostu zamawia się wizytę bo rodzina nie chce przywieść ojca czy matki. 


Krzysztof Czapiewski: W sprawozdaniu jest napisane że w 2007 roku osób zarejestrowanych było 5877 osób a teraz jest mniej. Czy to, że tak nagle zaczęło spadać to wraca to jakoś czy nie?


Janusz Kosecki:  Tego nie powiem taki mieliśmy stan z internetu w związku z tym, że Państwo Adrukajtis odeszli to część osób pociągnęli za sobą.

Krzysztof Czapiewski: Ja słyszałem, że wracają te osoby.

Janusz Kosecki: Wracają, tylko na razie będzie mi ciężko zweryfikować stan pacjentów jaki jest w tej chwili.

Barbara Graban: Ile było wydanych pieniędzy na te wszystkie kapitalne remonty?


Janusz Kosecki: Na pewno było wydane ponad 100 tyś. zł.


Burmistrz Ryszard Dąbek: W trakcie trwania likwidacji Przychodnia funkcjonowała cały czas w wymiarze kadry lekarskiej, wykonane zostały remonty te najpilniejsze, najważniejsze i na koniec pozostało ponad 72 tyś. zł., które zasili budżet miasta. Mogę podać przykłady podobnych działań, które miały miejsce kilka lat temu w Czarnej Wodzie nie tylko nic nie zostało, ale budżet musiał jeszcze dołożyć aby zamknąć likwidację przychodni, były tam jeszcze roszczenia pracowników, przez sądy pracy wyroki i odszkodowania. 

Krzysztof Czapiewski: Tutaj jest napisane, że w procesie likwidacji dwukrotnie wzrosły wynagrodzenia, w jakim okresie?

Janusz Kosecki: Jedna podwyżka była w 2008 roku za pana Andrukajtisa i tam był wzrost od 100 do 150 zł brutto. Potem pozwoliłem sobie podnieść pracownikom pensję na przełomie stycznia od 200 do 400 zł. Średnie wynagrodzenie z ostatnich 6 miesięcy pielęgniarki wynosiło 3415 zł brutto.

Burmistrz Ryszard Dąbek: My możemy rozmawiać na temat przychodni na czas kiedy ona była nasza, w sensie instytucji a nie budynku. Natomiast w tej chwili są pracownikami przychodni lekarskiej, jest kierownik i prowadzi własną politykę kadrową itd. My, co mogliśmy to zrobiliśmy. Zapewniliśmy obowiązek przejęcia wszystkich pracowników, którzy chcieli przejść. Na końcówce zostały im podniesione wynagrodzenia z zasadniczej i przez to weszli oni już z pewnym wyższym pułapem wynagrodzenia i Pani dr Płaczek nie miała możliwości tego zmniejszyć. Myśmy zrobili wszystko co możliwe dla dobra tych pielęgniarek i pracowników.

(nagranie niezrozumiałe)


Adam Gawrzyał: Specjaliści mieli przyjmować jeden co tydzień, nie wiem. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Nie jest tak, że każdy specjalista miał przyjmować co tydzień, bo to wynika z oferty i różni specjaliści przyjmują w różnych wymiarze czasowym i należałoby wejść do oferty. Ja też uważam i to jest takie logiczne, żeby dać taki okres przejściowy na doprowadzenie funkcjonowania tej przychodni do stanu jaki wynika z oferty, od razu się wszystkiego nie da tym bardziej, że nie ma nowych kontraktów. Pani dr Płaczek 
w związku z przejęciem naszej Przychodni i pacjentów cały czas bazuje na kontraktach jeżeli chodzi o specjalistów, tych których miała to, że oni tu przyjmują to jest uszczuplenie godzin pracy w Starogardzie Gd. Będzie nowe otwarcie, będzie nowe kontraktowanie w tym roku i od pierwszego stycznia wynegocjują i zakontraktują już większy wymiar przyjęć specjalistów 
w przychodni w Skórczu. Tak wynika z deklaracji.

Adam Gawrzyał: Wygrała przetarg i oferuje takie rzeczy. 


Janusz Kosecki: Powiem Państwu, że tak naprawdę z działalności tej bieżącej są straty, na początek roku 2009 jest  to strata w wysokości 96 tyś. zł. 


Barbara Graban: No to przecież Pani Płaczek umie liczyć i też będzie się starała aby tych wszystkich pacjentów odzyskać.


(nagranie niezrozumiałe)


Janusz Kosecki: Jeszcze sprawa 13-stek Była mowa z pielęgniarkami, że nie dostaną żadnych pieniędzy, dostana 13-stki. Ja też nie przewidziałem pewnej rzeczy. Kiedy nie było Państwa Adrukajtis ja wynajmowałem lekarzy z Hallera, wzrósł koszt wynajmu. Od miesiąca stycznia drastycznie wzrosły koszty związane z laboratorium z prześwietleniami, wszyscy pacjenci mieli maksymalne badania. Co kto przychodził musiał być przebadany w szerz i wzdłuż. Ja mówiłem już o tym w lutym, że dostaną max. Premie mało tego w regulaminie premiowania, który znalazłem w Przychodni jest napisane tylko o możliwości premiowania od 10 do 70 % i takie one miały. Jeżeli dałbym jakiekolwiek pieniądze ponad to było by to niezgodne z prawem.


Krzysztof Czapiewski: Mogłeś nie dawać podwyżek tylko premie dać i wszyscy byliby zadowoleni. 

Janusz Kosecki: Ja rozmawiałem z pielęgniarkami i okazało się, że to co dostały to nie były 13-stki, tylko „jakieś” premie na koniec roku z tego co zostało. I to było w postaci premii wypłacane, które one miały w chwili obecnej  wypłacane przez cały rok aż do marca tego roku.


Adam Gawrzyał: Na co chce Burmistrz środki które zostały przeznaczyć?


Burmistrz Ryszard Dąbek: Będą wpisane do budżetu po stronie dochodowej lub wydatkowej na najbliższą sesję jeszcze tych środków nie uwzględniamy, ale na kolejnej będzie jak planuję pod koniec sierpnia. Wpiszemy to, a rada zatwierdzi lub też nie. To są pieniądze z przed kilku dni więc jest jeszcze za mało czasu aby pomyśleć na co je wydatkować, ale myślę, że tu problemu nie będzie. 

Barbara Graban: Ja mam propozycję żeby przeznaczyć 7 tyś. zł. na nowe zabawki na placu zabaw. 


(nagranie niezrozumiałe)


Projekt uchwały w sprawie odwołania Rady Społecznej SPZOZ Przychodni Rejonowej w Skórczu przedstawił Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek. 


Burmistrz Ryszard Dąbek: Projekt odwołania Przychodni Rejonowej jakby w dużej mierze wiąże się z poprzednim tematem w związku z likwidacją Przychodni Rejonowej funkcjonowanie dalsze nieistniejącej przychodni no jakby nie m racji bytu. Rada Społeczna została powołana uchwałą Rady Miasta 20 marca 2007 w składzie Ryszard Dąbek – przewodniczący, Alicja Osowska- jako przedstawiciel Wojewody, Ewa Klak i Krzysztof Czapiewski – jako przedstawiciele Rady Miejskiej w Skórczu oraz Erwin Makiła, Katarzyna Błaszak i Maria Konopał- Smukała – jako przedstawiciele Rady gminy Skórcz. Skoro Rada Miejska powołała Radę Społeczną uchwałą to tym samym  w tej chwili powinna ją odwołać. Dalsze funkcje Rady Społecznej stały się bezprzedmiotowe. 
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Skórcz na 2009 rok  oraz projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego i kredytu krótkoterminowego na budowę kanalizacji sanitarnej z przebudową sieci wodociągowej w mieście Skórcz – etap III przedstawiła i dokładnie omówiła Skarbnik Miasta  Barbara Krzyżanowska. 

Barbara Krzyżanowska: Proponowane zmiany w budżecie są następujące nie ma zwiększeń ani zmniejszeń planów dochodów i wydatków tylko są przesunięcia w planie wydatków budżetowych o kwotę 125 tyś. z zadania jakim jest przebudowa drogi ulica Wojska Polskiego tj. zmniejszenie o kwotę 125 tyś. z przeznaczeniem na remonty dróg, zakupy, remonty i pozostałe usługi w dziale  transport i łączność kwota 65 tyś.  pozostaje jakby w tym dziale, 50 tyś. to jest planowany wydatek na opracowanie planu tych terenów, które Rada podjęła uchwałą, chodzi o plany zagospodarowania przestrzennego i teren osiedla młodych i 10 tyś. na wykonanie połączenia kanalizacji deszczowej, odwodnienia,  z ulicy Wrzosowej do ulicy Szkolnej i wykonanie przykanalika do ulicy Grzybowej. Takie są zmiany w budżecie.

(nagranie niezrozumiałe)

 
Barbara Krzyżanowska:  Jeszcze jest jedna zmiana w załączniku nr 2 w limitach wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na poprzedniej sesji 16 czerwca załącznikiem również były wieloletnie plany na limity inwestycyjne i był też załącznik przedstawiający wydatki na programy realizowane z budżetu Unii Europejskiej. W tej poprzedniej uchwale w związku z tym, że złożyliśmy wniosek do PROW-u na budowę kanalizacji IV i V etap już końcowego w naszym mieście i tam było założenie żeby uzyskać po prostu więcej tych punktów. Kwota wnioskowana ok. 3.200.000 zł. podczas pisania tego wniosku okazało się, że kosztem niekwalifikowalnym jest budowa przyłączy i te przyłącza muszą być po naszej stronie jeżeli będą budowane, i o tyle zmniejsza się ta kwota wnioskowana, żeby nie przekroczyć 50%. W tym załączniku jest po naszej stronie więcej bo wartość kosztorysowa całego zadania nie ulega zmianie. Planowanie zadanie jest na 2010-2012. Jeszcze otrzymaliście dzisiaj Państwo projekt nowej uchwały dotyczącej zaciągnięcia kredytu długoterminowego i krótkoterminowego na budowę kanalizacji sanitarnej, właśnie chodzi o zadanie, które jest zapisane na ten rok budżetowy czyli etap III. Źródła finansowania jeśli chodzi o tą inwestycję o ten III etap budowy kanalizacji sanitarnej z przebudową sieci wodociągowej był następujący: wartość całego zadania 3.304.396 zł. i 1.325.000 to miało być z środków z Unii czyli z RPO, 925.000 to miała być pożyczka z wojewódzkiego funduszu i pozostałe środki do tej kwoty 3.000.000 to miały być środki własne budżetu naszego. Okazało się, że po złożeniu wniosku do funduszu wojewódzkiego które realizują tego typu zadania było więcej i wojewódzki fundusz przyjął jakieś swoje zasady przyznawania pożyczek i odpowiedział nam, że możemy otrzymać pożyczkę na to zadanie, ale do kwoty 58.000. Jeżeli do kwoty 58.000 no to wiadomo, że w naszym budżecie zabraknie nam środków, i ta uchwała jest podjęta w tym celu, aby Burmistrz mógł w momencie kiedy zajdzie taka potrzeba zaciągnąć kredyt długoterminowy, czyli do kwoty 400.000, ale jeżeli będzie to kwota z wojewódzkie funduszu pożyczki 580.000 i 925.000 byśmy zakładali, że otrzymamy tej pożyczki no to tego kredytu 345.000, a zabezpieczenie jest od kwoty 400.000 i krótkoterminowy kredyt 1.325.000 ponieważ my będziemy musieli wykładać z budżetu. Rada musi wiedzieć o każdym zaciągniętym zobowiązaniu, o każdym kredycie, pożyczce tego typu do realizacji zadań to podjęcie uchwały jest niezbędne, a poza tym każde zaciągnięcie kredytu bada Regionalna Izba Obrachunkowa, żeby nie przekroczyć tych ustawowych progów, które wynikają z ustawy o finansach publicznych. Podjęcie tej uchwały jest konieczne. 

Adam Gawrzyał: Bierzemy kredyty na następne kadencje i tak zawsze zostawiamy to innemu burmistrzowi. 


(nagranie niezrozumiałe)


Burmistrz Ryszard Dąbek:  Mamy konkretną sytuację planujemy realizację konkretnego zadania jakim jest budowa kanalizacji sanitarnej etap III w dalszej kolejności etap IV i etap V. Wiążemy to wszystko ze środkami z Unii Europejskiej i musimy dostosować się do warunków określonych przez Urząd Marszałkowski i wreszcie co do harmonogramu realizacji zadania. Nie od nas zależy w jakim terminie były ogłoszone konkursy, w jakim terminie w rzeczywistości zostały podpisane umowy i w jakim terminie w konsekwencji będziemy to zadanie realizowali. Jak do tej pory niestety cały czas są poślizgi terminowe. Konieczność podjęcia uchwały wynika z faktu, że musimy przed podpisaniem umowy 
z Marszałkiem na dofinansowania tego zadania etap III, musimy pokazać źródła finansowania realizacji tego zadania, co do pełnych kosztów kosztorysowych. Skoro mamy odpowiedź 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, że otrzymamy zamiast 950.000 tyś. jakie chcemy, a 580.000 no to tą różnicę musimy gdzieś znaleźć po stronie własne,j a nie mamy tego w budżecie. Uchwała swoją drogą natomiast czy ten kredyt kiedykolwiek będzie wzięty to jest zupełnie inny temat. Bynajmniej ja nie pale się do tego, aby brać kredyty. Być może uda nam się poprowadzić tak tą całą sytuację poprzez wydłużone terminy płatności dla wykonawcy itd, że nie będzie takiej potrzeby, ale gwarancji dać dzisiaj nie mogę. Chodzi o to, żeby Rada wyraziła zgodę, że jeżeli będzie autentyczna potrzeba zaciągnięcia kredytu to, żeby Burmistrz mógł to uczynić. 

(nagranie niezrozumiałe)


Barbara Graban: Proszę o przegłosowanie projektu zmian w budżecie. 
Wynik głosowania był następujący: 

„za” – 6

„przeciw” – 0

„wstrzymujących  się” – 0

Głosowanie na temat zaciągnięcia kredytu długoterminowego:

Wynik głosowania był następujący: 

„za” – 5

„przeciw” – 0

„wstrzymujących się” - 1 


Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/105/2008 w  sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków  przedstawił kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji Janusz Kaczyński oraz  kierownik ZGM Roman Jerkiewicz.

Roman Jerkiewicz: Proszę Państwa obecna taryfa w zakresie dostarczenia wody i odprowadzenia ścieków będzie obowiązywała do końca sierpnia w związku z tym, że nastąpiło szereg okoliczności. Na pewno Państwo słyszeli dotyczy to głównie zamknięcia składowiska odpadów, bo w związku z tym, że trzeba będzie skierować prace osadu komunalnego zupełnie w inne miejsce dlatego wnioskuje o pozostawienie do końca roku obecnie obowiązujących cen z uwagi na to, żeby dokładnie przygotować się ponieważ następna taryfa będzie obowiązywała na dłuższy okres i musimy wiedzieć ile będzie kosztowało usuwanie tego osadu, gdzie on będzie usuwany itd. Potrzebne są tu wyliczenia, których w tej chwili nie jesteśmy w stanie przewidzieć dlatego spokojnie tą taryfę przygotujemy i ona powinna pod koniec września trafić tutaj do Rady. Będę miał więcej danych być może jakiś przetarg się ogłosi na usuwanie tego osadu. Ze wstępnych danych czysto szacunkowych mogę powiedzieć, że wzrost ścieków z tytułu usuwania osadu poza naszą gminę przynajmniej 0,50 zł na metrze wzrośnie. Osadu jest ok. 350 ton rocznie to trzeba wywieść. Na razie nasze składowisko jedyny koszt jakie miało to była opłata do ochrony środowiska plus koszta transportu, natomiast teraz należy się zastanowić w związku z zamknięciem tego składowiska gdzie to będzie szło i ile to będzie kosztowało. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: Przeprowadzamy zadania w kierunku znalezienia składowiska, które chciało by przyjąć nasze odpady. Na dzisiaj mam potwierdzoną zgodę Prezydenta Starogardu Gd. do Linowca możemy nasze odpady dowozić. Napewno Starogard nie będzie dla nas specjalnie wyższych stosował stawek. Nie musi być tak, że Starkom otrzyma jakiś monopol, nadal nasz zakład będzie mógł świadczyć usługi z zakresu odpadów komunalnych z tym, że będzie musiał te odpady wywozić na składowisko odpadów 
w Linowcu. Trwają prace związane ze zmianą planów gospodarki odpadami powiatowego i wojewódzkiego, który określa w szczegółach funkcjonujące składowiska i miej więcej tereny gdzie będą przypisane do tych składowisk. To jest na terenie woj. pomorskiego są też takie sygnały niepotwierdzone, że również i w Warszawie myśli się o zmianie przepisów czyli jakby wydłużeniu pewnego okresu przejściowego na funkcjonowanie składowisk. wg tego co obowiązuje dzisiaj rok 2009 jest rokiem granicznym. Wszystkie pozwolenia na funkcjonowanie składowisk nie tylko Skórcz, ale i wszystkie inne gminy ma do końca 2009. W przypadku zmiany przepisów i pewnej poprawy czy dostosowania tych składowisk do obowiązujących przepisów inne gminy mają szansę uzyskać pozwolenie, Skórcz i Zblewo nie ma szans.

Mirosław Ossowski: Jakieś koszty tego jednak są, kto je poniesie do końca tego roku czy one później zostaną doliczone?

Roman Jerkiewicz: Nie to jest wkalkulowane w obecnie obowiązującej taryfie. Ja muszę te wszystkie koszty kalkulować, m.in. jest dosyć wysoka ta opłata marszałkowska co prawda te osady komunalne są troszeczkę tańsze, najdroższe są odpady komunalne takie nie segregowane. Opłata marszałkowska sama opłata nie mówię o składowaniu później na spycharkach itd. samo składowanie 100 zł od tony kosztuje. Także to są gigantyczne pieniądze generalnie jeśli chodzi o odpady a tendencja jest taka, że odpady komunalne o jakieś 10-20 zł. na tonie znowu wzrosną.  

Burmistrz Ryszard Dąbek: Ja jeszcze coś dodam, bo tutaj Pan kierownik mówił głównie o podniesieniu do kanalizacji sanitarnej funkcjonowania oczyszczalni i o tym, że sytuacja może się zmienić od pierwszego stycznia natomiast już w tej chwili ze względów myślę Państwu doskonale znanych co do rzeczywistych kosztów wytwarzania wody mówiliśmy dużo wcześniej także w okresie kiedy obecnie obowiązujące taryfy czy uchwała w sprawie taryf była uchwalana. Może Pan kierownik powie o ostatnich wydarzeniach związanych z wodą pogarszającym się stanem jakości wody itd.

Roman Jerkiewicz: Tak rzeczywiście tutaj wspomniałem o ściekach natomiast w tej chwili prowadzimy serię badań zgodnie z przepisami a oprócz tego kontroluje nas Powiatowy Sanepid no niestety stwierdzamy sami a Sanepid potwierdza, że jakość wody się pogarsza zwłaszcza w zakresie wytrącania manganu. Po przeprowadzeniu takiej serii badań doszliśmy do sedna i należy dokonać wymiany złóż wszystkich odmanganiaczy i w tym celu trzeba zakupić 20 ton żwirków kwarcowych i około 200 dysz, robotę jesteśmy w stanie sami zrobić aby nie piętrzyć kosztów ale ten podstawowy zakup to jest w granicach 8.500 zł. to nie było zaplanowane w taryfie bo nie mamy wglądu do zbiorników i nie wiemy jaki jest poziom i jak one wyglądają. Już mnie informowano, że będzie decyzja Sanepidu o warunkowym dopuszczeniu tej wody i trzeba podjąć zadania dążące do zmniejszenia ilości manganu w uzdatnionej wodzie. Jest problem właściwie tylko z tym manganem. Należy w jakiejś tam przyszłości myśleć o modernizacji tej stacji ona jest po prostu dosyć wiekowa już. Przepisy dotyczące wody, przepisy o zbiorowym się zaostrzają. Za mojej kadencji rozporządzenie ministra zdrowia jest zmienione trzeci raz i ta granica ilości zawartości w poszczególnych pierwiastkach jest podnoszona i jeżeli te parametry zostaną jeszcze zaostrzone ja nie wiem w jakim czasie jak to się przewiduje to na tej stacji napewno tego nie zrobimy bez jakiejś głębszej modernizacji.

Adam Gawrzyał: Ale co pan teraz żąda od Rady, żeby dała Panu pieniądze?


Roman Jerkiewicz: Ja nie żądam tylko informuję, że w wielkiej przyszłości należy przewidzieć. To musi być jakieś współdziałanie Burmistrza to trzeba znaleźć ten rok, program, na dzisiaj to jest potrzebny program do modernizacji tych odmanganianów. 

Burmistrz Ryszard Dąbek: To co teraz mówimy, robimy nawet kiedy będzie modernizacja to i tak te żwirki będzie trzeba wymieniać bo to się wszystko zużywa. A jeżeli mówimy modernizacja to jest to pełna przebudowa z wymianą kompleksową wszystkich urządzeń. 


Krzysztof Czapiewski: W jakim stanie są rury?


Roman Jerkiewicz: Sieć jest zróżnicowana, żeliwna, pcv, trochę azbestu jest mówiąc szczerze największy problem jest gdzie jest żeliwo, jeżeli chodzi o jakość tych rur to w zasadzie ona nie jest zła 

Krzysztof Czapiewski: Na Hallera jakie są rury?


Roman Jerkiewicz: Żeliwo


Krzysztof Czapiewski: 20 lat rura to już jest tragedia a tutaj jest z 70 roku.

Roman Jerkiewicz: A jeszcze dopowiem żeby była pewność ja odpowiedni wniosek złożę, oczyszczalnia istnieje 7 lat. Ja objechałem inne oczyszczalnie i tu praktycznie występuje to samo, taki sam typ, te same problemy. Piaski przedostające się do komory biologicznej i tą komorę trzeba niestety po 7 latach opróżnić, wymienić te dysze całe napowietrzające ich tam jest 200 albo 300 nie pamiętam ( koszt 1 sztuki 20 zł). Z taką modernizacją stacji należy się liczyć, my to sprawdzimy czy tam rzeczywiście jest takie zamulenie. sprawdzimy bo jeżeli okaże się, że tego piasku i mułu jest wyżej od tych membran napowietrzających to niestety trzeba będzie w krótkim tempie podjąć takie działanie. Są dwie metody aby to zobaczyć albo spompować albo zamówić nurka który zejdzie. Jest problem z prowadnicami pomp, będą one do wymiany, tak naprawdę w dobrym stanie są klapy te przykrywające bo one są z blachy kwasoodpornej a tam wiadomo wykonawcy szli na koszty był projekt taki i wprowadzili ocynkowane może takie z podwyższonej jakości. Łańcuchy już dawno mamy wymienione kwasoodporne bo po prostu już ich nie było, rozpuściły się.

Barbara Graban:  Jest jakaś awaria na składowisku? Strasznie śmierdziało.

Roman Jerkiewicz: Jest spycharka na składowisku to jest osad, ale i też fermentujące ścieki jest bardzo dużo opadów deszczu i jak spycharka jeździ to dobrze miesza to wszystko i śmierdzi. Jak zamkniemy wysypisko to też będzie problem, na dzisiaj jest tam w miarę dojazd jest tam brama ale codziennie za bramą lub pod bramą jest ok. przyczepy śmieci. Będziemy zawiadamiali policję jeżeli składowisko będzie zamknięte, jeżeli ktoś będzie chciał składować to, to jest przestępstwo, bo zgodnie z prawem będzie zamknięte. 

W związku z brakiem dalszych pytań nastąpiło przegłosowanie projektu uchwały w sprawie taryf wody. Wynik głosowania był następujący: 
„za” – 6

„przeciw” – 0

„wstrzymujących  się” – 0


Posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów zakończyło się o godz. 14.00


Protokół zawiera 9 ponumerowanych stron maszynopisu i 1 załącznik.
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