PROTOKÓŁ NR 44/10
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 30.03.2010 R. 


Posiedzenie otworzyła o godz. 14.00 i prowadziła przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło sześciu członków Komisji Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu), a także Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek, Skarbnik Miasta Barbra Krzyżanowska oraz radny Edmund Brzeziński.
Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za okres 
od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2009 r. – przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
W dyskusji głos zabrali:

Mirosław Ossowski: Mamy dział Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska i tutaj jest tak wysokie wykonanie, przeszło 400%. Skąd to się wzięło?
Barbara Krzyżanowska: Tutaj plan był 1000 zł, planowaliśmy dochody z opłaty produktowej, ale tutaj jeszcze są te zaległe wpłaty z tytułu opłaty za przyłącza kanalizacyjne na Osiedlu Leśnym. Tutaj są one księgowane i stąd tak wysokie wykonanie w tym dziale. Jeżeli chodzi o zaległości, to są jeszcze dwie osoby, które nie uiściły, to jest 1 400 zł. Na razie się nic nie zmieniło w tym względzie. Ta jedna osoba cały czas deklaruje, że na pewno dokona tej wpłaty. 
Burmistrz Ryszard Dąbek: Tam mają bardzo trudną sytuację finansową. 

Mirosław Ossowski: Ja mam tutaj jeszcze jedno pytanie. Tych pieniędzy, które mamy ponad plan, nie przekazujemy nigdzie, tak?

Barbara Krzyżanowska: One są nasze. Na stronie 21 sprawozdania są dwa zdania, które podsumowują całość. Jest to cały wynik finansowy roku minionego, u nas jest to nadwyżka w wysokości 382 570,94 zł. Jeżeli weźmiemy jeszcze środki wolne z roku poprzedniego, to jest wynik inny, na plus również i wynosi 1 473 695,44 zł. Na to się składa nadwyżka z lat ubiegłych i środki wolne.
Mirosław Ossowski: Jeżeli chodzi o te sprawy alimentacyjne, to jak to wygląda, jeżeli komornik ściąga? Ile dostajemy my, a ile bierze komornik?

Barbara Krzyżanowska: Jeżeli to była zaliczka do roku 2008, to 50% jest dla gminy, a 50% dla Skarbu Państwa. Jeżeli to było od października 2008 wypłacany jest Fundusz Alimentacyjny, to jeżeli komornik ściągnie, to proporcja jest taka 60% budżet państwa, 20% my jako gmina i 20% gmina wierzyciela. Jeżeli dłużnik jest z naszego terenu, to dla nas będzie 40%, ale jeżeli będzie ze Starogardu, to wtedy dla nas jest 20%, dla Starogardu 20% i dla budżetu państwa 60%, a jeżeli chodzi o komornika, to ma on swoje odrębne koszty.

Mirosław Ossowski: Czy były jakieś problemy, jeżeli chodzi o stronę dochodów?

Barbara Krzyżanowska: Jeżeli chodzi o podatek od czynności cywilno – prawnych, to pamiętacie państwo, w trakcie roku tam zmniejszaliśmy, bo w tamtym roku było takie rewelacyjne wykonanie, a tutaj nie zostało to wykonane i musieliśmy zmniejszyć.
Mirosław Ossowski: Jeżeli chodzi o wydatki, to tak patrzę, że wykonanie jest mniejsze?

Burmistrz Ryszard Dąbek: Tak, ze względu na opóźnioną inwestycję. Chodzi tutaj o kanalizację.

Mirosław Ossowski: Ale gdyby nie to, to byłoby tak w granicach 100% wydatków wykonanych.

Janusz Wódkowski: Dobrze, że wydatki są mniejsze.

Burmistrz Ryszard Dąbek: Ale zadanie nie jest zrealizowane. 

Mirosław Ossowski: Ale gdybyśmy zrealizowali, to nie byłoby przekroczenia tej bariery 100%?

Barbara Krzyżanowska: Nie. Nie byłoby tej nadwyżki operacyjnej.

Mirosław Ossowski: Ja mam pytanie. Zakupiono dwa zestawy komputerowe. Co się dzieje ze starymi komputerami? Czy wy je zatrzymujecie i zwiększacie stan komputerów, czy one są gdzieś przekazywane.
Barbara Krzyżanowska: Akurat teraz jeden przekazaliśmy do OSP, natomiast jest zawsze ekspertyza. Jeżeli się juz nie nadaje do dalszego użytkowania, to zostaje oddany do utylizacji. 

Mirosław Ossowski: To już jest pozabudżetowa sprawa, ale co, jeżeli chodzi o ochronę danych?

Barbara Krzyżanowska: Tak. Najpierw dyski są oczyszczone, a dopiero później komputery są przekazywane, lub oddane do utylizacji. Tutaj już tego pilnujemy bardzo. 
W dalsze części posiedzenia komisji radny Mirosław Ossowski poruszył kwestię rozpoczęcia prac nad budową kanalizacji i Burmistrz wyjaśnił, iż plac budowy został przekazany, natomiast warunki, szczególnie bardzo wysoki stan wód gruntowych, powodują, iż rzeczywiste rozpoczęcie prac budowlanych jeszcze nie nastąpiło. Na razie jednak nie ma mowy o przedłużeniu terminu zakończenia inwestycji. Jest on niezmienny, natomiast prace mogą rozpocząć się później. Nie chcę nic na siłę przyspieszać, ponieważ to są dodatkowe koszty. 
Radny Ossowski ponownie zasygnalizował możliwość wystąpienia problemu przy przebudowie ul. Zielonej, polegającego na tym, iż ul. Topolowa, na której mieszka, nie ma alternatywnego dojazdu, w związku z czym trzeba tak zorganizować prace przy przebudowie, aby mieszkańcy tej ulicy nie mieli problemu z dojazdem i wyjazdem z własnych posesji. Radny Ossowski zaproponował również, by korzystając z rozbiórkowych płyt z ul. Zielonej, utwardzić ul. Topolową przez ułożenie dwóch rzędów płyt, co znacznie poprawiłoby komfort poruszania się tą ulicą jej mieszkańców. 
Burmistrz wyjaśnił, iż nie wiadomo jaki będzie stan płyt po rozbiórce i jaka ich ilość będzie mogła być przeznaczona do powtórnego ułożenia. W budżecie jest natomiast zaplanowane, by odzyskane płyty ułożyć na ul. Modrzewiowej i Brzozowej, na pełnej ich szerokości z krawężnikami po jednej i po drugiej stronie i chodnikiem.
W związku z brakiem dalszych pytań, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Barbara Graban zarządziła głosowanie nad przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za 2009 rok. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem sprawozdania – 6,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zakończyła posiedzenie komisji o godz. 14.35. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu i 1 załącznik.
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