PROTOKÓŁ NR 1/11
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 07.02.2011 R. 

Posiedzenie otworzyła o godz. 18.00 i prowadziła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Justyna Kreja. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji Rewizyjnej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 
Tematem posiedzenia komisji było opracowanie planu pracy Komisji na I półrocze 2011 roku oraz wybór wiceprzewodniczącego Komisji.
W pierwszej części posiedzenia Komisji, jej Przewodnicząca Justyna Kreja poinformowała zebranych, że Komisja na swoim pierwszym posiedzeniu winna wybrać wiceprzewodniczącego Komisji. Anna Kupczyk zaproponowała, by tą funkcję objęła pani Barbara Wiśniewska, jednak kandydatka nie wyraziła zgody, wyjaśniając, że została powołana na Przewodniczącą Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i w pierwszej kolejności chciałaby poświecić więcej uwagi na pracę w tej komisji. W związku z tym Przewodnicząca Justyna Kreja zaproponowała na swojego zastępcę panią Barbarę Graban, która wyraziła zgodę na kandydowanie.  W związku z brakiem innych kandydatur Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem kandydatury – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 

W następnej części posiedzenia Przewodnicząca Justyna Kreja przedstawiła zebranym projekt planu pracy Komisji na I półrocze 2011 roku. Obecni nie wnieśli żadnych uwag do przedstawionego projektu, w związku z czym Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem planu pracy komisji na I półrocze 2011 r. – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2011 roku stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

W końcowej części posiedzenia Przewodnicząca Justyna Kreja przedstawiła zebranym ofertę szkoleniową dla członków Komisji Rewizyjnych. Po krótkiej dyskusji ustalono, że na szkolenie w dniu 28 lutego 2011 r. pojedzie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Justyna Kreja oraz Wiceprzewodnicząca Barbara Graban. 


W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła posiedzenie komisji o godz. 18.30. Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 2 załączniki.








Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej








      Justyna Kreja 
PAGE  
2

