PROTOKÓŁ NR 5/11
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 27.04.2011 R. 

Posiedzenie otworzyła o godz. 15.30 i prowadziła Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów pani Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W obradach komisji brali również udział: Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek i Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 

Tematem obrad, zgodnie z planem pracy komisji na I półrocze 2011 roku, była:

- Analiza wykonania budżetu miasta za 2010 rok.

- Stan realizacji zadań inwestycyjnych i modernizacyjnych na terenie miasta.


Roczne sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz i wykonania planów finansowych instytucji kultury za 2010 rok oraz informację o stanie mienia Gminy Miejskiej Skórcz na dzień 31 grudnia 2010 r. szczegółowo przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 


Odpowiadając na pytania radnych dotyczące zaległości podatkowych, pani Skarbnik zwróciła szczególną uwagę na coraz mniejszą ściągalność należności przez komornika. W stosunku do końca roku 2009 wysokość zaległych należności na koniec roku 2010 wzrosła o 10%. Jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości od osób prawnych, to przez cały czas zalega przede wszystkim jeden podmiot, który wpłaca do budżetu tylko symboliczne kwoty w granicach 3 – 4 tys. zł, a jego zaległości ciągle rosną. Miasto zrobiło już wszystko, co było możliwe, by te należności wyegzekwować, jednak te starania są bezskuteczne i należy liczyć się z tym, że będą to kwoty już nie do odzyskania. Jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości od osób fizycznych, to tutaj również są zaległości, jednak dużo mniejsze. W tym względzie również są uruchamiane wszystkie procedury, by te zaległe należności zostały ściągnięte. Warto zauważyć, że w tej pozycji zaległości w stosunku do roku wcześniejszego zmniejszyły się. Pani Skarbnik zwróciła również uwagę na to, w którym momencie nie został w ubiegłym roku wykonany plan dochodów. Była to sprzedaż mienia komunalnego, gdzie wykonanie wyniosło 51,49% oraz podatek od czynności cywilno – prawnych od osób fizycznych, gdzie wykonanie wyniosło 45,17%. Pani Skarbnik wyjaśniła również których etapów  budowy kanalizacji sanitarnej dotyczą zaległości z tytułu opłat za wykonanie przyłączy kanalizacyjnych. Radny Pietrzykowski zauważył, że być może te umowy z mieszkańcami powinny być podpisywane wcześniej, by płatności były bardziej rozłożone w czasie i na więcej rat, ponieważ dla niektórych mieszkańców 1500 zł rozłożone na dwie raty, to jest bardzo duże obciążenie. 

Jeżeli chodzi o wydatki roku 2010, to pani Skarbnik poinformowała, że plan został wykonany w 96,60%. Pani Skarbnik zaznaczyła, że był to bardzo dobry rok, jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne, na które wydatkowano 34,23%.


W związku z brakiem innych pytań co do przedstawionego sprawozdania, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Barbara Graban, zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem sprawozdania – 4,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” 0.


Po głosowaniu posiedzenie komisji opuścił radny Marian Firyn.


Radny Adam Gawrzyał pytał o to, czy ktoś z radnych był na jakimś szkoleniu i czy ktoś z Rady brał delegacje, na co pani Skarbnik wyjaśniła, że na szkoleniu były Przewodnicząca i Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej i miały na tę okoliczność delegacje. Nikt poza nimi z Rady bieżącej kadencji do tej pory na szkoleniu nie był i nie było żadnych innych delegacji dla radnych. Radny pytał jeszcze ile ma wyjeżdżone pan Przewodniczący Rady, na co pani Skarbnik odpowiedziała, że pan Ossowski nie brał do tej pory żadnej delegacji.

Stan realizacji zadań inwestycyjnych i modernizacyjnych na terenie miasta przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek.


W dyskusji głos zabrali:

Na pytanie pani Graban dotyczące realizacji budowy placów zabaw, Burmistrz wyjaśnił, że w realizacji tej inwestycji jest poślizg spowodowany tym, iż po konsultacjach z przedstawicielami Rady oraz panią dyrektor przedszkola i dyskusjach postanowiono, że należy zmienić projekt techniczny w części dotyczącej wyboru urządzeń zabawowych oraz ogrodzenia. To powoduje konieczność zmiany dokumentacji oraz dokonania uzgodnień w wielu instytucjach, co sprawia, że cała procedura znacznie przeciąga się w czasie. Trzeba przy tym chodzić i dograć to do końca. Gdyby to miało pozostać bez zmian, to oczywiście już można by ogłaszać przetarg i przystępować po działania, jednak w ocenie Burmistrza warto tych zmian dokonać, poczekać trochę dłużej, by efekty były znacznie lepsze. Realizacja budowy tych trzech placów zabaw nastąpi pewnie gdzieś w okolicy września. Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o plac zabaw na Osiedlu Leśnym, to prace związane z odwodnieniem obu działek powinny rozpocząć się już w poniedziałek. To zadnie wykonywać będzie ZGM, natomiast miasto zakupi materiały. Wykonanie tego zadania to jest kwestia trzech dni. 

Przewodnicząca Barbara Graban pytała, czy również ul. Konwaliowa będzie podłączona do tej instalacji, na Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o ul. Konwaliową to zlecone jest już wykonanie dokumentacji techniczno – projektowej i do końca roku również to zadanie powinno zostać zrealizowane. 


Pani Graba pytał czy ul. Szkolna na Osiedlu Leśnym będzie dokończona aż do góry, na co Burmistrz odpowiedział, że to zadanie jest już na końcówce i niestety ulica ta nie będzie robiona aż do góry, a tylko do skrzyżowania. Zamówione jest jeszcze 100 nowych płyt jomb, które pozwolą na to, by zamknąć jeszcze tylko całe skrzyżowanie, które będzie lekko rozgałęzione szczególnie w stronę ul. Piaskowej, którą teraz, jak będą te frezy z budowy obwodnicy Skórcza, to chcemy zrobić. Frezy, które obiecano miastu, zaplanowane są na poprawienie stanu ulic szczególnie na osiedlu. Będzie to około 100 wywrotek. Burmistrz poinformował, że jeszcze w tym tygodniu zarówno na dolnym targowisku, jak i na osiedlu będzie jeździła równarka. Teren będzie wyrównany i wtedy można tam te frezy wysypać. W tej chwili trudno jest określić na ile tych frezów starczy, jednak na pewno zaplanowano wykorzystanie tego materiału na skrzyżowanie ul. Wilczej z Sadową oraz na ul. Wiśniową do skrzyżowania z ul. Szkolną. Burmistrz mówił również o tym, że na najbliższej sesji będzie chciał jeszcze trochę zwiększyć środki na utrzymanie dróg, jednak nie będą to jakieś znaczące kwoty. Jednak skala potrzeb jest duża. 


Radny Gawrzyał pytał o to, kiedy po drugiej stronie ul. Starogardzkiej będą połatane dziury, ponieważ tam jest straszna sytuacja w tej chwili, na co radny Pietrzykowski odpowiedział, że rozmawiał z p. Andrzejem Klinem, który wyjaśnił, że zostanie to zrobione po 1 maja. Burmistrz potwierdził, że został zamówiony jeszcze jeden rajzer do wylania właśnie głównie na ul. Starogardzkiej. 


Radny Adam Gawrzyał mówił o tym, że stan ulic na osiedlu po zimie, to jest makabra, na co pani Graban zauważyła, że jeżeli chodzi o ul. Cisową i ul. Miłą, to nie jest stan po zimie, ale po budowie ul. Zielonej, kiedy to właśnie tymi drogami jeździł ciężki sprzęt. Radna Graban mówiła również o tym, że dopiero w dniu dzisiejszym firma, która budowała ul. Zieloną zabrała resztę kostki, która została po budowie. Na pytanie Burmistrza, czy firma naprawiała również powstałą zapadlinę, radna odpowiedziała, że nie wie. Burmistrz poinformował, że wykonawca zapewnił, że za jednym razem zabierze kostkę, dokona tej naprawy i rozplantuje ziemię, więc jeżeli nie zrobił tego dzisiaj, to pewnie wykona to jutro. 

Radna Graban pytała także, co ze starą częścią ul. Zielonej, gdzie miały być wymieniane te najbardziej zużyte płyty jomb, na co Burmistrz odpowiedział, że p. Bednarski dostał już na to zlecenie i 15 czy 16 płyt tych najbardziej zniszczonych zostanie wymienionych. Nie wiadomo czemu to zlecenie jeszcze nie zostało zrealizowane. Burmistrz przekazał obawy wykonawcy, że z wyjęciem tych płyt nie powinno być problemu, ale ułożenie w tym miejscu nowych może okazać się sprawą nieco trudniejszą. 


Burmistrz poinformował, że prace na boisku szkolnym już zostały zakończone i już jest ono w użytkowaniu. Burmistrz wyjaśnił także, że zorganizowane grupy mogą się zgłaszać do pana dyrektora ZSP, wpisać się w grafik i będą mogły korzystać z boiska. Ważne jest jednak to, że w grupie takiej musi być osoba pełnoletnia, która będzie odpowiedzialna. Ktoś musi być za to odpowiedzialny. Nie będzie żadnej odpłatności. Na zarzuty radnego Gawrzyała, że to oznacza, że boisko nie będzie ogólnodostępne, Burmistrz odpowiedział, że nie będzie żadnych ograniczeń co do tego, że Nowak będzie mógł wejść, a Kowalski nie, ale musi się to odbywać w ten sposób, że jest osoba odpowiedzialna.

Radny Pietrzykowski zaproponował, by wszystkie inwestycje planować tak, by nie kończyły się w grudniu, bo wtedy może się okazać tak jak z boiskiem, że np. zabraknie dnia lub dwóch, by zrealizować je do końca. Burmistrz jednak wyjaśnił, że to nie zawsze jest możliwe, ponieważ ma na to wpływ zbyt wiele czynników i nie zawsze możliwe jest takie rozplanowanie, by inwestycje kończyły się w połowie listopada. 

Radny Gawrzyał pytał o to, czy te tereny koło radnej Graban już zostały podzielone na działki, na co Burmistrz odpowiedział, że najpewniej w tej chwili nie zostaną podjęte żadne kroki odnośnie podziału tych działek. Burmistrz poinformował, że rozmawiał w tej sprawie z p. Okołowiczem, który ma orientację co do zainteresowania kupnem działek i biorąc pod uwagę to, że te działki nie są aż tak atrakcyjne, wydawanie w tej chwili pieniędzy na ich podziały, nie mając większych szans na ich sprzedaż, to trzeba się nad tym poważnie zastanowić. Faktem jest, że na ostatniej sesji zostały zabezpieczone środki na ten cel, jednak zdaniem Burmistrza, na ten moment należy się z tym wstrzymać i tego w tej chwili nie robić. Są już w Skórczu działki prywatne, które w tej chwili są w atrakcyjnych cenach, a kupców mimo to nie ma. 

Radny Gawrzyał zasugerował, że ten dół można tam zasypać ziemią. Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli będzie ziemia, to na początku zasypywane są nierówności za cmentarzem, bo w jego ocenie są to bardziej atrakcyjne tereny. Burmistrz poinformował, że zostały podjęte działania dotyczące odzyskania działki tzw. spółki mięsnej. Swego czasu taka spółka powstała, byli udziałowcy, miasto aportem wniosło swój teren. To jest w użytkowaniu wieczystym, a generalnie spółki nie ma, nie ma z kim rozmawiać, a miasto w tej  chwili chce tą atrakcyjną działkę odzyskać i są szanse na to, że stanie się to jeszcze w tym roku. 

Radny Gawrzyał po raz kolejny pytał kiedy będą naprawione studzienki na ul. Hallera i 27 Stycznia? Burmistrz wyjaśnił, że nie obiecuje, że te studzienki będą zrobione. Powiedział, że jest po rozmowach z panią kierownik Rejonu Dróg Wojewódzkich i na pewno byłoby to zrobione, gdyby miasto zrobiło to na swój koszt.

Radny Adam Gawrzyał zwrócił uwagę na to, że co roku Rada otrzymywała sprawozdanie z działalności służby zdrowia, w tym roku takiego sprawozdania nie było, a dochodzą radnego głosy, że lekarze nie chcą jeździć do osób niepełnosprawnych, że nie ma w przychodni specjalistów, którzy byli na początku. W związku z tym pacjenci przepisują się do niepublicznej przychodni, bo tam pani doktor jedzie do chorego. Radny zasugerował, że trzeba się tym zainteresować, bo są złe głosy na ten temat. Burmistrz mówił natomiast, że takich złych głosów nie słyszał. Z tego typu sprawami nikt się do Burmistrza nie zgłosił, a jeżeli takie przypadki są, to prosi o konkretne przykłady, by móc interweniować, a przeniesienie się do innej przychodni jeszcze nic nie znaczy. Jest w tej chwili wolny wybór i każdy ma prawo sobie wybrać lekarza pierwszego kontaktu. Jeżeli chodzi o specjalistów, to Burmistrz mówił o tym, że sprawa jest zmienna, pewnie w zależności od zapisów, od kontraktu jaki ma przychodnia. Burmistrz zasygnalizował, że przez długi okres nie było opieki nocnej, a w chwili obecnej jest i z tego należy się cieszyć. Burmistrz zauważył, że jeszcze nie tak dawno, bo trzy lata temu, w Skórczu było zaledwie trzech lekarzy, żadnego specjalisty, albo prawie, a w tej chwili mamy kilkunastu, przyjmują w miarę regularnie. Przyjeżdżają tutaj również ze skierowaniami z innych gmin i w ocenie Burmistrza to jest nieporównywalny stan opieki lekarskiej w tej chwili z tym, co było trzy lata temu. Radna Graban powiedziała, że nawet jeżeli nie ma specjalisty na miejscu w Skórczu, to pacjenci kierowani są do przychodni w Starogardzie, gdzie przyjmowani są w pierwszej kolejności. 

Radny Gawrzyał pytał jak wygląda sprawa wykupu mieszkań komunalnych, ponieważ wszyscy najemcy otrzymali pisma w tej sprawie i co dalej? Burmistrz potwierdził, że rzeczywiście celem zdiagnozowania zainteresowania najemców lokali ewentualnym wykupem mieszkań, rozesłano zapytanie i około 15. najemców jest zainteresowanych wykupem mieszkań. Burmistrz poinformował, że w związku z tym trwają prace nad nowym projektem uchwały dotyczącym wykupu mieszkań komunalnych z zastosowaniem bonifikaty. Najprawdopodobniej przedstawiony zostanie on Radzie na sesji w czerwcu. W tej chwili trudno mówić o tym, na jakich to będzie warunkach, ponieważ prace nad projektem tej uchwały trwają. Burmistrz zaznaczył, że będzie proponował podjęcie uchwały na czas określony. Radny Gawrzyał zaproponował, by były to te same warunki, a nawet korzystniejsze. Radna Graban mówiła o tym, że ma wejść w życie ustawa mówiąca o tym, że w mieszkaniu komunalnym nie będzie się mieszkało do śmierci, tylko będzie umowa na jakiś okres, a później trzeba będzie się z mieszkania komunalnego będzie wyprowadzić. 

Radny Gawrzyał mówił o tym, jak mieszkańcy dewastują zajmowane lokale, nawet jeżeli urząd pomaga w remoncie, to później i tak się o to nie dba. Zasugerował, żeby pomagać naprawdę biednym, a takim, którzy dewastują, to naprawdę taka pomoc nic nie daje i idzie na marne. 


Radny Gawrzyał pytał także o to, czy do przedszkola zostały przyjęte trzylatki, czy to jest prawda, na co Burmistrz odpowiedział, że nie wie. Radny mówił, że rodzice i babcie zwracają się do niego z takimi zapytania i chciałby wiedzieć, bo mówi się, że Burmistrz sobie wybiera, i które trzylatki chce, to przyjmuje do przedszkola. A zdaniem radnego, albo bierze się wszystkich trzylatków, albo żadnych. Na takie sugestie Przewodnicząca Graban wyjaśniła, że przyjmowanie do przedszkola leży w gestii dyrektora przedszkola, a nie Burmistrza. Burmistrz wyjaśnił, że przedszkole ma w swoim statucie kryteria rekrutacji, jest powołana komisja, której członkiem była również pani Anna Kupczyk. Ta komisja pracowała, rozpatrywała złożone wnioski, uwzględniając kryteria, które są określone w statucie. Pani dyrektor podejmuje decyzje o przyjęciu, bądź nie przyjęciu do przedszkola. Obowiązkowo do przedszkola trzeba przyjąć wszystkich sześciolatków i wszystkich pięciolatków, a później już nie ma obowiązku przyjęcia wszystkich czterolatków i trzylatków. Po to są wnioski i kryteria, które się rozpatruje i na tym to polega. Burmistrz mówił, ze nie ma wpływu na wszystko. Po to są kierownicy jednostek i oni za coś odpowiadają.

Radny Pietrzykowski zaproponował, by to pytanie radny Gawrzyał skierował do pani dyrektor przedszkola, bo to ona jest kompetentna w tej sprawie. 


Radny Gawrzyał pytał o wyniki spotkania w sprawie ewentualnego pociągnięcia gazu do Skórcza. Burmistrz poinformował, że takie spotkanie odbyło się w dniu wczorajszym w jego gabinecie. Było to spotkanie zupełnie wstępne i wstępne rozmowy na etapie roboczym. Został przyjęty dalszy tok postępowania, a temat jest otwarty. Prosił, by nie robić z tego jakiejś sensacji. Jeżeli już to skorzystałby na tym nasz lokalny biznes, natomiast czy mieszkańcy prywatni, ilu byłoby zainteresowanych, to trudno powiedzieć. Ogrzewanie gazem jest tańsze od ogrzewania olejem, jednak nie jest tańsze od ogrzewania węglem, a w Skórczu mieszkańcy palą tym, co najtańsze, czyli węglem i drewnem. Jednak na pewno nasze jednostki, czyli szkoła, MOK, pewnie byłyby zainteresowane. 


Pani Graban mówiła o tym, że Gmina Smętowo zainwestowała w solary. Mają je chyba założone na urzędzie, na szkole, na tym ośrodku w Kopytkowie. Więc może solary byłyby lepsze i bezpieczniejsze niż ten gaz. Burmistrz zaznaczył jednak, że solary nie ogrzeją całości, a jedynie wodę. Poinformował, że Smętowo jako jedna z nielicznych gmin zakwalifikowało się do dofinansowania w ramach funduszy norweskich, które są bardzo trudne. Rzeczywiście to były środki na termomodernizację szkoły, urzędu i innych obiektów komunalnych. To jest ocieplenie, wymiana okien, wymiana systemów grzewczych, w tym m.in. solary, itd. Na solary są też środki z narodowego i wojewódzkiego funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej. 

Radny Pietrzykowski zauważył, że jeżeli człowiek chciałby ponieść pełne koszty, to koszt solaru zwraca się po 10. latach dla domu jednorodzinnego i to też zależy od warunków atmosferycznych. 


Przewodnicząca Graban pytała o to, czy w mieście będą jeszcze robione jakieś naprawy chodników, na co radny Pietrzykowski wyjaśnił, że na pewno będą wykonywane drobne naprawy. Burmistrz wyjaśnił, że drobne remonty i naprawy już w tej chwili są wykonywane. Na duże remonty nie ma co liczyć w tym roku. 

Radny Gawrzyał pytał o to jak została rozstrzygnięta sprawa podwyżek pracowników niepedagogicznych w szkole, bo podwyżek to tam już nie było dosyć długo. Burmistrz wyjaśnił, że co roku były podwyżki, natomiast w tym roku nie zaplanowano podwyżek dla pracowników samorządowych. Radny Gawrzyał mówił o tym, że Burmistrz otrzymał podwyżkę, na co Burmistrz odpowiedział, że to nie było w tym roku tylko w ubiegłym, a jak wszyscy mieli co roku podwyżki, a Burmistrz nie miał, to wtedy było wszystko w porządku. 
Radny Pietrzykowski powiedział, że w szkole jest podział na nauczycieli i pracowników niepedagogicznych i stąd te niejasności, ponieważ nauczyciele mają podwyżki, a pozostali pracownicy nie. 


Burmistrz powiedział, że stoi na stanowisku, by wszystkich pracowników traktować jedną miarą, czyli jak podwyżka w szkole, to i w przedszkolu, w urzędzie, i w ZGM-ie, i w domu kultury i innych miejskich jednostkach. 


Radny Adam Gawrzyał powiedział, że ma wyniki zarządzania szkołą i okazuje się, że za lata 2006 – 2010, czyli za pana Klamanna są one lepsze niż teraz. To tak już prywatnie – mówił radny. Radny Gawrzyał mówił również o tym, że trzeba być sprawiedliwym i jak ktoś robi dobrze, to trzeba chwalić,  jak źle to ganić. Burmistrz poprosił, by radny pokazał, co to za wyniki i poinformował zebranych, że jest to EWD – edukacyjna wartość dodana, jest to porównywanie wyników osiąganych w szkole podstawowej, a następnie w gimnazjum. To możemy oceniać tylko gimnazjum. Jaki wynik jest w szkole podstawowej i jaki za trzy lata w gimnazjum, czy przez te trzy lata nastąpił wzrost, czy też nie. 

Radny Gawrzyał mówił o tym, że boli go to, że oskarża się poprzedniego dyrektora, a co między nim, a burmistrzem było, to radnego nie interesuje. Trzeba ocenić człowieka sprawiedliwie, a nie tylko oczernić go i zbłaźnić. Burmistrz pytał, kto oczerniał, na co radny Gawrzyał odpowiedział, że na sesjach wielokrotnie widział i pamięta słowa pana Arka Zająca. Burmistrz zauważył, że nie odpowiada za czyjeś słowa, a jeżeli już, to osobiście odnosił się do kwestii zarządzania szkołą, mieniem szkolnym, finansami i tyle, natomiast na pewno na sesjach nie odnosił się, przynajmniej nie pamięta, do wyników nauczania. Burmistrz powiedział, że cały czas uważa, że wynik nauczania ucznia to nie jest praca jednego nauczyciela czy jednego dyrektora i to nie jest praca jednoroczna, a nawet praca 
9-letnia. Od pierwszej klasy szkoły podstawowej, po dziewięciu latach się ocenia rezultaty. 

Radny Gawrzyał zwrócił się do Burmistrza, że powiedział do jego szwagra i kuzyna: „Kogo pan słucha? Gawrzyała?”. Radny mówił, że to go zabolało i było to bardzo przykre. Radny powiedział, że to nie tylko jedno słowo takie było, a wiele. Burmistrz odpowiedział, że takie ma zdanie i bynajmniej się z tego nie wycofuje. 

W związku z brakiem dalszych pytań, przewodnicząca Barbara Graban zakończyła posiedzenie komisji o godz. 16.45. Protokół zawiera 8 ponumerowanych stron maszynopisu 
i 1 załącznik.
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