PROTOKÓŁ NR 5/11 

Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, KTÓRA ODBYŁA SIĘ 
DNIA 16.09.2011 R. W MIEJSKIM OŚRODKU KULTURY 

ORAZ W POWATOWEJ I MIEJSKIEJ BIBLIOTECE 
PUBLICZNEJ W SKÓRCZU.

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Anna Kupczyk – członek

4. Barbara Wiśniewska – członek

5. Arkadiusz Zając – członek

przeprowadziła w dniu 16 września 2011 r. o godz. 15.00 kontrolę, która swoim zakresem obejmowała analizę planów finansowych instytucji kultury, czyli Miejskiego Ośrodka Kultury oraz Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Skórczu. Posiedzenie kontrolne odbyło się w Powiatowej i Miejskiej Bibliotece Publicznej w Skórczu przy ul. Sobieskiego 7. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

W kontroli brali również udział:

1. Mirosława Szarmach – dyrektor Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej,

2. Iwona Kleina – dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury,
3. Krystyna Bogulska – główna księgowa obu kontrolowanych jednostek.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Justyna Kreja przywitała zebranych i po przedstawieniu tematu posiedzenia oddała głos Krystynie Bogulskiej, która przedstawiła wykonanie planu finansowego Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Skórczu (załącznik nr 2 do protokołu). Do wykonania powyższego planu Komisja nie wniosła żadnych zastrzeżeń. 
Następnie pani Dyrektor PiMBP Mirosława Szarmach zapoznała członków Komisji z działalnością jednostki oraz danymi statystycznymi dotyczącymi działalności biblioteki (sprawozdanie stanowi załącznik nr 3), zaznaczając, iż biblioteka realizuje również zadania wychodzące poza zakres jej podstawowej działalności, takie jak np.: kursy komputerowe, Babskie Wieczory oraz zajęcia z dziećmi. Pani Dyrektor zasygnalizowała Komisji, aby zastanowić się nad takim rozwiązaniem, by zarząd nad kotłownią w budynku, w którym znajduje się biblioteka, przejęło Towarzystwo Budownictwa Społecznego. Komisja pozytywnie ustosunkowała się do takiego rozwiązania.
Po wysłuchaniu sprawozdania pani dyrektor z działalności biblioteki, Komisja jednogłośnie stwierdziła, że w przyszłym roku budżetowym należałoby zwiększyć środki na zakup książek o kwotę co najmniej 5 tys. zł. Komisja bardzo pozytywnie podsumowała działalność biblioteki, stwierdzając, że wszystkie zadania wykonywane są bardzo dobrze, a dodatkowo biblioteka prowadzi jeszcze wiele działań wykraczających poza jej zadania statutowe. Na uznanie zasługuje również fakt, iż jednostka ta korzysta także z funduszy zewnętrznych.

Następnie pani Krystyna Bogulska przedstawiła zebranym wykonanie planu finansowego Miejskiego Ośrodka Kultury w Skórczu (załącznik nr 4 do protokołu). Komisja nie wniosła zastrzeżeń do wykonania planu finansowego, jednak zwróciła się z zapytaniem, jakie działania podejmuje MOK, by uzyskać środki finansowe z zewnątrz. Pani dyrektor odpowiedziała, że takie działania nie są podejmowane, na co Komisja zwróciła się z sugestią, by położyć nacisk na pozyskiwanie środków zewnętrznych. 
Następnie pani Iwona Kleina przedstawiła zebranym sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Kultury (załącznik nr 5 do protokołu) oraz zakres jego zadań (załącznik nr 6 do protokołu). Komisja stwierdziła jednogłośnie, iż informacje o mających się odbyć imprezach są podawane do wiadomości mieszkańców stanowczo za późno, co skutkuje małą frekwencją. Plakaty są za małe, jest ich niewiele i nie są dostarczane do ościennych miejscowości. W związku z powyższym Komisja zaznaczyła, że środki na imprezy są wydatkowane, a odbiorców jest niewielu.
Pani Dyrektor Iwona Kleina zwróciła się do Komisji z wnioskiem, by przy MOK-u dobudować pomieszczenie kuchenne, na co Komisja wyraziła swoją opinię, że byłby to dobry pomysł, umożliwiający rozszerzenie działalności MOK-u.
W trakcie kontroli Komisja zapoznała się również z następującymi dokumentami:

- zakresami czynności kierowników i pracowników jednostek,

- harmonogramami pracy jednostek,

- zakresami zadań realizowanych przez kontrolowane jednostki.

W związku z wyczerpaniem tematu kontroli, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła posiedzenie komisji o godz. 17.00. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu i 6 załączników.

Protokół sporządzono w pięciu jednobrzmiących egzemplarzach.

Kierownicy jednostek  kontrolowanych zostali poinformowani o przysługującym im prawie zgłoszenia umotywowanych zastrzeżeń w odniesieniu do konkretnych faktów ujętych w protokole, a także wyjaśnień do ustaleń kontroli – przy podpisywaniu lub w terminie 7 dni od daty podpisania protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
     Justyna Kreja

Podpisali:

1. Dyrektor PiMBP Mirosława Szarmach
2. Dyrektor MOK Iwona Kleina

3. Barbara Graban
4. Anna Kupczyk
5. Barbara Wiśniewska

6. Arkadiusz Zając

Otrzymują:

1. Mirosława Szarmach, dyrektor Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej,
2. Iwona Kleina, dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury,

3. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej,
4. Ryszard Dąbek – Burmistrz Miasta,

5. a/a

Skórcz, dnia 21 września 2011 r.
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