PROTOKÓŁ NR 7/11 

Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, 
KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 28.11.2011 R. 
W URZĘDZIE MIEJSKIM W SKÓRCZU.

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Barbara Wiśniewska – członek

4. Arkadiusz Zając – członek

przeprowadziła w dniu 28 listopada 2011 r. o godz. 16.00 kontrolę, która swoim zakresem obejmowała wykonanie budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za III kwartał 2011 roku. Posiedzenie kontrolne odbyło się w siedzibie Urzędu Miejskiego w Skórczu, przy ul. Głównej 40. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

W kontroli brali również udział: Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek, Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Justyna Kreja przywitała zebranych i po przedstawieniu tematu kontroli oddała głos pani Skarbnik Barbarze Krzyżanowskiej, która szczegółowo omówiła plan dochodów (załącznik nr 2) i wydatków (załącznik nr 3) w kontrolowanym okresie.

Komisja nie wniosła żadnych zastrzeżeń co do omawianych przez panią Skarbnik planów oraz ich wykonania. 
Komisja Rewizyjna zwróciła uwagę na to, iż bardzo duże środki z budżetu miasta przeznaczane są na zakup energii elektrycznej oraz konserwację urządzeń. W związku z powyższym podjęto rozważania nad możliwością zmiany dostawcy energii i usług z tym związanych. Burmistrz poinformował, iż od dłuższego czasu bada powyższy problem oraz możliwości organizacji przetargu na dostawę energii.


W związku z wyczerpaniem tematu kontroli, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła posiedzenie komisji o godz. 18.00. Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 3 załączniki.

Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach.

Kierownik jednostki kontrolowanej został poinformowany o przysługującym mu prawie zgłoszenia umotywowanych zastrzeżeń w odniesieniu do konkretnych faktów ujętych w protokole, a także wyjaśnień do ustaleń kontroli – przy podpisywaniu lub w terminie 7 dni od daty podpisania protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
     Justyna Kreja

Podpisali:

1. Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek
2. Barbara Graban
3. Barbara Wiśniewska 
4. Arkadiusz Zając 
Otrzymują:

1. Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek,
2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej,
3. a/a

Skórcz, dnia 29 listopada 2011 r.
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