PROTOKÓŁ NR 14/12
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 23.01.2012 R. 


Posiedzenie otworzyła o godz. 17.00 i prowadziła Przewodnicząca Komisji Budżetu
 i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 
W posiedzeniu Komisji brali również udział: Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek, Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska oraz Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski.

Tematem obrad było omówienie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej oraz opracowanie planu pracy Komisji na I półrocze 2012 roku.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Miejskiej Skórcz na lata 2012 – 2020 omówiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

W związku z brakiem pytań co do omawianego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2012 rok omówiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


W związku z brakiem pytań co do omawianego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego omówiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

Burmistrz Ryszard Dąbek poinformował zebranych, że dopinane są już wszystkie sprawy dokumentacyjne związane z zadaniem – zagospodarowanie parku miejskiego i z końcem tygodnia zostanie ogłoszony przetarg na jego wykonanie. Burmistrz poinformował, że w projekcie zostały dokonane zmiany, w związku z czym istnieje również konieczność dokonania korekt w kosztorysach.

Przewodnicząca Graban mówiła o tym, że miała być jeszcze jakaś dyskusja na temat projektów dotyczących zagospodarowania parku, na co Burmistrz wyjaśnił, że na zlecenie urzędu projekt został już opracowany, a w tej chwili dokonane zostały drobne zmiany. 

Przewodnicząca Graban pytała co przewiduje się na miejscu basenu, na co Burmistrz odpowiedział, że w tym miejscu zaplanowany jest skalniak. Przewodnicząca Graban pytała, czy w projekcie jest plac, który w lecie służyłby do jazdy na rolkach, wrotkach, rowerkach, a zimą można by zrobić na nim lodowisko? Burmistrz powiedział, że na wrotkach można będzie jeździć po tych alejkach parkowych. Jeżeli chodzi o plac, to będzie taki plac z tartanu o wymiarach 10 x 10 m, przy którym będzie zamontowany kosz. Burmistrz poinformował, że będzie tam jeszcze m.in. boisko do piłki plażowej i siłownia zewnętrzna. Burmistrz mówił również o tym, że wartość tego zadania szacowana jest na 1 200 000 zł, z czego dofinansowanie wynosi 500 000 zł. Burmistrz zakłada, że po przetargu kwota ta zejdzie do miliona złotych, ale wtedy również dofinansowanie się zmniejszy, bo to jest udział procentowych, więc jest to kosztowna inwestycja. 
Przewodnicząca Graban pytała, czy na Osiedlu Leśnym również powstanie boisko do plażówki przy placu zabaw, na co Burmistrz odpowiedział, że w budżecie nie jest to zaplanowane, ale ma nadzieję, że gdzieś uda się znaleźć na to środki. 

W związku z brakiem dalszych pytań co do omawianego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Opracowanie planu pracy Komisji na I półrocze 2012 roku. Przewodnicząca Komisji Barbara Graban przedstawiła zebranym projekt planu pracy na I półrocze 2012 roku. 
Członkowie komisji nie wnieśli żadnych uwag ani poprawek do zaproponowanego planu pracy, w związku z czym przewodnicząca Barbara Graban zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy komisji na I półrocze 2012 roku – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.


Plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na I półrocze 2012 roku stanowi załącznik
nr 2 do protokołu.


Przewodnicząca Barbara Graban pytała Burmistrza czy prowadził już jakieś rozmowy w sprawie spalonego budynku komunalnego? Burmistrz wyjaśnił, że zlecił wykonanie wyceny tej hali magazynowej, z której wynika, że wartość tej nieruchomości wynosi 153 tys. zł. Tak zostało to wycenione. To, czy właściciel będzie chciał to za taką cenę sprzedać, to się dopiero okaże. Burmistrz mówił również o tym, że wystąpi jeszcze do Wójta o wydanie decyzji o warunkach zabudowy, by zanim zaczniemy finalizować temat zakupu, mieć pewność, że Wójt nie będzie nam robił pod górkę. Natomiast jeżeli chodzi o spalony budynek, to również zostało zlecone wykonanie operatu i jeżeli wszystko dobrze pójdzie, to na sesję w lutym przygotowany zostanie projekt uchwały o przeznaczeniu tej działki do sprzedaży. Burmistrz powiedział, że jest w tej chwili przekonany na 100%, że nie warto tego budynku remontować. Nawet jeżeli nie wyszłaby realizacja zakupu tego budynku na byłych SKR-ach, to trzeba się przymierzyć do budowy budynku socjalnego. 

Radny Pietrzykowski pytał o to, czy nie lepiej byłoby wybudować taki budynek socjalny na działce przy tartaku, na co Burmistrz odpowiedział, że jest to również temat do przemyślenia. Zaznaczył, że pewnie termin marcowy złożenia wniosku o dofinansowanie jest raczej nierealny, ale praktycznie wszyscy lokatorzy, którzy mieszkali na Pomorskiej 12 mają jakieś zabezpieczenie, są gdzieś ulokowani i mają dobre warunki lokalowe. 


Radny Gawrzyał pytał o to, ile pani Gettka płaci czynszu? Burmistrz wyjaśnił, że TBS wynajmuje lokal w zasobach prywatnych i płaci 700 zł czynszu, natomiast pani Gettka płaci normalnie czynsz do TBS i to pewnie się nie równoważy.


Radny Gawrzyał mówił o tym, że budynek Starogardzka 1 nie miał w ogóle planu dojścia, jak miałyby być odprowadzane od niego ścieki. Dzisiaj okazało się, że nie ma go w ogóle uwzględnione na mapie i szybko to się naprawia. Dla mnie to był szok. Radny Gawrzyał zwrócił się do Burmistrza, by podjął decyzję, czy ta flaga ma na maszcie na rynku być, czy nie. Zaproponował, by była ona tylko zakładana na uroczystości, a później zdejmowana, bo w takim stanie jak ona wisi, to tylko mieszkańcy zwracają ciągle na to uwagę. 

Radny Pietrzykowski zasygnalizował problem parkowania na rynku samochodów. Radny zasugerował, że oni mogą przejeżdżać przez rynek, ale parkować powinni na swoim podwórku, które jest puste. W tej chwili parkują na rynku dwa samochody, a już za nimi od razu parkują inni. Przyjdzie lato i z rynku zrobi nam się parking. Tam w sobotę jest już problem z przejściem. 

Burmistrz wyjaśnił, że jest tam już postawiony znak zakaz wjazdu za wyjątkiem mieszkańców i służb komunalnych, natomiast nie wszyscy ten znak respektują. 

Radny Pietrzykowski zasugerował, by chociaż porozmawiać z nimi, by parkowali na podwórku, a nie na rynku, na co Burmistrz powiedział, że samo rozmawianie pewnie nic ni da, a jeżeli już to należy wskazać, że nie życzymy sobie, by parkowali na rynku.

Radny Gawrzyał pytał o nowe stanowisko w urzędzie i o to, jak się odśnieża miasto, że zamiast spychać śnieg na skraj chodnika, to spycha się go ludziom pod domy. Radny mówił, że zaskoczyło go to, co przeczytał w internecie, że ZGM już zużył 52 tony mieszkanki solno – piaskowej na akcji zimowej. Radny mówił, że dla niego to jest szok.

Burmistrz wyjaśnił, że nikt tego tak bardzo dokładnie nie waży, a to, że nie ma śniegu, to wcale nie znaczy, że to nie jest sypane, bo musi być sypane, a ta mieszanka jest bardzo ciężka.



Radny Gawrzyał mówił o tym, że zaskoczyło go to, że Przewodniczący Rady chce wprowadzić dyżury, a takie dyżury kiedyś już były i nie przyniosły żadnego efektu. Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski wyjaśnił, że będzie siedział i czekał, a także zaproponuje pozostałym radnym, że gdyby mieli ochotę, to zaprasza do wspólnego dyżurowania. Jeżeli ktoś przyjdzie, to porozmawiamy, wysłuchamy, może mieszkańcy mają jakieś swoje sprawy, żale, czy propozycje. Uważam, że my pełnimy rolę służebną i jesteśmy po to, by być dla ludzi. Dlatego, po rozmowach z mieszkańcami uważam, że takie dyżury są potrzebne i dlatego zamierzam je wprowadzić. 

W związku z brakiem dalszych pytań, przewodnicząca Barbara Graban zakończyła posiedzenie komisji o godz. 17.50. Protokół zawiera 4 ponumerowane strony maszynopisu 
i 2 załączniki.









   Przewodnicząca








     Komisji Budżetu i Finansów








   Barbara Graban

Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 24.01.2012 r. 
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