 PROTOKÓŁ NR 16/12
Z POSIEDZENIA KOMISJI SPOŁECZNEJ, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 17.01.2012 R. 


Posiedzenie otworzyła o godz. 13.00 i prowadziła Przewodnicząca Komisji Społecznej Pani Anna Kupczyk. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W posiedzeniu komisji uczestniczyli również: Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, dzielnicowy Robert Talaśka, Dyrektor Miejskiego Przedszkola 
w Skórczu Beata Bianek oraz inspektor ds. księgowości budżetowej Joanna Kinder. 
Tematem obrad było:
- omówienie stanu bezpieczeństwa w mieście,

- omówienie spraw dotyczących organizacji zajęć dodatkowych w Miejskim Przedszkolu 
w Skórczu,

- omówienie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej,

- opracowanie planu pracy Komisji Społecznej na I półrocze 2012 roku.


W pierwszej kolejności członkowie komisji zajęli się omówieniem stanu bezpieczeństwa w mieście w 2011 roku. Przybyły w zastępstwie kierownika Posterunku Policji, dzielnicowy Robert Talaśka przedstawił zebranym sprawozdanie z wszelakiego rodzaju zdarzeń policyjnych, które miały miejsce na terenie miasta w roku ubiegłym (treść powyższego sprawozdania stanowi załącznik nr 2 do protokołu).

Przewodniczący Mirosław Ossowski pytał o to, czy jeżeli chodzi o przestępstwa, to w stosunku do roku 2010 nastąpił ich wzrost, na co dzielnicowy odpowiedział, że jeżeli chodzi o nietrzeźwych kierujących pojazdami, to niestety nastąpił wzrost, a co do reszty, na chwilę obecną nie ma porównania. Dzielnicowy mówił również o tym, że monitoring w mieście został zamontowany na końcówce roku 2011, a już okazał się przydatny w kilku sprawach, zwrócił również uwagę, że wiele spraw udaje się rozwiązać dzięki współpracy ze społeczeństwem. To bardzo ważne, by ludzie mieli odwagę zgłaszać policji, jeżeli coś wiedzą, a później być świadkami w sprawie. 

Burmistrz pytał, czy sprawcami przestępstw byli mieszkańcy Skórcza, czy osoby z zewnątrz, na co dzielnicowy odpowiedział, że w dużej większości byli to sprawcy z terenu Skórcza. 


Radna Barbara Wiśniewska pytał o to, czy wśród sprawców znajduje się młodzież szkolna, czy tylko dorośli, na co dzielnicowy odpowiedział, że w takich sprawach prowadzone są osobne postępowania dla sądu dla nieletnich, i że w tej chwili nie posiada takich danych, jednak zaproponował, że przygotuje takie informacje w terminie późniejszym. 


Radna Wiśniewska podziękowała za dotychczasowe interwencje i patrole policyjne terenu za szkołą i poprosiła, by dalej one miały miejsce, ponieważ przynoszą zamierzony skutek.

Burmistrz zwrócił uwagę również na newralgiczne miejsce pod schodami przy ośrodku zdrowia. Tam również są sygnały, że młodzież siedzi, głośno się zachowuje, pije alkohol.


Dzielnicowy przyjął wszystkie sugestie i zapewnił, że przekaże kierownikowi, by ten bardziej zadaniowo właśnie w te miejsca newralgiczne kierował patrole. 


Radny Krzysztof Czapiewski pytał o sprawy dotyczące narkotyków, o jakie narkotyki chodziło, na co dzielnicowy odpowiedział, że były to marihuana, amfetamina, a zdarzał się również haszysz. 

Burmistrz powiedział, że jeżeli jest mowa o bezpieczeństwa w mieście, to chyba największą rzeczą jest odczucie mieszkańców, czy oni mieszkając w Skórczu, czując się bezpiecznie, a chyba tak jest.


Przewodnicząca Anna Kupczyk powiedziała, że czuje się bezpiecznie w mieście i nie boi się wychodzić nawet po zmroku, jednak zwróciła uwagę na to, że coraz większym niebezpieczeństwem dla mieszkańców są kierowcy, którzy jeżdżą po mieście jak szaleni i w ogóle nie zwracają uwagi na pieszych, nawet na przejściach i jeżdżą po mieście z zawrotną prędkością. 


Następnie Przewodnicząca Anna Kupczyk przedstawiła członkom komisji wnioski: Dyrektora Miejskiego Przedszkola w Skórczu (załącznik nr 3 do protokołu) oraz Rady Rodziców przy Przedszkolu (załącznik nr 4 do protokołu) dotyczące zmiany § 3 pkt. 4 uchwały Nr VI/31/2011 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 12 maja 2011 r. w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia przekraczające podstawę programową udzielanie przez Miejskie Przedszkole w Skórczu, dotyczącego zajęć dodatkowych, które mają odbywać się poza zadeklarowaną liczbą godzin przez rodziców.

Dyrektor Przedszkola Beata Bianek wyjaśniła, że do tej pory, zajęcia dodatkowe odbywały się właśnie po podstawie programowej, czyli od godz. 13.00 i w 2010 roku całkowicie były opłacane przez rodziców. Od 2011 r. od 1 stycznia wprowadzona została nowa uchwała i już od tej pory zajęcia dodatkowe odbywały się w trochę innej formie, czyli przedszkole zatrudniało specjalistów poprzez umowy, a rodzice wpłacali środki na konto przedszkola przez Radę Rodziców jako darowiznę. Od października 2011 r., po zmianie uchwały, jest znowu inne rozwiązanie, rodzice nie wyrażali zgody na to, by zajęcia dodatkowe odbywały się poza zadeklarowaną przez nich liczbą godzin, ponieważ było to za późno. Zostało więc zastosowane takie rozwiązanie, że rodzic płacąc za zajęcia dodatkowe, wpłacał kwotę zmniejszoną o wysokość opłaty, za czas, w jakim dziecko nie brało udziału w zajęciach ogólnych. Uniknięto w ten sposób podwójnej opłaty za ten sam czas. Tak odbywało się przez trzy miesiące, ponieważ zostały znalezione na te zajęcia środki w budżecie, a od stycznia tego roku, do chwili obecnej, zajęcia dodatkowe, zostały całkowicie zawieszone i się nie odbywają, ponieważ tych środków w budżecie nie ma. Pani dyrektor poinformowała zebranych, że zostało zaproponowane wyjście, by Rada Rodziców przyjęła osobowość prawną, ale odbyło się już spotkanie i Rada nie chce się tego podjąć, ponieważ to jest dosyć skomplikowane przedsięwzięcie. Pani dyrektor poinformowała, że szukała w budżecie środków, by te zajęcia dodatkowe dalej mogły się odbywać w takiej formie jak dotychczas. Wyjaśniła, że zrezygnuje z zakupu czegoś, a od lutego do czerwca zajęcia te będą się odbywać na takich samych zasadach jak przez ostatnie trzy miesiące roku ubiegłego. 

Burmistrz zwrócił uwagę na zapisy uchwały, które precyzują, co ma się dziać w ramach godzin poza pięciogodzinną podstawą programową. Są to zajęcia dodatkowe i nie jest powiedziane, że muszą to być tylko zajęcia z paniami zatrudnionymi w przedszkolu, czyli opieka lub też jakieś inne zajęcia. Równie dobrze w ramach tego ponad 5 godzin może być właśnie nauka tańca, może być rytmika, może być angielski, czy coś jeszcze. Tylko wtedy po pierwsze, w mojej ocenie, nie potrzeba takiego stanu zatrudnienia jaki jest w tej chwili w przedszkolu, bo na te godziny weszliby nauczyciele z kwalifikacjami z zewnątrz, pomniejszając tym samym ilość godzin dla nauczycieli już zatrudnionych. Po drugie, najpewniej koszt tych zajęć przez nauczycieli z zewnątrz, byłby większy i stąd środki, które w tej chwili są w dyspozycji przedszkola, a wynikające z opłaty wnoszonej przez rodziców, są za niskie. Taka jest idea, która wynika z tej uchwały i sama likwidacja czy zmiana treści w par. 4, ust. 4 to jest za mało, ponieważ w tejże uchwale jest par. 2 ust. 2,  który mówi, że: „Zakres usług, o których mowa w ust. 1 obejmuje w szczególności:

1) Zadania opiekuńczo - wychowawcze w zakresie:

a) fachowej opieki pedagogicznej,

b) adaptacji dzieci w środowisku rówieśniczym,

c) rozwijania własnych zdolności i zainteresowań.

2) Gry i zabawy wspomagające rozwój psychofizyczny, emocjonalny, społeczny i fizyczny dziecka.

3) Gry i zabawy usprawniające i korygujące wady wymowy.

4) Zajęcia relaksująco - wyciszające.

5) Zajęcia korekcyjno - kompensacyjne, umożliwiające dziecku osiągnięcie dojrzałości szkolnej”. 

W tym zapisie jest całe spektrum zajęć dodatkowych, które przedszkole winno zapewnić dzieciom i to wszystkim dzieciom, które są w przedszkolu, poza pięciogodzinną podstawą programową. Ja rozumiem, że stawka jest taka, a nie inna i w związku z tym są próby obejścia tych zapisów, poprzez dodatkowe płatności. Przedszkole wprost nie może zwiększyć tej stawki, nie może pobierać innych opłat za realizację zajęć, ponieważ wiąże je ta uchwała.

Na stwierdzenie radnego Krzysztofa Czapiewskiego, że w takim wypadku trzeba zwiększyć kwotę opłaty za przedszkole, Burmistrz pytał jaki to przyniesie skutek? Na zajęcia dodatkowe nie chodzą wszystkie dzieci. Ci, którzy są zainteresowani, zapisują dzieci i w tym momencie są uruchamiane zajęcia dodatkowe za odrębną odpłatnością. Jak to wszystko zalegalizować. W paragrafie 4 mówi się o możliwości zajęć dodatkowych prowadzone przez inne niż przedszkole podmioty. Przedszkole samo tego nie może organizować i pobierać opłaty. Pani dyrektor może wpuścić do przedszkola inny podmiot, by realizował dodatkowe zajęcia, a rodzice będą się rozliczali z tym innym podmiotem. Jeżeli pani od angielskiego będzie miała działalność, to tak, a jak nie, to Rada Rodziców będzie tym innym podmiotem i zawrze umowę z panią od angielskiego i będzie się rozliczała, ale do tego rozwiązania Rada Rodziców musiałaby mieć osobowość prawną, co nie znalazło poparcia wśród członków Rady Rodziców. Jest jeszcze pytanie, czy należy iść w tym kierunku, by rodzice, których stać na to, płacą, by ich dzieci chodziły na angielski, a pozostali nie?

Dyrektor Przedszkola, na pytanie Przewodniczącego Ossowskiego, wyjaśniła, że po pierwszej analizie omawianego przepisu z prawnikiem wynikało, że te zajęcia dodatkowe powinny odbywać się po godz. 15.00, później wypracowane zostało stanowisko, które zostało zastosowane w ostatnich trzech miesiącach roku ubiegłego. 


Burmistrz po raz kolejny zaznaczył, że samo zdjęcie tego zapisu z uchwały, o które wnioskuje pani dyrektor, nic nie da. 


Radny Krzysztof Czapiewski pytał, czy pani dyrektor kontaktowała się z innymi przedszkolami, jak oni rozwiązali ten problem? Dyrektor Bianek wyjaśniła, że inne przedszkola mają zapisy mniej szczegółowe, gdzie w uchwale jest napisane, że zajęcia dodatkowe odbywają się po podstawie programowej i realizuje je Rada Rodziców bez osobowości prawnej. 

Radny Czapiewski pytał, czy nie możemy również w Skórczu wprowadzić tożsamego zapisu, skoro inne przedszkola tak działają, na co pani dyrektor odpowiedziała, że to i tak nie rozwiąże problemu podwójnej opłaty. 


Przewodnicząca Kupczyk pytała, czy te darowizny nie rozwiążą problemu, na co pani dyrektor odpowiedziała, że to jest jakaś furtka, że każdy ma prawo ofiarować jakąś darowiznę. Jednak Burmistrz zaznaczył, że musi być oficjalna umowa z nauczycielem, bo on bierze za te dzieci odpowiedzialność. Pod żadnym pozorem nie może być tak, że ktoś się z kimś ustnie dogada i zapłaci z ręki do ręki. O tym nie może być mowy. 

Dyrektor Bianek mówiła o tym, że jeżeli chodzi o wzrost opłaty, to też nie można tutaj dużo zmieniać, bo porównywalnie jesteśmy na poziomie innych gmin, a jeżeli nastąpi wzrost, to rodzice zaczną deklarować mniej godzin i dochody nam się zmniejszą. Burmistrz poparł głos pani dyrektor, że podwyższenie stawki nie jest dobrym rozwiązaniem. 

Przewodniczący Mirosław Ossowski pytał, że gdyby tym obciążyć budżet miasta, to jaki byłby to koszt w skali roku? Pani dyrektor powiedziała, że to wymaga dokładnych obliczeń i w tej chwili nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie. W tej chwili są trzy zajęcia dodatkowe: raz w tygodniu taniec, raz w tygodniu rytmika i dwa razy w tygodniu zajęcia z języka angielskiego. 

Radny Arkadiusz Zając pytał, czy przedszkole pozyskuje jakieś środki z zewnątrz i czy brało udział w jakiś programach, ponieważ na szkoleniu dowiedział się, że rok 2012 ma być rokiem dla przedszkoli i być może właśnie tutaj byłaby szansa zdobycia dodatkowych środków. Zadeklarował również, że udostępni pani dyrektor materiały szkoleniowe na ten temat. 


Burmistrz zauważył, że w Skórczu odsetek dzieci uczęszczających do przedszkola jest stosunkowo wysoki i jeżeli są jakieś środki pomocowe, to głównie są one kierowane do gmin, gdzie ten procent jest niski. 


Dyrektor Bianek mówiła, że przedszkole próbowało przystąpić do wspólnego projektu ze szkołą, a także do projektu z LGD jako przedszkola gminne, jednak nie udało się. 


Burmistrz podsumowując ten temat powiedział, że na dłuższą metę może należałoby rozważyć dwie opłaty zawarte w tej uchwale. Opłatę za tzw. Standard A, gdzie mówi się, że przedszkole ofertuje w ramach tego standardu następujące zajęcia i to kosztuje tyle i tyle, oraz standard B, dla tych, których stać, gdzie będzie język angielski i jeszcze inne rzeczy i to będzie kosztować tyle. Przewodnicząca Kupczyk stwierdziła, że jest to dobre rozwiązanie, a pani dyrektor zaproponowała, by zapytać o zdanie również rodziców. Burmistrz powiedział, że jeżeli mielibyśmy otrzymać wiarygodną opinię, to ci rodzice musieliby być w temacie.

Burmistrz zasygnalizował jeszcze jeden problem, który może nas czekać w związku z przedszkolem, ponieważ od pewnego czasu przygotowywaliśmy się do sytuacji, że od pierwszego września tego roku w przedszkolu nie będzie sześciolatków, bo będą oni objęci obowiązkiem szkolnym w 100%. Udało się wynegocjować z rodzicami to, że w tym roku dwudziestka sześciolatków jest w pierwszej klasie szkoły podstawowej, a drugie tyle jest w „zerówce”. Jednak Rada Ministrów podjęła uchwałę o zmianie ustawy o systemie oświaty, która ma za zadanie wydłużyć ten obowiązek przejścia do klasy pierwszej o dwa lata i znowu samorządy mają problem. Rada Ministrów proponuje takie zmiany tej ustawy, że wydłuża czas obowiązku przyjścia do klasy pierwszej sześciolatków, ale jednocześnie pozostawia obowiązek rocznego wychowania przedszkolnego dla dzieci pięcioletnich. Tym samym dwa roczniki dzieci pięcioletnich i sześcioletnich będą miały obowiązek udziału w wychowaniu przedszkolnym, a gminy będą miały obowiązek zapewnienia tego. Jeżeli u nas w roczniku jest około 46 – 50 dzieci, a dwa roczniki, to mamy około setkę dzieci. Gdyby tak się stało, że nie udałoby się nam namówić rodziców dzieci sześcioletnich, by zechcieli posłać dzieci do pierwszej klasy, to wtedy mamy zamknięty dostęp do przedszkola dla czterolatków, co też spotka się z takim, a nie innym odzewem społecznym i z tym musimy się liczyć. Burmistrz zaznaczył, że już powoli czas myśleć, jakie znaleźć u nas rozwiązanie na wypadek, gdy ten stan prawny jednak się zmieni, a skoro Rząd przyjął projekt takiej uchwały i odesłał do Sejmu, a Rząd ma w Sejmie przewagę, więc należy się liczyć z tym, że to nastąpi. Dzisiaj jest stan taki, jaki jest i na ten stan organizacyjny mamy zabezpieczenie finansowe: dwa oddziały pięciogodzinne, jeden w szkole, jeden w przedszkolu i dwa oddziały dziewięciogodzinne w przedszkolu. Możemy pójść w kierunku, że w przedszkolu będą trzy oddziały dziewięciogodzinne, na czym pani Beacie zależy i wcale się nie dziwię, a dwa oddziały pięciogodzinne może w małej szkole. Mieliśmy cztery oddziały, możemy mieć pięć. Mamy zabezpieczenie finansowe takie, jakie mamy, czyli jeżeli to miałoby zafunkcjonować od września, to musielibyśmy znaleźć pieniądze, ale gdzie? To jest to, co ja Państwu radnym próbuję gdzieś od początku roku powiedzieć, to jest to, co próbowałem podjąć pewne działania w stosunku do biblioteki, ale widzę, że to jest tylko mój problem, że to tylko ja muszę o tym myśleć, a nie koniecznie wy. 

Przewodniczący Ossowski powiedział, że tak źle nie jest i w Radzie jest już taki sposób myślenia w stosunku do budżetu, pieniądzach dla miasta i rozwiązywaniu problemów, że Rada ma świadomość odpowiedzialności za to i jakoś tym problemom zaradzimy. 

Burmistrz powiedział, że należy się zastanowić, czy z tych problemów społecznych, to właśnie wychowanie przedszkole jest priorytetem, szeroko rozumiana oświata, czyli szkoła czy przedszkole, czy niekoniecznie, bo tym priorytetem może być biblioteka i dom kultury. 

Przewodniczący Ossowski zaproponował, by o tamtej sprawie już nie mówić, ponieważ to już było, zostało załatwione, a teraz należy się znaleźć rozwiązanie tego problemu, bo chyba nikt z nas nie odważyłby się powiedzieć, że wychowanie przedszkolne i szkolne nie jest dla nas priorytetem. Teraz będziemy musieli, z pomocą Burmistrza i pani Skarbnik, z tym problemem zmierzyć.

Burmistrz powiedział, że to jest tylko zasygnalizowanie tematu i początek dyskusji w tym względzie, a pewnie będziemy musieli się spotkać za dwa miesiące, by poświęcić czas temu tematowi i przygotować propozycje pewnych rozwiązań. W tym temacie należy myśleć wcześniej niż za późno. Na razie są tylko sygnały, że stan prawny może się zmienić, niestety na naszą niekorzyść, ale proponowałbym, by dmuchać na zimne i widzieć nasze rozwiązanie, wtedy, gdy autentycznie ten stan prawny się zmieni i sejm przyjmie zmiany ustawy o systemie oświaty. Byśmy nie byli zaskoczeni.

Projekt uchwały w sprawie zamiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Miejskiej Skórcz na lata 2012 – 2020 przedstawiła zebranym, pod nieobecność pani skarbnik, inspektor ds. księgowości budżetowej, Joanna Kinder. 


Przewodniczący Mirosław Ossowski pytał, czy budowa placów zabaw jest już rozliczona, czy jeszcze jest w trakcie, na co Burmistrz wyjaśnił, że wniosek o płatność końcową został już złożony, obecnie podlega weryfikacji, czekamy na kontrolę i na rozstrzygnięcie. To jednak trwa.

Członkowie komisji nie wnieśli żadnych innych uwag ani zapytań co do przedstawionego projektu uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2012 rok przedstawiła zebranym, pod nieobecność pani skarbnik, inspektor ds. księgowości budżetowej, Joanna Kinder.

Członkowie komisji nie wnieśli żadnych uwag ani zapytań co do przedstawionego projektu uchwały.


Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego przedstawiła zebranym, pod nieobecność pani skarbnik, inspektor ds. księgowości budżetowej, Joanna Kinder.


Przewodnicząca Anna Kupczyk pytała Burmistrza, czy do dokumentacji dotyczącej zagospodarowania przestrzennego Parku Miejskiego, zostały wniesione zmiany, o które wnioskowała Komisja Społeczna, by przed sceną został zaprojektowany utwardzony plac? Burmistrz odpowiedział, że taka zmiana nie została wprowadzona do projektu, ponieważ zwiększyłby się zakres zadania. Przewodnicząca pytała, czy można tego dokonać po realizacji, na co Burmistrz odpowiedział, że za środki własne. 

Członkowie komisji nie wnieśli żadnych innych uwag ani zapytań co do przedstawionego projektu uchwały.

Opracowanie planu pracy Komisji Społecznej na pierwsze półrocze 2012 roku. 
W tym miejscu członkowie komisji przystąpili do opracowania planu. Spośród poszczególnych propozycji wybrano te, które zostały umieszczone w ostatecznym projekcie planu, a następnie Przewodnicząca Anna Kupczyk zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem planu pracy – 5,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0. 


Plan pracy Komisji Społecznej stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Na pytanie radnego Krzysztofa Czapiewskiego, radny Arkadiusz Zając odpowiedział, że rzeczywiście zawiesił działalność swojej osoby w klubie uczniowskim, a że on działa tam najwięcej, więc zawieszone jest wszystko.

Przewodnicząca Anna Kupczyk pytała, czy to było spowodowane tym, że te 10 tysięcy nie było przyznane, na co radny Zając odpowiedział, że to było spowodowane tym, że w ogóle nie została podjęta rozmowa na temat sportu. Jedynie, ku mojej uciesze, propozycję dał radny Czapiewski, jednak większość była przeciw, dlatego w wyniku braku poparcia tak postanowiłem. Nie było w ogóle podjęcia tematu sportowego, a nikt mnie nie zmusi, żebym coś robił społecznie. A ja na komisjach nie mówiłem tylko o UKS-ie, a o całej działalności sportowej. Mi chodzi o całość sportu. Przecież nie tylko my coś robimy, ale tamten klub również. Jestem już po złożeniu sprawozdania z działalności i na sesji mogę przedstawić co zostało zrobione i za ile pieniędzy i ile rzeczy zostało zrobione za darmo. To była naprawdę praca społeczna. 

Radna Barbara Bukowska mówiła o tym, że w okolicznych gminach, jak np. w Osieku, czy w Bobowie, są drużyny, sport się rozwija, a w Skórczu „się zwija”. Tam wszystko jest za darmo, a u nas za wszystko trzeba płacić. 
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia przewodnicząca Anna Kupczyk zakończyła posiedzenie komisji o godz. 15.00. Protokół zawiera 8 ponumerowanych stron maszynopisu i 5 załączników.









   Przewodnicząca








             Komisji Społecznej








    Anna Kupczyk

Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 19.01.2012 r. 
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