 PROTOKÓŁ NR 18/12
Z POSIEDZENIA KOMISJI SPOŁECZNEJ, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 11.04.2012 R. 


Posiedzenie otworzyła o godz. 15.30 i pod nieobecność Przewodniczącej Anny Kupczyk, prowadziła, Wiceprzewodnicząca Komisji Społecznej Pani Barbara Bukowska. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W posiedzeniu komisji uczestniczyli również: Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek, Sekretarz Miasta Janusz Kosecki oraz Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski.
Tematem obrad było zaopiniowanie wniosków o nadanie tytułów Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz.

W pierwszej kolejności członkowie komisji zapoznali się ze złożonymi wnioskami o nadanie tytułów. Wpłynęły dwa wnioski o nadanie tytułu Zasłużony Obywatel Miasta Skórcz:

- dla pani Marii Romanowskiej, wniosek złożony przez Burmistrza Miasta Skórcz (wniosek stanowi załącznik nr 2 do protokołu),

- dla pana Antoniego Sobackiego, wniosek złożony przez p. Pawła Nawrockiego (wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu), a następnie omówili poszczególne kandydatury. 
Po analizie zgłoszonych wniosków, Komisja społeczna postanowiła jednogłośnie pozytywnie zaopiniować obie kandydatury. 

Radny Krzysztof Czapiewski pytał o to, kiedy będą zakończone prace związane z budową przepustu nad Szorycą, na co Burmistrz odpowiedział, że te prace potrwają pewnie jeszcze tydzień.

Radny Czapiewski pytał również o to, czy przy przedszkolu ma być robiony tylko parking, czy jeszcze coś będzie robione? Burmistrz wyjaśnił, że zagospodarowany zostanie cały Park Miejski. Radny Czapiewski pytał, co będzie na miejscu starego basenu, na co Burmistrz odpowiedział, że w tym miejscu zaprojektowany jest skalniak.

Radny Czapiewski pytał, czy koło tego klombu będzie ta trelinka, na co Sekretarz Miasta Janusz Kosecki wyjaśnił, że na wszystkich alejkach, także i w tym miejscu zaplanowane jest położenie kostki niefazowanej, więc praktycznie wszędzie dzieci będą mogły jeździć na rolkach. Sekretarz zapewnił, że po zapoznaniu się z dokumentacją projektową, może stwierdzić, że w parku po jego zagospodarowaniu będzie naprawdę bardzo ładnie. 

Burmistrz powiedział, że jeszcze po drodze na pewno parę problemów się urodzi. W tej chwili wyszedł problem z kanalizacją sanitarną. Ostatnio wylało właśnie w parku i okazuje się, że to jest kwestia tego nasypu, gdzie w tej chwili jest targowisko. Tam jest grunt niestabilny, co spowodowało, że ta kanalizacja upadła i najprawdopodobniej czeka nas wykonanie tzw. bajpasu na odcinku 60 – 70 m.


Radny Krzysztof Czapiewski pytał do kiedy cały park ma być zrobiony, na co Burmistrz odpowiedział, że termin wykonania tego zadania został wyznaczony na 20 września, natomiast wykonawca deklaruje, że prace te wykona w ciągu 2 miesięcy. Natomiast po drodze my chcielibyśmy tam również wykonać swoimi zasobami ludzkimi pewne prace, jak choćby ten bajpas i płot koło pp. Sowińskich. Dlatego ten ich pośpiech nam jest czasami nie na rękę. Wykonawca stwierdził, że parking za 3 tygodnie powinien być gotowy. Takie narzucili sobie tempo prac.

Na zakończenie obrad komisji, Sekretarz Janusz Kosecki przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych.
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia Wiceprzewodnicząca Barbara Bukowska zakończyła posiedzenie komisji o godz. 16.00. Protokół zawiera 2 ponumerowane stron maszynopisu i 3 załączniki.







Wiceprzewodnicząca Komisji Społecznej
    Barbara Bukowska
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 12.04.2012 r. 
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