PROTOKÓŁ NR XVI/2012
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 26 KWIETNIA 2012 R. 

Miejsc obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 14. radnych, pracownicy Urzędu Miejskiego, 
kierownicy jednostek organizacyjnych 
oraz zaproszeni goście.

SKÓRCZ, KWIECIEŃ 2012
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE 
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 17.00 otwarcia XVI Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, który powitał wszystkich przybyłych na obrady. 
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że zgodnie z listą obecności, na sali obecnych jest 14. radnych, a więc jest kworum i Rada może podejmować uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 14. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 4 ZGŁASZANIE UWAG I POPRAWEK DO PORZĄDKU OBRAD.
(porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Radny Gerard Reimus zaproponował, by Rada uczciła minutą ciszy pamięć zmarłego biskupa Jana Bernarda Szlagi. Zaproponował, by wprowadzić to do porządku. Przewodniczący powiedział, że również miał taki zamiar, zgodził się z wnioskiem, jednak nie jako zmianę do porządku obrad.
Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zgłosił poprawkę dotyczącą umieszczenia w punkcie 11 części drugiej porządku obrad punktu – rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do opracowania koniecznych zmian w Statucie Miasta Skórcz.

AD. 5 PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.
W związku z brakiem dalszych propozycji zmian do porządku obrad Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad wraz ze zgłoszoną przez niego zmianą. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem porządku z zaproponowaną zmianą – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 1.

Porządek obrad po zmianach stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Następnie Rada Miejska uczciła minutą ciszy pamięć zmarłego biskupa diecezjalnego J.E. Jana Bernarda Szlagi.

W tym miejscu Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zapoznał zebranych z niektórymi ważnymi kwietniowymi datami z historii miasta.
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA 

W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM 

WRAZ Z INFORMACJĄ O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ
(załącznik nr 4 do protokołu)

W związku z tym, iż radni otrzymali powyższe sprawozdanie na piśmie, odstąpiono od jego odczytania, jednak Burmistrz Ryszard Dąbek dodatkowo szczegółowo odniósł się jeszcze do części swojego sprawozdania mówiącej o tym, iż w dniu 2 kwietnia br. Sąd Okręgowy w Gdańsku wydał niekorzystny dla Gminy Miejskiej Skórcz wyrok w II instancji w sprawie z powództwa Damiana Klebby, właściciela firmy DAMAR. Pełnomocnik Gminy Miejskiej Skórcz wystąpił już o uzasadnienie wyroku i w zależności od jego treści, zostaną podjęte dalsze kroki. Zarówno Burmistrz, jak i pełnomocnik, zdziwili się takim wyrokiem sądu, ponieważ wydaje się oczywiste, że racje są po stronie Gminy. Ewentualne roboty dodatkowe, które były lub też nie, wykonane przez wykonawcę, nie miały podstawy formalno – prawnej. Nie było aneksu do umowy, nie było formalnego zamówienia, czy zlecenia wykonania tych robót, w związku z czym nie było też podstaw do wynagrodzenia. Burmistrz zadeklarował, że o dalszych postępach w tej sprawie będzie szczegółowo i obszernie informował Radę.

Radny Adam Gawrzyał pytał o to, ile na dzień dzisiejszy wynosi odszkodowanie wraz z odsetkami, na co Burmistrz odpowiedział, że podstawowa wielkość roszczenia, to jest kwota nieco ponad 153 tys. zł. Od tej kwoty odsetki ustawowe, plus koszty postępowania sądowego. W sumie może być to rzeczywiście kwota około 240 tys. zł.

Radny Gawrzyał pytał o to, czy wszyscy rodzice dzieci sześcioletnich wyrazili chęć, by ich dzieci poszły do I klasy szkoły podstawowej? Burmistrz wyjaśnił, że odbyło się spotkanie informacyjne z tymi rodzicami. Do końca maja jest czas na składanie deklaracji czy też wniosków ze strony rodziców o przyjęcie ich dzieci do I klasy. Na zebraniu nie były zbierane żadne deklaracje, więc trudno jest powiedzieć jakie jest zainteresowanie rodziców, by zechcieli wcześniej posłać swoje dzieci do kl. I szkoły podstawowej. Burmistrz wyraził swoją nadzieję, że mimo wszystko znajdzie się kilkunastoosobowa grupa takich dzieci, że będzie można otworzyć dodatkowy oddział kl. I szkoły podstawowej. To jest w ocenie Burmistrza rozwiązanie korzystne i dla dzieci i dla rodziców i dla miasta. 

Radny Roman Pietrzykowski pytał, czy w budżecie są zarezerwowane środki na to, by ewentualnie wypłacić odszkodowanie dla firmy Damar, na co Burmistrz odpowiedział, że na dzień dzisiejszy takie środki nie są zaplanowane. Jest pewna kwota środków wolnych z roku ubiegłego, ale na pewno jest to kwota niższa niż roszczenie. Burmistrz jednak stwierdził, że powinniśmy iść dalej i odwołać się od tego wyroku. Radny Pietrzykowski poparł takie stanowisko Burmistrza. Burmistrz stwierdził, że na razie jest 1:1. W pierwszej instancji wygrała gmina, w drugiej Damar. 

Radny Adam Gawrzyał pytał, jaka jest sytuacja ZGM-u i jakie Burmistrz proponuje tam zmiany? Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o kwestie organizacyjno – finansowe, to sytuacja ZGM do dnia dzisiejszego jest bez zmian. Jest to stan stabilny. Natomiast dyskusja dotyczy przyszłości w sytuacji, gdy ZGM nie będzie mógł świadczyć usług z zakresu gospodarki śmieciowej. W związku z czym najpewniej zajdzie konieczność likwidacji tego działu. W trakcie spotkania z kierownikiem i księgową chcieliśmy poznać aktualną sytuację finansową i rozmawialiśmy o różnych wariantach rozwiązań na przyszłość. Nie chcę w tej chwili o tym mówić, bo to jest za szybko, ale na pewno jest to w tej chwili temat niezwykle ważny i dla zakładu, i dla pracowników, ale również dla miasta. Myślę, że w przyszłości zakład powinien nadal zostać zakładem budżetowym. Prowadzić działalność w zakresie gospodarki wodno – ściekowej oraz w pewnym zakresie gospodarki komunalnej, dotyczącej szeroko rozumianego utrzymania czystości, porządku, utrzymania zieleni, utrzymania dróg miejskich i ewentualnie drobnych napraw, gdy zaistnieje taka potrzeba. Czyli te wszystkie zadania, które świadczy w tej chwili, za wyjątkiem wywozu śmieci.

Radny Gawrzyał pytał o to, co stanie się z tymi ludźmi, czy oni zostaną? Burmistrz odpowiedział, że jeżeli zakład nie będzie mógł prowadzić działalności w tym zakresie, to siłą rzeczy będzie musiała nastąpić redukcja stanu zatrudnienia. Mamy pewne pomysły, są prowadzone rozmowy i pewne działania, aby to było jak najmniej bolesne, zarówno dla ludzi, jak i dla kondycji finansowej zakładu, bo ewentualne zwolnienia to jest ostateczność i to też kosztuje. I teraz i w przyszłości ilość śmieci pewnie się nie zmieni i będą musiały być firmy, które będą świadczyły tego rodzaju usługi. Jeżeli firmy, to będą musiały posiadać pewne zasoby kadrowo – sprzętowe. Więc w tym kierunku są prowadzone rozmowy, by znalazł się ktoś, kto może przejmie tych ludzi i być może nawet tą naszą śmieciarkę będzie chciał od nas odkupić. Jest to temat, który mamy na uwadze i na pewno o nim nie zapomnimy. Jakie będą w ostateczności rozwiązania, trudno dzisiaj powiedzieć. Póki co jeszcze jest ponad rok czasu, gdzie zakład tego rodzaju usługi będzie mógł świadczyć.
AD. 2 OCENA ZASOBÓ POMOCY SPOŁECZNEJ GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ.


(załącznik nr 5 do protokołu)


Powyższą ocenę przedstawiła zebranym kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Anna Klin.

W związku z tym, iż radni nie wnieśli żadnych uwag ani zapytań co do omawianego materiału, Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem opracowania – 13,
- „przeciw” – 0,
- „wstrzymujących się” 0.
W głosowaniu nie brał udziału radny Piotr Szachta, który w czasie głosowania był nieobecny na sali obrad.

Następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zaproponował, by radni przegłosowali jego wniosek o to, by ze względu na obszerność tekstową procedowanych na sesji uchwał, odczytywać je w wersji skróconej. W tej sprawie zarządził również głosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” przyjęciem wniosku – 13,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

W głosowaniu nie brał udziału radny Piotr Szachta, który w czasie głosowania był nieobecny na sali obrad.

AD. 3 ROZPATRZENIE PROEJKTU UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO 

DLA CZĘŚCI MIASTA SKÓRCZ (DLA FRAGMENTU MIASTA SKÓRCZA ZAWARTEGO POMIĘDZY ULICAMI HALLERA, 27 STYCZNIA, NORWIDA 

I WSCHODNIĄ GRANICĄ ADMINISTRACYJNĄ MIASTA).
(załącznik nr 6 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym w postaci prezentacji multimedialnej autorka opracowania, pani Alicja Kopeć.
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej Przewodniczący Roman Pietrzykowski.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.


Radny Arkadiusz Zając pytał o to, czy po uchwaleniu omawianego Planu będzie możliwość wybudowania przy Zespole Szkół Publicznych w Skórczu hali sportowej? Pani Alicja Kopeć odpowiedziała, że oczywiście tak, pod warunkiem jednak, że nie będzie ona wyższa niż 14 metrów.


Radny Zając pytał również o to, czy w uchwalanym Planie ulica Schornaka ma swój początek, środek i koniec? Pani Kopeć odpowiedziała, że w rzeczywistości ul. Schornaka w środkowej jej części nie istnieje, jednak w proponowanym do przyjęcia Planie jest ona wytyczona w całości. Tak jest planowana.


W związku z brakiem dalszych pytań co do prezentowanego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 1.

AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DLA FRAGMENTU MIASTA SKÓRCZ POMIĘDZY ULICAMI 

OSIEDLOWĄ I WOJSKA POLSKIEGO. (załącznik nr 7 do protokołu)
Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym w postaci prezentacji multimedialnej przedstawicielka firmy „DOM” ze Starogardu Gdańskiego.
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej Przewodniczący Roman Pietrzykowski.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.

W związku z brakiem pytań co do prezentowanego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 5 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie
 zmiany wieloletniej prognozy finansowej
Gminy Miejskiej Skórcz na lata 2012-2020
(załącznik nr 8 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 


W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 6 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian 
budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2012 r.
(załącznik nr 9 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 


W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 7 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie
UTWORZENIA ZWIĄZKU GMIN POD NAZWĄ ZWIĄZEK GMIN WIERZYCA.
(załącznik nr 10 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały bardzo szczegółowo przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek. 

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej Przewodniczący Roman Pietrzykowski.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 8 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie PRZYJĘCIA STATUTU ZWIĄZKU GMIN POD NAZWĄ ZWIĄZEK GMIN WIERZYCA.
(załącznik nr 11 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały bardzo szczegółowo przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek. 


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Barbara Graban. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do projektu uchwały przedstawił jej Przewodniczący Roman Pietrzykowski.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 13,

- „przeciw” – 1,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 9 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie 
PRZYZNANIA HONOROWEGO TYTUŁU „ZASŁUŻONY OBYWATEL MIASTA SKÓRCZ” (MARIA ROMANOWSKA)
(załącznik nr 12 do protokołu)

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk. 
W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie 
PRZYZNANIA HONOROWEGO TYTUŁU „ZASŁUŻONY OBYWATEL MIASTA SKÓRCZ” (ANTONI SOBACKI)
 (załącznik nr 13 do protokołu)

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do projektu uchwały przedstawiła jej Przewodnicząca Anna Kupczyk. 

W związku z brakiem pytań i uwag co do projektu uchwały, projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

AD. 11 Rozpatrzenie projektu uchwały POWOŁANIA KOMISJI DORAŹNEJ DO OPRACOWANIA KONIECZNYCH ZMIAN 

W STATUCIE MIASTA SKÓRCZ
 (załącznik nr 14 do protokołu)

Projekt uchwały przedstawił zebranym Przewodniczący Rady Miejskiej w Skórczu Mirosław Ossowski. 
W związku z tym, iż na wspólnym posiedzeniu komisji, które miało miejsce 23 kwietnia, zostały już wytypowane osoby do pracy w powyższej komisji, Przewodniczący Ossowski zapytał je czy wyrażają zgodę na pracę w tej komisji.


Roman Pietrzykowski wyraził zgodę.


Adam Gawrzyał wyraził zgodę.


Krzysztof Czapiewski wyraził zgodę.


Mirosław Ossowski wyraził zgodę.


Następnie Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski zaproponował, by przewodniczenie komisji powierzyć radnemu Romanowi Pietrzykowskiemu, który wyraził na to zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono, w związku z czym uzupełniony projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 14,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA
Radny Gerard Reimus zgłosił prośbę, by na ul. Wysokiej wysypać przyczepę frezu, ponieważ są tam okropne dziury i nie można przejechać. Burmistrz odpowiedział, że w przyszłym tygodniu zamówiona będzie równiarka, która będzie równała nie tylko ul. Wysoką, ale również i inne ulice na Osiedlu Leśnym i nie tylko. W tej chwili nie mówimy o frezie, a o wyrównaniu ulic, które mają charakter ulic gruntowych. Natomiast ten frez zebrany z ul. Ogrodowej i z części ul. Sobieskiego jest spryzmowany na ul. Jabłoniowej i tam zostanie rozprowadzony. 
Radny Reimus stwierdził, że wyrównanie to jest robione od lat i to nic nie pomaga, byłby jednak za tym, by przywieźć tam przyczepę frezu, na te najgorsze 60 metrów. Burmistrz powiedział, że do tej pory powierzchnia frezowana była stosunkowo niewielka i tego profrezu dużo nie ma, więc nie może obiecać, że będzie frez tam przywieziony. 
Radny Reimus zasugerował, by porozmawiać z wykonawcą obwodnicy. On jest gotów tam pojechać i porozmawiać, by dali przyczepę frezu, bo tam jest tego bardzo dużo. 

Burmistrz stwierdził, że obawia się, że jedna przyczepa niewiele da, na co radny Reimus odpowiedział, że na pewno coś da. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski przypomniał, że następna sesja będzie sesją uroczystą i będzie miała miejsce 11 maja br. Wtedy to będą również realizowane podjęte na dzisiejszej sesji uchwały odnośnie nadania honorowych tytułów. Przewodniczący przypomniał również i prosił radnych o uczestnictwo we mszy św.  z okazji 3 Maja. Przewodniczący stwierdził również, że pewne sprawy dojrzały na tyle, że powinniśmy sobie odpowiedzieć, czy my jako Rada mamy ochotę akceptować pewne rzeczy. Ja przypominam państwu, że 10. z nas jest tymi, którzy w ubiegłej kadencji sygnowali swoimi podpisami, czy głosowaniem, Statut Miasta. Częścią Statutu Miasta, jak wszyscy pamiętają, jest Kodeks Etyki Radnego Rady Miejskiej w Skórczu. Ja tutaj nie wyskoczyłem z Kodeksem, żeby kogoś pouczać, czy coś robić. Są sytuacje, które miały miejsce już dosyć dawno, a ostatnio jeszcze bardziej, które mnie do tego w jakiś sposób przekonały, że należy o tym mówić. Nie powinniśmy się godzić na pewne zachowania, na pewne rzeczy, które no niestety jeden z naszych kolegów prezentuje. To nie tak się robi. Radnym się nie zostaje po to, żeby obrażać, żeby w sposób taki skandaliczny się zachowywać. Przekonały mnie do tego ostatnie sprawy, gdy mieliśmy tutaj spotkanie z członkami Rady Gminy i z Wójtem. Wystąpienie naszego kolegi było uważam żenujące i nieprzyjemne. Ja zastanawiałem się z kim mam do czynienia i co tu się tak naprawdę dzieje? Nie mówiąc o takich małych kroczkach i różnych zachowaniach. Nie tak to powinno wyglądać. Chciałbym tylko przypomnieć, że w tych artykułach, któreśmy podnosili, jest coś takiego, jak to, że radny podnosi swoje kwalifikacje związane z wykonywaniem zadań publicznych, radny przestrzega zasad dobrego zachowania cechujących człowieka o wysokiej kulturze osobistej w miejscu pracy i poza nim. Chciałbym tylko do tego. Myślę, że Państwo sobie pozostałe artykuły możecie przeczytać. Ja się na takie coś nie zgadzam. Oczywiście nie ma to przełożenia w formie sankcji czy innych spraw, ale ja się z tym nie zgadzam i panie radny, nie będę się nigdy z tym zgadzał. To nie jest zachowanie godne radnego Rady Miejskiej w Skórczu. Dziękuję bardzo.
Radny Gerard Reimus zwrócił się do Przewodniczącego Mirosława Ossowskiego: Panie Ossowski, co pan dzisiaj zrobił za tym stołem w stosunku do mojej osoby? Proszę Pana. Najpierw estetyka, a później etyka. To do pana się tyczy. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Mirosław Ossowski powiedział, że tylko zasygnalizował ten temat i by radni rozważyli go w swoich sercach i sumieniach. 
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zakończył XVI sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 18.40. Protokół zawiera 11 ponumerowanych stron maszynopisu i 14 załączników.







Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                        Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 27.04.2012 r. 
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