Skórcz, dnia  12 lipca 2012 r.
BGK.6220.5.2012
Zawiadomienie
o wszczęciu postępowania administracyjnego

         Działając na podstawie  art. 61  § 1 i 4  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. Nr 98 z 2000 r. poz. 1071 ze zm.) w związku z art.  75 ust.1 pkt  4  z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach  oddziaływania  na  środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 ze  zm.) Burmistrz Miasta Skórcz   z a w i a d a m i a   o wszczęciu  w dniu 25 czerwca 2012 r.   na wniosek  IGLOTEX S.A. z siedzibą w Skórczu przy ul. Leśnej 2, w imieniu której działa pełnomocnik Pan Cezary Podwojewski postępowania w sprawie  wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia, polegającego na  „Budowie stacji regazyfikacji LNG w m. Skórcz na potrzeby Iglotex SA na działce nr ew. 436/5.”

Celem postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko powyższego przedsięwzięcia jest określenie, analiza oraz ocena bezpośredniego i pośredniego wpływu przedsięwzięcia, m.in. na środowisko oraz warunki zdrowia i życia ludzi.
Informuję o uprawnieniach strony tego postępowania, wynikających z art. 10  k.p.a., polegających na prawie do czynnego udziału w każdym stadium, w tym o prawie do przeglądania  akt sprawy, uzyskania wyjaśnień oraz składania wniosków w postępowaniu dowodowym. 

Postanowienie o obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach wydaje się po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.
Wobec powyższego rozstrzygniecie sprawy nastąpi niezwłocznie po uzyskaniu wymaganych uzgodnień oraz opinii pomocniczych.
Informacja o wszczęciu postępowania została podana do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Skórcz oraz zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej www.bip.skorcz.pl 

                                                                                                                               Burmistrz Miasta 
                                                                                                                                 Ryszard Dąbek

Otrzymują:  
1. Iglotex S.A. 83-220 Skórcz, ul. Leśna 2
2. Pełnomocnik P. Cezary Podwojewski, 
   80-312 Gdańsk, ul. Głogowska 11  
3. Strony wymienione w aktach sprawy (działka Nr  431, 432/6, 433, 434, 435, 442)
4. a/a
Do wiadomości:

1.Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

   80-748 Gdańsk, ul. Chmielna 54/57

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

   83-200 Starogard Gd., ul. Kanałowa 5

