PROTOKÓŁ NR 21/12
ZE WSPÓLNEGO POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, KOMISJI GOSPODARCZEJ I KOMISJI SPOŁECZNEJ,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 21.08.2012 R.


Posiedzenie o godz. 
17.00 otworzyła, a następnie prowadziła przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji Budżetu i Finansów, pięciu członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) oraz pięciu członków Komisji Gospodarczej.

W posiedzeniu uczestniczyli także: Ryszard Dąbek – Burmistrz Miasta, Janusz Kosecki – Sekretarz Miasta, Barbara Krzyżanowska – Skarbnik Miasta, Janusz Kaczyński – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Mirosław Ossowski – Przewodniczący Rady Miejskiej oraz Anna Klin – kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.


Tematem obrad komisji było omówienie materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej oraz przygotowanie planów pracy komisji na II półrocze 2012 roku.


Informację z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za I półrocze 2012 r. szczegółowo przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. W szczególności pani Skarbnik zwróciła uwagę na działy, w których zagrożone jest wykonanie dochodów. Takie największe zagrożenia istnieją w dwóch działach: sprzedaż mienia oraz udział w podatku dochodowym od osób prawnych. Pani Skarbnik zaznaczyła, że jeszcze nigdy, odkąd pełni funkcję Skarbnika, nie zdarzyło się tak, by w jakimkolwiek okresie sprawozdawczym wykonanie dochodów z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób prawnych stanowiło kwoty ujemne.


Burmistrz Ryszard Dąbek wspomniał o tym, że w porządku obrad najbliższej sesji znajdują się dwa projekty uchwał o sprzedaży działek i jeżeli Rada te uchwały podejmie, to być może uda się wykonać zaplanowane dochody ze sprzedaży mienia.
 Burmistrz poinformował również zebranych, że prowadzone są czynności związane z przejęciem niektórych działek od użytkowników wieczystych. Są to działki, których użytkownicy wieczyści nie wykonali ciążących na nich obowiązków. Z chwilą przejęcia tych nieruchomości, będziemy je chcieli w miarę szybko przeznaczyć na sprzedaż w drodze przetargowej. Są to dosyć atrakcyjne działki i chyba nie powinno być problemów ze znalezieniem nabywców, ale cały ten proces przejęcia tych działek jest też dosyć skomplikowany i czasochłonny. Burmistrz powiedział również, że mimo tego, iż na pierwsze półrocze wykonanie dochodów budżetowych przekroczyło 50%, to jednak w znacznej mierze jest wynik tego, że jest subwencja, która jest realizowana w trzynastu, a nie w dwunastu ratach i w tej chwili mamy jakby subwencję nadpłaconą. Burmistrz zwrócił uwagę na to, że to drugie półrocze nie rysuje się za ciekawie w sensie dochodów, a większość płatności w związku z prowadzonymi zadaniami inwestycyjnymi, będzie miała miejsce dopiero właśnie w drugim półroczu.


Radny Adam Gawrzyał pytał z czego wynikały zobowiązania wymagalne w ZGM, na co pani Skarbnik wyjaśniła, że te zobowiązania wynikają z niezapłaconych w terminie faktur, a Burmistrz dodał, że w szczególności są to zobowiązania wobec Starkomu, za składowanie odpadów na składowisku odpadów w Linowcu, które ZGM regularnie reguluje z opóźnieniem.


Radny Gawrzyał mówił również o tym, że na oczyszczanie miasta jest już na półrocze wydane blisko 60 tys. zł, a on nie widzi tego, by miasto było takie czyste. Pani Skarbnik wyjaśniła, że w tej kwocie mieszczą się również wynagrodzenia osób zatrudnionych w ramach robót publicznych. Burmistrz wspomniał, że na przyszłość można się rzeczywiście zastanowić, w jaki sposób zadbać lepiej o czystość miasta. Zwrócił również uwagę na zapisy, jakie zawarte są w regulaminie utrzymania porządku i czystości w mieście, skąd wynika, że obowiązkiem właściciela nieruchomości jest dbanie o czystość zarówno chodnika, jak i połowy jezdni. 


Radny Roman Pietrzykowski pytał, jak sprzątnąć ulicę, skoro połowa ulicy jest zastawiona, w momencie, kiedy parkingi są puste. Jak sprzątnąć rynek, gdy tam stoi sześć samochodów, chociaż jest tam zakaz parkowania. Radny powiedział, że rynek jest bardzo zaniedbany i na dodatek parkują tam samochody zarówno mieszkańców Skórcza, jak i osób z zewnątrz. Dzisiaj parkował tam nawet samochód wypełniony drzewem na gdańskich rejestracjach. Stał centralnie na rynku. Radny pytał również po co na ul. Sobieskiego stoją znaki zakazu parkowania, skoro nikt ich nie przestrzega. Cała ta ulica po stronie apteki jest zajęta przez parkujące samochody, co znacznie utrudnia ruch, ponieważ jest tam bardzo wąsko. Być może trzeba monitować komendanta, by funkcjonariusze przeszli się tam czasami. Radny powiedział, że w takiej sytuacji nie dziwi się ludziom, że wcale nie mają ochoty sprzątać. Wyraził swój pogląd, że trzeba zacząć od porządkowania tego, by parkingi były potrzebne jako parkingi, a nie tylko wybetonowane prace, które są puste. Praktycznie w godz. 14.30 – 16.00 główna ulica miasta jest prawie nieprzejezdna. Radny Pietrzykowski zasugerował także, by na najbliższą sesję zaprosić komendanta.


Radna Anna Kupczyk powiedziała, że jak już policja się tam pokaże, to każe mandatami tylko kierowców, którzy parkują przy sklepach GS.


Radny Pietrzykowski zasugerował również, by może postawić parkometry, to wtedy przynajmniej miasto na tym zarobi.


Burmistrz zgodził się z tym, że jest to temat do przedyskutowania, bo nie jest to prosta sprawa. Faktem jest, że miejsc parkingowych w Skórczu przybywa i pewnie trzeba podjąć działania, by skłonić ludzi, aby z tych parkingów korzystali. Nie tylko w soboty, ale również i w inne dni tygodnia, kiedy każdy chce podjechać jak najbliżej sklepu, a ich właściciele z kolei zabiegają o to, byśmy likwidowali znaki zakazu, by mieli możliwość pozyskania klientów i dowozu towaru do sklepu. Burmistrz pytał radnych, czy chcą, by działać w kierunku całkowitego zakazu zatrzymywania się i postoju w ciągu ul. Sobieskiego. 


Radny Pietrzykowski powiedział, że jeżeli będzie się robiło wszystko zgodnie z przepisami, to tam i bez znaków nie będzie miejsca, by stanął samochód. Jest skrzyżowanie, przejście dla pieszych i następne skrzyżowanie, gdzie wszędzie trzeba zachować odpowiedni odstęp. 


Radna Anna Kupczyk stwierdziła, że tam jest bardzo wąsko, na co Burmistrz powiedział, że trzeba liczyć się z tym, że podniesie się larum. Faktem jest, że znaki zakazu tam w tej chwili są i nikt na nie nie zwraca uwagi. Ja specjalnie nie sygnalizuję policji, by się uaktywniła w tym względzie, bo wiem, że napotka to sprzeciw. Musimy mieć świadomość tego, że część osób będzie z tego faktu niezadowolonych. Z chwilą, kiedy oddamy parking przy przedszkolu, można podjąć takie energiczne działania – koniec z parkowaniem na ul. Sobieskiego. 


Radny Pietrzykowski zwrócił również uwagę na to, że w chwili obecnej ul. Starogardzka jest wyłączona z ruchu i wszyscy jadą tym jednym pasem ul. Sobieskiego. Jest ogromny tłok. Dobrze, że tam jeszcze nie było stłuczki, ponieważ ludzie się tam pchają na siłę. Ja czasem wolę jechać koło przedszkola, albo 3 Maja, bo szybciej przejadę, niż bym się pchał w Sobieskiego. 


Burmistrz powiedział, że trzeba więc uruchomić policję. Raz i drugi ktoś zapłaci, ale trzeba mieć świadomość tego, że wtedy podniesie się larum. 


Radna Barbara Graban zwróciła uwagę na to, że teraz przed rondem, przy posesji p. Włodarczyka zostały w tej chwili tak postawione znaki, że znacznie utrudniły ruch pieszych na chodniku. Sekretarz Janusz Kosecki powiedział, że ten pojedynczy znak „przejście dla pieszych” zostanie zlikwidowany.


W związku z brakiem pytań co do przedstawionej informacji, przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jej przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	wstrzymujących się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	4
	0
	0

	Komisja Gospodarcza
	4
	0
	1

	Komisja Społeczna
	5
	0
	0


Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Miejskiej Skórcz na lata 2012-2020 omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miejskiej Skórcz na 2012 rok omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska wraz z Burmistrzem Ryszardem Dąbkiem.

Radny Adam Gawrzyał pytał o to, czy jeszcze w tym roku robiony będzie remont ul. Nowy Świat, na co Burmistrz odpowiedział, że jeszcze w tym roku, ponieważ jest to budżet na ten rok. Jeżeli chodzi o materiał, to na chodnik już mamy materiał. Już praktycznie mamy wyłonionego wykonawcę. Z chwilą, kiedy na najbliższej sesji zostanie przyjęta ta uchwała i zostaną zabezpieczone środki, przystąpimy do prac związanych z wymianą nawierzchni chodnika. Będzie to chodnik z kostki polbruk. Oczywiście od razu zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie asfaltowej nawierzchni jezdni. Jest już dokumentacja, jest zgłoszenie w Starostwie Powiatowym, więc wszystkie sprawy dokumentacyjne są na dobrej drodze. Jeżeli po przetargu okaże się, że środki, które mamy zabezpieczone w budżecie, są wystarczające, to jest nadzieja, że ul. Nowy Świat będzie zrobiona na gotowo do końca października. 

Radny Gawrzyał pytał także o to, kiedy będzie zrobiony park, na co Burmistrz odpowiedział, że termin umowny wykonania tego zadania, to jest 20 września br. 

Radny Marian Firyn pytał, czy kwota 30 tys. zł to jest cała kwota odszkodowania za spalony budynek przy ul. Pomorskiej 12, na co Burmistrz odpowiedział, że jest to już cała kwota. 

Radny Gawrzyał pytał o to, czy ten budynek zostanie odnowiony czy nie, na co Burmistrz odpowiedział, że po konsultacjach, została podjęta decyzja o przystąpieniu do remontu tego budynku. Na ten cel jest wstępnie przeznaczona kwota 130 tys. zł. Burmistrz wyraził nadzieję, że ZGM za tą kwotę ten budynek wyremontuje. W zakresie tego zadania jest całkowita wymiana dachu, częściowa wymiana stropu, całkowita wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, tynki kartonowo – gipsowe, itd. Na pewno nie będzie to jakiś wysoki standard, ale wystarczający. 

Radny Piotr Szachta poinformował zebranych, że skoro z zakupem tej hali się przedłuża, to jest teraz możliwość zakupu budynku na terenie miasta. Koło Urzędu Gminy, pan Laskowski chce sprzedać za 130 tys. To jest jeszcze raz taki duży magazyn jak tam był. Tam można eleganckie piętrowe mieszkania zrobić. Burmistrz powiedział, że pierwsze słyszy. 


W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem projektu uchwały – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.


Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny oraz Opieki nad Dzieckiem i Rodziną w Gminie Miejskiej Skórcz na lata 2012 – 2015 przedstawiła zebranym kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Anna Klin.


W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	wstrzymujących się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	4
	0
	0

	Komisja Społeczna
	5
	0
	0


Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zasad udzielania dotacji celowych na dofinansowanie prac związanych z usuwaniem wyrobów zawierających azbest omówił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński. 

Radna Barbara Graban pytała o to, czy osoby, które mają już zmieniony dach, a składują ofoliowany eternit, też będą mogły starać się o dofinansowanie na jego utylizację, na co kierownik Kaczyński odpowiedział, że tak. 

W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	wstrzymujących się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	4
	0
	0

	Komisja Gospodarcza
	4
	0
	0



W głosowaniu nie brał udziału radny Gerard Reimus, członek Komisji Gospodarczej, który w czasie głosowania nie był obecny na sali obrad.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej mienie komunalne gminy w drodze przetargowej (działka nr 187) oraz Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej mienie komunalne gminy w drodze przetargowej (działka nr 192)  omówił zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Janusz Kaczyński. 

Radna Barbara Graban i radny Adam Gawrzyał pytali, co ma na tych działkach powstać, na co Burmistrz odpowiedział, że nabywca na pewno będzie realizował na tych działkach swoje własne pomysły. Na co pan kierownik Kaczyński wyjaśnił, że w uchwalonym niedawno planie zagospodarowania przestrzennego, dla obu tych działek przewidziano funkcję budowlaną wielorodzinną i usługową. Kierownik Kaczyński powiedział, że jeżeli chodzi o wartość tych działek, to szacunki z przed dwóch lat mówiły, że wartość tych działek to około 230 tys. zł za każdą. To było ponad 70 zł za metr, a w tej chwili pewnie będzie to więcej, jednak trzeba też myśleć o tym, by nie stworzyć ceny zaporowej.

Burmistrz mówił o tym, że być może znajdzie się deweloper, który wybuduje budynek i wynajmie lub sprzeda mieszkania. Radna Graban pytała, czy było takie zainteresowanie i czy pytano o te działki  w urzędzie, na co kierownik Kaczyński wyjaśnił, że w poprzednich latach tak, a  w tej chwili sporadycznie, ponieważ też czekają na rozstrzygnięcia związane z planem i ewentualną decyzję o przeznaczeniu do sprzedaży. 

Radny Gerard Reimus wyraził swoje zdecydowane stanowisko przeciwne sprzedaży omawianych działek, argumentując tym, że są to najlepsze działki w mieście, które jeszcze zostały i nikt nie sprzedaje tego, co ma najlepsze w domu. 

Radna Graban zasygnalizowała, że miasta przecież nie stać na budowę mieszkań, na co radny Reimus powiedział, że zmieni się czas, zmieni się władza, może przyjdą rozsądniejsi ludzie.

Burmistrz Ryszard Dąbek wyjaśnił, że aspekt ekonomiczny jest w tym momencie bardzo ważny, ponieważ chcemy zrealizować uchwałę budżetową i zabezpieczyć dochody. Po drugie, rzeczywiście atrakcyjne tereny mogą znaleźć nabywcę, mimo, iż rzeczywiście czas na sprzedaż nieruchomości nie jest dobry i wszyscy o tym wiemy. Uważam jednak, że ani teraz, ani w dłuższej perspektywie, miasto nie powinno zachowywać na własność tych nieruchomości, bo na to nie do tego ma zmierzać. Rzecz w tym, by rzeczywiście nieruchomości były w posiadaniu osób, które będą na tych nieruchomościach prowadziły działalność, te nieruchomości zagospodarują i będzie to stanowiło efekt estetyczny. W tej chwili są to połacie traw i chwastów prawie w centrum miasta. W pierwszym podejściu, przy próbie sprzedaży, Rada poprzedniej kadencji uchwały nie podjęła, ale dzisiaj jesteśmy po uchwaleniu planu zagospodarowania przestrzennego i w czasie potrzeb ekonomicznych, mam nadzieję, ze Wysoka Rada podejdzie odpowiedzialnie do tejże uchwały i ją przyjmie. Ewentualna sprzedaż nastąpi w trybie przetargowym. Będzie cena wywoławcza wynikająca z operatu szacunkowego. Jeżeli miałoby to być za tanio, to po prostu nie sprzedamy, ale być może należy szukać okazji i pozyskać środki do budżetu, a z drugiej strony znajdzie się ktoś, kto te atrakcyjne tereny zagospodaruje, z korzyścią dla wszystkich. 

Radny Gerard Reimus powiedział, że to żadna korzyść. Teraz działki są tanie. Tak nie robi gospodarz, że sprzedaje najlepszego konia. A jak radni nie mają własnego zdania i rozeznania, to ja współczuję takiej Radzie. Kto to sprzedaje takie działki w centrum Skórcza? To już są ostatnie, tu już nic nie ma. 

Radna Graban powiedziała, że będzie jeszcze działka po baraku. Tam jest też przeszło 2 tys. metrów działka. W centrum miasta. Bo tych mieszkańców trzeba przecież wykwaterować. 

Radny Reimus powiedział, że jest duże zapotrzebowanie na mieszkania w TBS i wielu ludzi się pyta o wolne mieszkania, więc budować – trzeci i czwarty blok. 

Radna Graban zauważyła, że jest przecież jeszcze działka na blok, na co radny Reimus powiedział, że tam może powstać jeszcze nawet 5 bloków. 

Radna Graban stwierdziła, że będzie lepiej jeżeli ktoś wybuduje dom i będą pod wynajem mieszkania, to będzie jego sprawa, a nie nasza, że będą pisać do urzędu o dodatek mieszkaniowy. Radny Reimus stwierdził, że radna Graban się zachowuje w Radzie tak, jakby wszystkie rozumy zjadła, na co radna Graban stwierdziła, że tylko odpowiada na pytania radnego Reimusa. 

Radny Reimus pytał, czy radna Graban chciałaby zostać dożywotnio w tej radzie, na co radna Graban odpowiedziała, że chciałby tyle co radny Reimus. 

W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionych projektów uchwał, przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad ich przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

Wyrażenie zgody na sprzedaż działki nr 187:

	
	„za”
	„przeciw”
	wstrzymujących się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	3
	0
	1

	Komisja Gospodarcza
	2
	2
	1


Wyrażenie zgody na sprzedaż działki nr 192:

	
	„za”
	„przeciw”
	wstrzymujących się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	3
	0
	1

	Komisja Gospodarcza
	2
	2
	1


Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości oraz określenia warunków jej stosowania bardzo szczegółowo omówił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek. 

Radny Arkadiusz Zając pytał o to, ile osób skorzystało z tej 90% bonifikaty od marca?

Kierownik Kaczyński odpowiedział, że nie całe 10 osób, dokładnie chyba 7 osób, na co radna Anna Kupczyk stwierdziła, że nie było podane do wiadomości, że można wykupić jeszcze z tą wysoką bonifikatą. 

Burmistrz potwierdził, że rzeczywiście była taka sugestia radnych, by to upublicznić, jednak celowo i świadomie tego nie zrobił, ponieważ już wtedy miał świadomość, że obowiązująca uchwała jest niedoskonała i w tym celu m.in. poprosiłem o przygotowanie opinii prawnych. Uzyskałem jedną, która mocno mnie zastanowiła. Poprosiłem o drugą i była ona zbieżna z tą pierwszą. Podejmując decyzję o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego i udzieleniu bonifikaty ja ponoszę odpowiedzialność za swoje decyzje, niezależnie od tego, jaka jest treść uchwały. Jeżeli ja mam świadomość tego, że ta uchwała ma wady, to ja nie mogę jej stosować. Taka jest oczywista prawda w tym momencie. Gdybym tej świadomości nie miał, to byłoby co innego. Ale jeżeli wiem, że podejmowanie decyzji w oparciu o obecnie obowiązującą u nas uchwałę jest co najmniej ryzykowne, to sami państwo rozumiecie. 

Przewodniczący Ossowski pytał, czy te wnioski, które zostały złożone, zostały rozpatrzone i ludzie przekształcili to użytkowanie z dotychczasową bonifikatą? Burmistrz odpowiedział, że to w zależności od sytuacji. 

Radna Graban pytała, czy to było według starych zasad, bo rozumie, że te, które zostaną złożone teraz, będą rozpatrywane już według nowych zasad. 

Burmistrz mówił, że z ustawy wynika, że Burmistrz ma obowiązek przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności. Jeżeli użytkownik wystąpi z takim wnioskiem i spełnia wszystkie warunki, to ja muszę podjąć decyzję przekształcającą. Natomiast co innego jest kwestia udzielenia bonifikaty. 

Przewodniczący Ossowski stwierdził, że jeżeli Burmistrz może określić wysokość bonifikaty, to po co rada ma ustalić jej wysokość na poziomie 50%? Czy to jest taka graniczna wartość, że nie więcej niż 50%, czy zawsze 50%? Burmistrz odpowiedział, że zawsze 50%, na co Przewodniczący stwierdził, że jednak narzucamy Burmistrzowi, a ustawa mówi, że Burmistrz może sam podejmować, a z uchwały wnika co innego, że musi zastosować określoną bonifikatę. Przewodniczący pytał, czy to też nie jest wada?

Burmistrz odpowiedział, że w jego rozumieniu są określone warunki wprost. Na cele mieszkalne 50%, na inne, nie mieszkalne 20% i są podane warunki, jakie warunki winien spełnić użytkownik wieczysty. 

Przewodniczący Ossowski pytał czy w związku z tym te 7 wniosków będzie rozpatrywane na starych zasadach, czy na nowych, jeżeli podejmiemy tą uchwałę?

Burmistrz powiedział, że zgodnie z zapisami ustawy, ponieważ są to przepisy wyższego rzędu. Może być tak, że będzie decyzja o przekształceniu bez zastosowania bonifikaty i ten wnioskodawca odstąpi od wniosku. Te wnioski, które są, w części zostały już rozpatrzone. Kierownik Kaczyński powiedział, że co do pozostałych, trzeba będzie sprawdzić jaki jest stan prawny na dzień wydawania decyzji. Jeżeli ta uchwała zostanie podjęta, to 14 dni po opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym wejdzie w życie. Kierownik powiedział, że w tej chwili jest taka sytuacja, że część ludzi się spieszy, bo chciałaby dokonać jeszcze przekształcenia pod rządami tej starej, wadliwej uchwały, natomiast nie ukrywam, że każdy, kto w tej chwili przyjdzie, będzie miał tą informację, że ta bonifikata będzie 50%. Oczywiście, jeżeli Rada przyjmie tą uchwałę. To jest warunek. 

Burmistrz pytał, co będzie, jeżeli Rada tej uchwały nie przyjmie. Będziemy mieli uchwałę z wadą prawną i będzie poważny problem dla Burmistrza przy przekształceniach. Wtedy może być tak, że Burmistrz będzie podejmował decyzję o przekształceniach, ale bez bonifikaty, czyli za 100% odpłatnością. 

Radna Anna Kupczyk mówiła o tym, że w Starogardzie Gd. działa taka uchwała do 2013 bądź 2014 roku, gdzie obowiązuje wyższa bonifikata niż 50%. Wszyscy użytkownicy wieczyści otrzymali specjalną informację w tej sprawie. Więc nie wiem, jaki poprzednia uchwała ma błąd, skoro Starogard ma jeszcze większą bonifikatę?

Radny Piotr Szachta powiedział, że Burmistrz ma swoją propozycję, a może być jeszcze propozycja Rady z inną stawką procentową.

W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, przewodniczący poszczególnych komisji zarządzili głosowania nad jego przyjęciem. Wyniki głosowań były następujące:

	
	„za”
	„przeciw”
	wstrzymujących się”

	Komisja Budżetu i Finansów
	2
	0
	2

	Komisja Gospodarcza
	1
	2
	2


Przedstawienie i zatwierdzenie planów pracy poszczególnych komisji 
na II półrocze 2012 r. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban przedstawiła projekt planu pracy komisji na II półrocze 2012 r. W związku z tym, iż członkowie komisji nie wnieśli żadnych zastrzeżeń, ani zmian co do przedstawionego projektu, przewodnicząca zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. 

Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Roman Pietrzykowski przedstawił projekt planu pracy komisji na II półrocze 2012 r. W związku z tym, iż członkowie komisji nie wnieśli żadnych zastrzeżeń, ani zmian co do przedstawionego projektu, przewodniczący zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 5,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Plan pracy Komisji Gospodarczej na II półrocze 2012 r. stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk przedstawiła projekt planu pracy komisji na II półrocze 2012 r. W związku z tym, iż członkowie komisji nie wnieśli żadnych zastrzeżeń, ani zmian co do przedstawionego projektu, przewodnicząca zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 5,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Burmistrz powiedział o tym, że już od prawie roku są prowadzone rozmowy dotyczące sieci czy powiązania dróg wojewódzkich w mieście z chwilą oddania do użytku pierwszego etapu obwodnicy. Z ustawy o drogach wynika, że odcinek drogi zastąpiony nowo wybudowanym odcinkiem drogi staje się drogą kategorii gminnej. Droga wojewódzka nr 222 Gdańsk – Skórcz z chwilą oddania w niedługim czasie do użytku obwodnicy, zasadniczo zmieni swoją trasę. Będzie biegłą ze Starogardu – obwodnicą – do ronda, ul. Pomorską – do skrzyżowania przy Iglotexie. Z przytoczonych wcześniej przepisów wynika, że odcinek od skrzyżowania przy wjeździe na obwodnicę, przez ul. 27 Stycznia, Hallera, 3 Maja i Główną, do ronda stanie się drogą gminną. Na naszym utrzymaniu w sensie trwałości technicznej, utrzymania zimowego, itd. Z innych przepisów prawa wynika, że drogi wojewódzkie powinny być ze sobą połączone, wiec pozostaje odcinek od ronda do Kącika, bo tam zaczyna się droga wojewódzka nr 231 w kierunku na Smętowo i od skrzyżowania przy wjeździe na obwodnicę do skrzyżowania przy ul. Gniewskiej, gdzie w lewo jest z kolei droga 234 na Gniew. Tyle tylko, że to będzie wymagało stosownych uchwał Sejmiku Województwa Pomorskiego i Rady Miejskiej. Ale okazuje się, że Sejmik Województwa będzie musiał zasięgnąć opinii określonych instytucji, ministerstw, itd. Z ustawy wynika, że tego rodzaju przekształcenia, czy ruchy, muszą się dziać na początku każdego roku. Zmiana kategorii drogi będzie mogła następować z dniem 1 stycznia. Dzisiaj w Skórczu gościł z wizytą Marszałek Świlski i z rozmów wynika, że będziemy musieli się liczyć z tym, że przez rok, a może i dłużej będziemy musieli utrzymywać w całości ul. 27 Stycznia, Hallera, 3 Maja, natomiast później, w zależności od tego, jak dojdziemy do porozumienia, zostanie ta sieć dróg wojewódzkich połączona. Województwa stoi na stanowisku, że droga 231, na Smętowo powinna się zaczynać przy rondzie, przez ul. Główną, 3 Maja i w prawo, natomiast droga 234 na Gniew powinna się zaczynać przy nowo wybudowanym skrzyżowaniu. Natomiast ten środkowy odcinek od Kącika do pp. Światczyńskich powinien być drogą gminną. Takie jest stanowisko województwa w tej chwili. Ja z kolei uważam i chciałbym w tym względzie uzyskać również Państwa opinię, że parametry ul. 3 Maja mają się nijak do rangi drogi wojewódzkiej: szerokość drogi, pochyłości terenu itd., i gdyby tam miał być ruch pojazdów ciężkich, a jeśli droga wojewódzka, to musimy się z tym liczyć, że będą się tamtędy poruszały również pojazdy ciężkie, to nie jest to właściwe rozwiązanie. Moim zdaniem, właśnie ten odcinek, od Kącika do ronda, powinien być drogą gminną, natomiast od Kącika w całości, do nowego skrzyżowania przy wjeździe na obwodnicę, powinien być drogą wojewódzką. Na chwilę obecną trwa pewien spór, który trwa między nami, który jest do rozwiązania, ponieważ uważam, że ani my nie powinniśmy się upierać przy swojej wersji i myślę, że oni tez się nie będą upierać. Oni argumentują swoje rozwiązanie tym, że jeżeli nadal drogą wojewódzką zostanie ul. 3 Maja, to pozostanie sens budowania drugiego etapu obwodnicy. To jeden z argumentów. Jak stanie się drogą gminną, to może województwo uzna, że to już nie ich problem. W tym kontekście być może nie powinniśmy się do końca upierać. 

Radny Adam Gawrzyał pytał, kiedy i czy w ogóle będzie budowany drugi etap obwodnicy, na co Burmistrz odpowiedział, że cały czas jest w planach ta budowa. Oczywiście do realizacji w tym dalszym etapie finansowania unijnego. Jednak nie ma jeszcze na to dokumentacji. Będziemy musieli wystąpić w niedługim czasie o podjęcie działań w kierunku określenia kategorii dróg w mieście i to będę zobowiązany przedstawić nasze stanowisko do tego wniosku. Nie chciałbym, by to było wyłącznie moje stanowisko, ale również stanowisko Rady. Byśmy w tej sprawie mówili jednym głosem. Jednak na tzw. etapie przejściowym, musimy się liczyć, że w najbliższym sezonie zimowym będziemy musieli utrzymać całość tej drogi. Już niedługo zaczniemy myśleć o budżecie na rok następny, to automatycznie ilość środków na zimowe utrzymanie dróg musi znacząco wzrosnąć. I w tej sytuacji ja się poważnie zastanawiam, czy nasz ZGM sam będzie w stanie obsłużyć tą zwiększoną ilość dróg. Z jednej strony będziemy się niedługo cieszyć, że obwodnica powstanie, że w znacznym stopniu ruch ciężkich pojazdów zostanie ze Skórcza wyprowadzony, ale z drugiej strony powstanie dla nas obowiązek utrzymania dróg, których do tej pory nie musieliśmy utrzymywać.

Radny Arkadiusz Zając zwrócił się z prośbą, by skosić trawę na Stadionie Miejskim.

W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodnicząca Barbara Graban zakończyła posiedzenie komisji o godz. 19.20. Protokół zawiera 13 ponumerowanych stron maszynopisu i 2 załączniki.







       Przewodnicząca Komisji Społecznej








   Anna Kupczyk
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 23.08.2012 r. 
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