PROTOKÓŁ NR XXI/2012
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKÓRCZU, 

KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 20 WRZEŚNIA 2012 R. 

Miejsce obrad: Miejski Ośrodek Kultury






       ul. 27 Stycznia 4




                                83-220 Skórcz

W sesji udział wzięło 15. radnych, pracownicy Urzędu Miejskiego, 
kierownicy jednostek organizacyjnych 
oraz zaproszeni goście i mieszkańcy miasta.

SKÓRCZ, WRZESIEŃ 2012
CZĘŚĆ PIERWSZA – SPRAWY REGULAMINOWE 
AD. 1 OTWARCIE SESJI I POWITANIE.

O godz. 17.00 otwarcia XXI Sesji Rady Miejskiej w Skórczu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski, który powitał wszystkich przybyłych na obrady. 
AD. 2 STWIERDZENIE KWORUM.

Przewodniczący Mirosław Ossowski poinformował, że zgodnie z listą obecności, na sali obecnych jest 15. radnych, a więc jest kworum i Rada może podejmować uchwały. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
AD. 3 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI RADY.

W związku z brakiem uwag co do treści protokołu z poprzedniej sesji, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem protokołu – 15. radnych,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.
AD. 4 ZGŁASZANIE WNIOSKÓW DO PORZĄDKU OBRAD.
(porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu)
Radny Gerard Reimus zgłosił wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad punktu 
7 – rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie włączenia Miejskiego Przedszkola w Skórczu do Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu.
W związku z brakiem dalszych wniosków do porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad wnioskiem radnego Reimusa. Wynik głosowania był następujący:
- „za” przyjęciem wniosku – 4,

- „przeciw” – 9,

- „wstrzymujących się” – 2. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski stwierdził, że wniosek radnego Gerarda Reimusa został odrzucony.
CZĘŚĆ DRUGA – OBRADY
AD. 1 SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM WRAZ Z INFORMACJĄ 

O REALIZACJI UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ  (załącznik nr 3 do protokołu)
Radny Adam Gawarzyał pytał o to, kiedy zakończone zostaną prace w Parku Miejskim?
Burmistrz odpowiedział, że inwestycja w Parku Miejskim jest na ukończeniu. W dniu dzisiejszym wykonawca złożył informację o gotowości do odbiorów końcowych. W przyszłym tygodniu, prawdopodobnie będą się odbywały odbiory. Czy te czynności zostaną zakończone czy też nie, to okaże się w praktyce. Można powiedzieć, że na tą chwilę inwestycja jest zakończona. 

Radny Gawrzyał pytał kiedy zostanie oddana do użytku obwodnica i czy będzie to jeszcze w tym roku?

Burmistrz wyjaśnił, że nie może odpowiedzieć precyzyjnie na to pytanie. Wiem, że trwają w tej chwili odbiory końcowe. Inwestorem jest Samorząd Województwa Pomorskiego. Przewiduję, że w ciągu najbliższego tygodnia obwodnica zostanie oddana do ruchu. Takie otrzymuję sygnały. Naciski są również z tego względu, że planowane jest rozpoczęcie kolejnej inwestycji przez Zarząd Dróg Wojewódzkich, a mianowicie remont mostku na Szorycy i by ruch odbywał się już obwodnicą, to warunkuje rozpoczęcie tej inwestycji. Natomiast jeżeli chodzi o uroczystość ewentualnego otwarcia obwodnicy, to pracujemy nad tym. Chciałbym, by taka uroczystość miała miejsce, natomiast nie potrafię powiedzieć kiedy. Myślę, że gdzieś w granicach od połowy do końca października, ale tutaj też decyzje nie do końca leżą po mojej stronie, między innymi dlatego, że jest to inwestycja realizowana przez Samorząd Województwa Pomorskiego. 

AD. 2 INFORMACJA BURMISTRZA MIASTA W SPRAWIE 

NOWYCH ROZWIĄZAŃ PRAWNYCH 

DOTYCZĄCYCH GOSPODARKI ODPADAMI KOMUNLANYMI 
(załącznik nr 4 do protokołu)


Powyższą informację przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek. Radni nie wnieśli żadnych uwag ani zapytań co do przedstawionej informacji. Po wystąpieniu Burmistrza, prezentację dotyczącą regulaminu utrzymania porządku i czystości przedstawił Pełnomocnik Prezydenta Miasta do spraw utworzenia Związku Gmin Wierzyca, p. Wojciech Pomin. Radni nie wnieśli żadnych uwag ani zapytań co do przedstawionej prezentacji. 

Po prezentacji, na wniosek, który złożyła radna Justyna Kreja, Przewodniczący Mirosław Ossowski zarządził 10-minutową przerwę w obradach. 
AD. 3 INFORMACJA KIEROWNIKA ZAKŁADU GOSPODARKI MIEJSKIEJ W SKÓRCZU W SPRAWIE PROWADZONEJ PRZEZ ZAKŁAD DZIAŁALNOŚCI USŁUGOWEJ W ZAKRESIE GOSPODARKI ODPADAMI.
(załącznik nr 5 do protokołu)

Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Mirosława Ossowskiego, po 10-minutowej przerwie, powyższą informację przedstawił kierownik ZGM Roman Jerkiewicz. W dyskusji nad informacją głos zabrali:
Radna Anna Kupczyk mówiła  o tym, że w chwili obecnej jest 25 zł za niesegregowane, a będzie 54 przy braku segregacji. To jest wzrost cen o ponad 100%, co potwierdził kierownik Roman Jerkiewicz. Radna Kupczyk pytała, jak to się ma do tego, o czym mówił p. Wojciech Pomin, że wzrost powinien wynieść 1,40 na osobę.
Pan Wojeciech Pomin wyjaśnił, że jest to wzrost 1,04 zł na osobę w regionie od pierwszego stycznia, to jest średni wzrost paliwa na istniejące trasy przewozowe. Taki był wpływ wzrost cen paliwa, 20%, ale nie mniej jak 1,04 zł. 

Radny Roman Pietrzykowski pytał, czy jeżeli osoba będzie miała odbierane śmieci niesegregowane 2 razy w tygodniu, a śmieci segregowane będzie oddawała innej firmie, a nie będzie chciała, by odbierał jest 2 razy w miesiącu ZGM, to czy będzie miała jakiś upust, bo w tym momencie ZGM nie będzie ponosił kosztów w związku ze śmieciami, których nie odebrał. W tej chwili obiór śmieci segregowanych przynosi dla firmy dochód, np. plastik i szkło. Jest to towar sprzedawalny i mona powiedzieć, że na śmieciach można robić biznes. 

Kierownik Jerkiewicz mówił, że by uczulił ludzi na to, bo radny mówi, że jakieś firmy odbierają, itd. Najlepiej można się zorientować w Urzędzie Miasta, która firma może działać tutaj i działa, bo posiada odpowiednie pozwolenie. Chciałem przypomnieć, że w obrocie gospodarki odpadami obowiązują niestety jeszcze uregulowania takie, że firma, która ma prawo działać i odbierać, musi posiadać odpowiednie pozwolenie. Po drugie, to jest prawie, że identycznie, czy podobnie do osób, które przychodzą do zakładu i mówią, że chcą mieć wywożone śmieci tylko raz w miesiącu, bo resztę odpadów wywożą do Starogardu lub do Gdańska. Tak jest. Umówmy się, że my preferujemy ten system, ale na terenie miasta działają inne firmy, które być może zaoferują państwu lepsze warunki. Naprawdę nie ma przymusu korzystania z Zakładu Gospodarki Miejskiej. Kierownik Jerkiewicz pytał o to, skąd niby miałby wiedzieć, że mieszkaniec to właściwie realizuje oddając jakieś firmie, która to odbiera. Musiałby złożyć do mnie oświadczenie, że do mnie będzie oddawał tylko nieposegregowane.
Radny Pietrzykowski mówił, że w tym momencie i tak je segreguje, ponieważ plastik kładzie osobno, szkło kładzie osobno, tylko sprzedaję je innym osobom.

Kierownik Roman Jerkiewicz odpowiedział, że 40 zł może zaproponować tylko dlatego, że pan mi wystawi ten worek segregowany, ja będę mógł je do recyklera sprzedać, a w ten sposób będę mógł sobie pokryć koszty, żeby pan nie płacił 54 zł. 
Radny Pietrzykowski stwierdził, że z wynika z tej wypowiedzi, że jest taka możliwość. Tak samo rozumie, że Stary Las będzie zbierał śmieci w postaci plastiku i na tym będzie robił biznes. 

Kierownik Jerkiewicz powiedział, że zakład musi zapłacić, na co radny Pietrzykowski powiedział, że rozumie. Mówił, że zakład jako duże przedsiębiorstwo ma możliwość negocjowania lepszych warunków obioru odpadów segregowanych i może na tym zarabiać, a mieszkańcy muszą płacić.
Przewodniczący Mirosław Ossowski powiedział, że to w tej chwili robi się taka dyskusja między dwoma panami i chyba nie tędy droga, bo to jest sesja rady. 

W tym miejscu głos zabrał pan Wojciech Pomin, który powiedział, że system jeszcze nie ruszył i żaden zakład zbierający odpady nie ma obowiązku przekazywać odpadów selektywnie zbieranych do Starego Lasu. I nie trafiło tam nic, poza próbami. Jedynym, który dał to Starkom i częściowo Koltel. 
Kierownik Roman Jerkiewicz powiedział, że również Skórcz przekazał 0,8 tony, co potwierdził pan Pomin. Pan Pomin powiedział, że należy pamiętać o tym, że jeżeli to nie będzie trafiało do Starego Lasu, to 1 400 000 zł rocznie trzeba będzie dokalkulować do opłaty za zmieszane. Dlatego selektywna zbiórka odpadów ma kosztować mniej. Tak naprawdę selektywna zbiórka kosztuje poprzez dodatkowe pakowanie. Ten odzysk, sprzedaż po prostu tego do recyklerów powoduje zmniejszenie tego kosztu i ja tu widzę, że to jest 14 zł. Nie znam kalkulacji, ale mogę panu powiedzieć tak, że na dzień dzisiejszy nie możemy prawnie przymusić, żeby ktoś przywoził do Starego Lasu. Stary Las tylko wysegregowuje to, co jest w zmieszanych i mogę powiedzieć, że tego jest bardzo dużo. A to, co jest ze zmieszanych sprzedaje się za grosze. 
Radny Krzysztof Czapiewski pytał ile osób jest zatrudnionych w ZGM i ile z nich straci pracę do momentu wejścia w życie tego nowego systemu? Kierownik Jerkiewicz odpowiedział, że w zakładzie pracuje 25, a straci pracę około 8. Kierownik mówił, że na dzień dzisiejszy nie ma koncepcji takiej, że oto tych ludzi można zagospodarować w jakiś inny sposób. To jest zakład budżetowy, a nie spółka i tak naprawdę nie może szukać gdzie indziej, a to, że my to robimy, to jest tak naprawdę na granicy prawa, bo zakład jest powołany tylko i wyłącznie do obsługi tego miasta. Ja muszę realnie liczyć. Skoro 30% z budżetu mi odchodzi, to ja nie mogę ludziom pisać, że może dostaną pensję, a może nie. 
Burmistrz Ryszard Dąbek mówił o tym, że trzeba mieć świadomość tego, że ZGM jest firmą, jest przedsiębiorstwem, które prowadzi działalność, nie otrzymuje żadnej dotacji z budżetu miasta. Po prostu musi wyjść na swoje poprzez świadczone usługi. Usługi są związane z gospodarką ściekową, wodociągową, jest dział związany z wywozem odpadów komunalnych i wreszcie, jest dział komunalny, gdzie są różnego rodzaju działania na zlecenie miasta, drobne remonty chodników, prace porządkowe, itd. Państwo wszyscy widzicie, co ewentualnie zakład robi. W okresie zimowym jest realizowane zadanie zimowego utrzymania dróg na zasadzie takiej, że miasto zleca zakładowi określone zadanie, umawiamy się za jaką kwotę to zadanie zostanie zlecone i później jest płatność. Pan kierownik rzeczywiście musi tak gospodarować, by na koniec miesiąca w kasie zakładu były środki, by uregulować wynagrodzenia dla wszystkich pracowników. Jeżeli w tej chwili widać, że zakład powoli traci rynek, bo nie ma już w Smętowie, a w gminie Skórcz i Lubichowo będzie już tylko do końca tego roku, zakładamy, że w mieście Skórcz do wprowadzenia nowego systemu, czyli do końca czerwca roku przyszłego, to suma summarum jest zmniejszony rynek usług i zmniejszone dochody z tego tytułu i nie potrzeba tutaj takiej ilości pracowników, jaką w tej chwili zakład posiada w tym dziale. Można rozważyć scedowanie na zakład realizację pewnych działań, ale wtedy musimy mieć świadomość, że za realizację tych zadań trzeba będzie zapłacić. Niejednokrotnie z Państwa ust słyszałem utyskiwania i żale, jak to pracownicy zakładu realizują pewne zadania w mieści. Długo to trwa, ślamazarnie, wolno i niedokładnie. 
Radny Piotr Szachta powiedział, że powinno być to wyegzekwowane, by lepiej pracowali, jeżeli mają mieć płacone za to z kasy miasta. 

Burmistrz powiedział, że ZGM jest firmą, która działa na rynku i po prostu musi wyjść na swoje. Jeżeli nie ma zakresu usług musi po prostu dostosować się do nowej zmienionej sytuacji. 

Kierownik Jerkiewicz powiedział, że chciałby sprostować wypowiedź pana Burmistrza i wyjaśnić, że ZGM nie jest przedsiębiorstwem, a samorządowym zakładem budżetowym, wyłącznie podporządkowanym i odpowiedzialnością finansową związany z budżetem miasta. On nie ma osobowości prawnej, ani nie może o niczym decydować. Chciałbym to wyjaśnić. 

Radny Gerard Reimus wyraził swoje zdanie, że chciałby, by ten zakład pozostał. Kierownik zostanie, a 8 osób będzie zwolnionych. Żony i dzieci, to ile ludzi będzie bez chleba. Radny stwierdził, że miasto powinno zapewnić front robót, dać pracę i dopilnować, by ta praca była wykonana dobrze. Wymagać od tych ludzi, bo czasami to naprawdę było śmiechu warte. Zwolnić to jest prosto, ale gdzie oni dalej pójdą? Nigdzie.
AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA STATUTU ZWIĄZKU GMIN POD NAZWĄ ZWIĄZEK GMIN WIERZYCA

(załącznik nr 6 do protokołu)


Projekt powyższej uchwały przedstawił zebranym Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej co do omawianego projektu uchwały przedstawił jej przewodniczący Roman Pietrzykowski.


Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.


W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 15,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.

Uchwała Nr XXI/118/2012 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 20 września 2012 r. została podjęta.

AD. 5 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

ZMIANY WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ 

GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA LATA 2012-2020.

(załącznik nr 7 do protokołu)


Projekt powyższej uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.

Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 15,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.

Uchwała Nr XXI/119/2012 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 20 września 2012 r. została podjęta.

AD. 6 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

ZMIAN BUDŻETU GMINY MIEJSKIEJ SKÓRCZ NA 2012 ROK.

(załącznik nr 8 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały omówiła Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska.


Pozytywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.


W związku z brakiem pytań co do przedstawionego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Grzegorz Krzyżanowski, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 15,


- „przeciw” – 0,


- „wstrzymujących się” – 0.

Uchwała Nr XXI/120/2012 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 20 września 2012 r. została podjęta.

AD. 7 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE 

WŁĄCZENIA MIEJSKIEGO PRZEDSZKOLA W SKÓRCZU 

DO ZESPOŁU SZKÓŁ PUBLICZNYCH W SKÓRCZU
(załącznik nr 9 do protokołu)

Projekt powyższej uchwały omówił Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek.

Negatywne stanowisko Komisji Budżetu i Finansów co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Barbara Graban.

Pozytywne stanowisko Komisji Społecznej co do omawianego projektu uchwały przedstawiła jej przewodnicząca Anna Kupczyk.


Radny Krzysztof Czapiewski potwierdził, że obawy radnych pewnie wynikają z niewiedzy, co się stanie, ale zaznaczył również, że był tylko jeden dzień na przemyślenie i podjęcie tak ważnej decyzji. To był taki maraton. Wczoraj spieraliśmy się, przedstawialiśmy swoje racje i myślę, że to dobrze, że radni interesują się i przedstawiają swoje argumenty. Dzisiaj padła taka propozycja, aby ten projekt uchwały w takiej formie jaką pan nam proponował przyjąć, ale mamy taki wniosek, by to było na okres 12 miesięcy i wtedy będziemy mieli czas, by przez ten rok się przyjrzeć, czy to jest dobrze, czy to jest niedobrze. Myślę, że jest to najrozsądniejsze rozwiązanie i większość radnych stwierdziła, że jest to dobry pomysł. 

Przewodniczący Ossowski pytał radcę prawnego, czy mając określony projekt uchwały rada może wprowadzać w nim jakieś zmiany. 

Mecenas Marek Rykaczewski powiedział, że w tym wypadku mamy określony projekt i w tym wypadku powinniśmy nad tym projektem głosować. Jeżeli on w jakikolwiek sposób ma być modyfikowany, to musiałby być zgłoszony projekt nowej treści, chyba, że autor by zgłosił autopoprawkę do tego projektu.

Radny Czapiewski pytał co dalej, jeżeli autor nie zgłosi autopoprawki? Radca odpowiedział, że wtedy głosuje się projekt w tej wersji, w której jest. 

Przewodniczący Ossowski powiedział, że rada będzie mogła zmienić tą uchwałę, bo jest do tego władna, w związku z czym, ten zapis, czy jest czy nie, to tak samo będzie uchwała funkcjonowała. Jeżeli w przyszłym roku stwierdzimy, że wracamy do sytuacji jaka była do teraz, do 1 września, to będziemy mogli taką uchwałę podjąć. Mecenas potwierdził słowa Przewodniczącego Ossowskiego. 
Radny Czapiewski mówił o tym, że była już sytuacja, kiedy był projekt uchwały i radni chcieli wprowadzić pewną zmianę, przegłosowali to i uchwała została przyjęta. A teraz tak nie można?

Przewodniczący Mirosław Ossowski stwierdził, że w świetle nowych ustaleń i wiedzy, którą posiadam, myśmy wtedy zrobili źle i nie będziemy teraz działać źle. Projekt uchwały wniesiony – głosujemy. Rada go przyjmuje bądź nie. 

Radny Czapiewski pytał, czy Burmistrz może wprowadzić autopoprawkę w tym momencie, na co mecenas odpowiedział, że technicznie może. Radny Czapiewski powiedział, że w takim razie Burmistrz wprowadzi autopoprawkę i będzie po problemie. 
Burmistrz Ryszard Dąbek potwierdził słowa Przewodniczącego, że w każdym momencie radny, czy grupa radnych, czy Przewodniczący może wystąpić z inicjatywą uchwałodawczą, przygotować projekt uchwały o wyłączeniu Przedszkola Miejskiego ze struktur organizacyjnych Zespołu Szkół Publicznych i to się może stać w każdym momencie. Po miesiącu, pod dwóch, czy po roku, jeżeli uzyskacie Państwo większość do tego pomysłu. Natomiast jeżeli chodzi o coś takiego, żebyśmy wprowadzili do projektu tej uchwały, to uważam, że to nie jest dobry pomysł, dlatego, że jeżeli coś się tworzy i powierza się pewne zadanie do wykonania, w tym przypadku panu dyrektorowi, to on powinien mieć świadomość, że to jest coś, co jest na dłuższą perspektywę i wtedy zupełnie inaczej się tym zajmie. Jeżeli wie, że tylko na rok, lub na krótszy okres czasu ma się tym zajmować, to obawiam się, że może to być traktowane ot tak sobie, na ten moment. Więc z tego względu nie wprowadzę autopoprawki. 
Radny Czapiewski powiedział, że rada jest niechętna temu połączeniu, pan dyrektor również, rada rodziców też, a jeżeli będzie to tylko na rok, to wszyscy będą zadowoleni i pan też. 

Burmistrz powiedział, że nic mu nie wiadomo, by Rada Rodziców w szkole czy w przedszkolu wypowiadała się w tej sprawie. Mówiliśmy o stanowiskach rad pedagogicznych, które rzeczywiście są negatywne, co nie przeszkadza, byście Państwo mogli tą uchwałę podjąć. Skoro wiecie i pan mecenas to potwierdza, że w każdym momencie Burmistrz czy ktokolwiek z Państwa może wystąpić z projektem uchwały, która cofa całość, jeżeli się okaże po jakimś czasie, jeżeli się okaże, że rzeczywiście to było złe rozwiązanie. To jest możliwe. Nikt nikomu niczego nie zablokuje. 

W związku z brakiem dalszych pytań co do przedstawionego projektu uchwały, projekt odczytał Wiceprzewodniczący Marian Firyn, a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:


- „za” przyjęciem projektu uchwały – 9,


- „przeciw” – 5,


- „wstrzymujących się” – 1.

 Uchwała Nr XXI/121/2012 Rady Miejskiej w Skórczu z dnia 20 września 2012 r. została podjęta.

CZĘŚĆ TRZECIA – ZAKOŃCZENIE OBRAD
AD. 1 INTERPELACJE, WNIOSKI I ZAPYTANIA

Radny Gerard Reimus zwrócił się do kierownika ZGM z apelem, by postarał się zapewnić ludziom pracę i ich bez tej pracy nie pozostawiał. By zapewnić im front robót i ich utrzymać. Żeby przez śmieci to miało się rozpaść to jest nonsens. 

Kierownik Roman Jerkiewicz odpowiedział, że pan radny przecenia możliwości kierownika zakładu budżetowego. Kierownik zakładu budżetowego realizuje tylko i wyłącznie to, na co mu pozwalają przepisy, Rada Miejska i Burmistrz. Pragnę przypomnieć Państwu, że w swoim wystąpieniu powiedziałem, że z budżetu zakładu zginie 30,1% środków obrotowych to jest 650 tys., powiedziałem również, że ramowy program restrukturyzacji, zmian organizacyjnych i personalnych, został przekazany panu Burmistrzowi do akceptacji. To jest prosta droga. Jeżeli Burmistrz będzie przekonany czy Rada przekona, to proszę nie akceptować tego programu. To jeszcze nie koniec. Dlaczego się rozpada ze względu na śmieci? Jak ginie wywózka śmieci, to po co samochody. Trzeba je zbyć, a jak się je zbywa, to nie ma akcji zimowej, itd. Jedno ciągnie drugie. A jak nie ma pieniędzy w obrocie, to nie można zajmować się kotłownią, bo tam trzeba wyłożyć kilkadziesiąt tysięcy na ogrzewanie mieszkań. W tym momencie zakładu nie będzie stać na wykupienie 15 tys. litrów z terminem płatności 60 dni. To jest w ciągu mojej 30-letniej kariery w zakładzie komunalnym najtrudniejszy rok i najgorsza rzecz, jaką będę musiał zrobić. Ja do tej pory nie miałem takiego złego roku, bo zawsze ci pracownicy pracowali. Lepiej lub gorzej, jedni byli nagradzani inni byli karani, itd. Jakich mamy pracowników, to wszyscy wiemy, natomiast proszę nie przeceniać moich możliwości, bo ja mogę robić tylko to, na co mam środki. 

Radny Reimus powiedział, że to wszystko rozumie, ale pytał, czy biurokracja też się zmniejszy w zakładzie, na co kierownik odpowiedział, że też, o dwa etaty. 

Radny Krzysztof Czapiewski powiedział, że w miesiąc temu padł pomysł, by zorganizować wycieczkę dla dzieci i uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej. Autorzy pomysłu, czyli radna Barbara Bukowska, pani Eryka Chojnacka i ja, otrzymali dofinansowanie ze środków komisji alkoholowej, organizacją zajęła się pani dyrektor MOK Iwona Kleina. Radny serdecznie podziękował pani Barbarze Wiśniewskiej oraz Burmistrzowi za przyznanie środków, a także osobom, które pomogły w organizacji wycieczki, czyli pani Eryce Chojnackiej oraz przedsiębiorcom, którzy również wsparli wycieczkę finansowo. Radny wyraził nadzieję, że takie pomysły i koncepcje będą dalej realizowane i stwierdził, że liczy w tym względzie na dalszą przychylność i pomoc. 


Wiceprzewodniczący Rady Grzegorz Krzyżanowski zwrócił się do Burmistrza i dyrektora szkoły o to, by na przyszłą sesję przedstawić Radzie w jaki sposób to przedszkole będzie zarządzane i jak ono będzie funkcjonowało. To jest taka moja prośba, by Rada miała taką wizję, jak to będzie działało. 

Burmistrz  powiedział, że oczywiście tą prośbę przyjmuje i zapewnił, że na następnej sesji taka informacja zostanie przedstawiona. 
AD. 2 ZAKOŃCZENIE OBRAD

Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Ossowski zakończył XXI sesję Rady Miejskiej w Skórczu o godz. 19.30. Protokół zawiera 11 ponumerowanych stron maszynopisu i 9 załączników.







Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                        Mirosław Ossowski
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dn. 21.09.2012 r. 
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