PROTOKÓŁ NR 14/12 

Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, 
KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 18.12.2012 R. 
W URZĘDZIE MIEJSKIM W SKÓRCZU

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Barbara Wiśniewska – członek

4. Arkadiusz Zając – członek

przeprowadziła w dniu 18 grudnia 2012 r. o godz. 15.00 kontrolę w Urzędzie Miejskim w Skórczu, ul. Główna 40. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Tematem kontroli były następujące zagadnienia:

- informacja o realizacji dochodów i wydatków za III kwartał 2012 r.,

- stan zaległości należności budżetowych i ich windykacja,

- założenia do projektu budżetu na 2013 r.,

- opracowanie planu pracy Komisji Rewizyjnej na I półrocze 2013 r.

W posiedzeniu brali również udział:

1. Ryszard Dąbek – Burmistrz Miasta Skórcz,

2. Barbara Krzyżanowska – Skarbnik Miasta Skórcz.
Przewodnicząca Komisji pani Justyna Kreja przywitała zebranych  i po przedstawieniu tematu posiedzenia oddała głos Skarbnik Miasta Barbarze Krzyżanowskiej, która bardzo szczegółowo omówiła informację o realizacji dochodów (załącznik nr 2 do protokołu) 
i wydatków (załącznik nr 3 do protokołu) budżetowych za III kwartał br. 

Następnie pani Skarbnik szczegółowo omówiła stan zaległości należności budżetowych. W stosunku do lat poprzednich zaległości te cały czas rosną. Największym dłużnikiem podatkowym budżetu jest Gdański Przemysł Drzewny. Wysoki poziom zadłużenia w stosunku do budżetu miasta jest również w dziale zaliczek alimentacyjnych. Tutaj nawet komornik nie jest w stanie nic ściągnąć, ponieważ większość z dłużników nie pracuje, lub pracuje „na czarno”. Pani Skarbnik powiedziała, że wszystkie możliwości prawne, jakie posiada urząd, są wykorzystywane do tego, by ściągać zaległe zobowiązania wobec budżetu miasta. Niestety często okazuje się, że nakład pracy na windykację jest bardzo duży, a efekty niewielkie. 
Następnie członkowie komisji pytali o to, w jaki sposób udało się zrealizować roszczenia komornika wobec Gminy Miejskiej Skórcz wynikające z przegranego procesu z Damianem Klebbą, firma Damar? 
Pani Skarbnik z Burmistrzem wyjaśnili, że dokonano wszystkich możliwych przesunięć w budżecie miasta. Dodatkowo, największą część tych zobowiązań, prawie 200 tys. zł, zostało uregulowane z rozliczenia budowy III etapu kanalizacji sanitarnej. 
Jeżeli chodzi o budżet miasta na 2013 r. to komisja jednogłośnie stwierdziła, że jest on znacznie niższy niż budżet tegoroczny. Burmistrz zwrócił uwagę na to, że jest na przyszły rok zaplanowana kwota 70 tys. zł na remont budynku przy ul. Pomorskiej, co będzie kwotą zbyt małą, by ten remont zakończyć. Padły propozycje, by wyremontować 4 mieszkania, aby mogły tam wrócić rodziny, które w tej chwili mieszkają w mieszkaniach zastępczych, a drugą połowę tego domu oddać w administrowanie TBS-om, lub sprzedać na wolnym rynku. Komisja pozytywnie ustosunkowała się do przedstawionych propozycji.
Pani Skarbnik poinformowała zebranych, że największą inwestycją w przyszłorocznym budżecie będzie modernizacja Stacji Uzdatniania Wody na Ryzowiu. 
Burmistrz poinformował również członków komisji, że ponownie złożony został wniosek do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na remont drugiej części ul. Zielonej. Tym razem ma być to zadanie dofinansowane w 50%. Jeżeli nasz wniosek pozytywnie przejdzie weryfikację, to do uchwalonego już na przyszły rok budżetu trzeba będzie wprowadzić właśnie to zadanie inwestycyjne. Rozstrzygnięcia w tej sprawie nastąpią najprawdopodobniej pod koniec grudnia br. 

W wyniku kontroli Komisja ustaliła, że stan wykonania dochodów i wydatków budżetowych na koniec III kwartału 2012 r. jest zadowalający. Komisja wyraziła również słowa uznania dla pani Skarbnik, która w tak trudnej sytuacji budżetowej na koniec roku, uporała się ze wszystkimi kłopotami i spięła budżet miasta. 
Następnie, w wyniku dyskusji, Komisja opracowała swój plan pracy na I półrocze 2013 r. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Justyna Kreja zarządziła głosowanie nad przyjęciem planu pracy komisji na I półrocze 2013 r. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy – 4,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Plan pracy Komisji na I półrocze 2013 roku stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

W związku z wyczerpaniem tematu kontroli, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła kontrolę o godz. 16.15. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu
i 4 załączniki.

Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach.


Przed podpisaniem protokołu Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek został poinformowany o przysługującym mu prawie zgłoszenia umotywowanych zastrzeżeń w odniesieniu do konkretnych faktów ujętych w protokole, a także wyjaśnień do ustaleń kontroli – przy podpisywaniu lub w terminie 7 dni od daty podpisania protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

     Justyna Kreja

Podpisali:

1. Burmistrz Miasta Ryszard Dąbek 

2. Barbara Graban 

3. Barbara Wiśniewska

4. Arkadiusz Zając 

Otrzymują:

1. Ryszard Dąbek - Burmistrz Miasta 

2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

3. a/a

Skórcz, dnia 18 grudnia 2012 r. 
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