PROTOKÓŁ NR 15/13
Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, 
KTÓRA ODBYŁA SIĘ DNIA 06.05.2013 R. 
W ZESPOLE SZKÓŁ PUBLICZNYCH W SKÓRCZU

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Barbara Wiśniewska – członek

4. Arkadiusz Zając – członek

przeprowadziła w dniu 06 maja  2013 r. o godz. 16.15 kontrolę w Zespole Szkół Publicznych w Skórczu, ul. Hallera 7. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Tematem kontroli była analiza gospodarki finansowej w Zespole Szkół Publicznych 
w Skórczu za I kwartał 2013 r.

W kontroli brali również udział:

1. Andrzej Bunikowski – Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu,

2. Monika Szweda – Główna Księgowa Zespołu Szkół Publicznych w Skórcz.
Przewodnicząca Komisji pani Justyna Kreja przywitała zebranych  i po przedstawieniu tematu posiedzenia oddała głos Pani Monice Szwedzie, która bardzo szczegółowo omówiła: 
- sprawozdanie z wykonania planu dochodów budżetowych za okres od początku roku do dnia 31.03.2013 r. (załącznik nr 2 do protokołu),

- sprawozdanie z wykonania planu wydatków za okres od początku roku do dnia 31.03.2013 r. (załącznik nr 3 do protokołu).

Na pytanie radnego Arkadiusza Zająca, dyrektor Andrzej Bunikowski odpowiedział, że subwencja ogólna na 2013 rok wynosi 3 511 579 zł i jest niższa od ubiegłorocznej o 84 476 zł, ze względu na zmniejszoną ilość uczniów o około 20. Dyrektor wyjaśnił również, że środki z subwencji wpływają do szkoły miesięcznie.

Główna księga poinformowała zebranych, że szkoła posiada zadania własne, które musi realizować. Generalnie jest tak, że subwencja nie wystarcza na wydatki, które szkoła ponosi. Samorządy dokładają do funkcjonowania szkół. Tak jest również w naszym przypadku, chociaż skala tego zjawiska jest niewielka. W okolicznych samorządach jest to znacznie bardziej widoczne. W szkole w Skórczu podejmowane są działania przyczyniające się do zmniejszenia wydatków jak to tylko możliwe, jednak są koszty stałe, które trzeba ponosić. Jednym z nich jest zakup oleju opałowego, który stanowi bardzo duży wydatek, szczególnie w przypadku tak długiej zimy, jak w tym roku. Dyrektor mówił o tym, że by zmniejszyć te wydatki należałoby zmienić rodzaj ogrzewania, jednak to wiąże się z dużym wydatkiem, a szkoła nie ma środków na ten cel. 
Dyrektor poinformował również Komisję o tym, że z otrzymanej dotacji został zakupiony kocioł warzelny do stołówki szkolnej. Wprawdzie sam sprzęt został zakupiony z dotacji, to jednak szkoła musiała ponieść dodatkowe koszty związane z jego wymianą i remontem w kuchni.

Jeżeli chodzi o dochody, to pani Monika Szweda wyjaśniła, że szkoła stara się pozyskać również dodatkowe dochody, np. z letnich obozów. W ubiegłym roku w szkole były dwa obozy, a w roku bieżącym może się okazać, że będzie jeden lub wcale. W chwili obecnej nie jest jeszcze podpisana umowa. 

Jeżeli chodzi o I kwartał 2013 r., to wielkość wydatków kształtuje się w granicach 30%, więc Komisja nie wiosła żadnych zastrzeżeń w tym względzie.

Komisja poruszyła również temat funkcjonowania szkoły w nowym systemie organizacyjnym, po włączeniu w struktury Miejskiego Przedszkola. Na pytanie, jak w chwili obecnej dyrektor ocenia funkcjonowanie przedszkola w strukturach szkoły, pan Andrzej Bunikowski odpowiedział, że dają sobie radę. Poinformował również Komisję, że mimo zwiększenia obowiązków w dziale administracji, nie dokonano z tego tytułu zwiększenia zatrudnienia. Dodatkowe obowiązki zostały rozdzielone pomiędzy zatrudnionych w szkole pracowników. Dyrektor mówił o tym, że stara się, by każdego dnia być obecnym w przedszkolu, choć na chwilę. Wszystkie informacje dotyczące funkcjonowania przedszkola są wywieszane na tablicach ogłoszeń i rodzice bez problemu mogą się z nimi zapoznać. 
Jeżeli chodzi natomiast o budynek, w którym mieści się przedszkole, to dyrektor wraz z panią księgową zwrócili uwagę na to, że jest to budynek administrowany przez TBS, jednak oni uważają, że spółka niedostatecznie wywiązuje się ze swoich obowiązków. Poinformowali, że często np. dochodzi do zalania pomieszczeń przedszkola przez lokatorów mieszkających na pierwszym piętrze lub z powodu nieszczelności instalacji, a TBS nie dokonuje napraw tych usterek, a także wynikających z tego powodu szkód. Pomieszczenia, gdzie doszło do zalania powinny zostać odmalowane, skoro szkoła płaci czynsz za wynajem pomieszczeń dla przedszkola, a zalania nie powstają z winy działalności przedszkola.

W wyniku kontroli Komisja ustaliła, że stan wykonania dochodów i wydatków budżetowych na koniec I kwartału 2013 r. w Zespole Szkół Publicznych w Skórczu jest zadowalający. 


W związku z wyczerpaniem tematu kontroli, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła kontrolę o godz. 17.30. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu
i 3 załączniki.

Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach.


Przed podpisaniem protokołu Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Skórczu Andrzej Bunikowski został poinformowany o przysługującym mu prawie zgłoszenia umotywowanych zastrzeżeń w odniesieniu do konkretnych faktów ujętych w protokole, a także wyjaśnień do ustaleń kontroli – przy podpisywaniu lub w terminie 7 dni od daty podpisania protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
     Justyna Kreja

Podpisali:

1. Dyrektor ZSP w Skórczu Andrzej Bunikowski 
2. Barbara Graban 
3. Barbara Wiśniewska 
4. Arkadiusz Zając 

Otrzymują:

1. Andrzej Bunikowski – Dyrektor ZSP w Skórczu 

2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

3. a/a

Skórcz, dnia 8 maja 2013 r. 
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