PROTOKÓŁ NR 19/13 

Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, KTÓRA ODBYŁA SIĘ 
DNIA 29.08.2013 R. W URZĘDZIE MIEJSKIM W SKÓRCZU
Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Anna Kupczyk – członek,

4. Barbara Wiśniewska – członek,
5. Arkadiusz Zając – członek.
przeprowadziła w dniu 29 sierpnia 2013 r. o godz. 15.30 kontrolę w Urzędzie Miejskim w Skórczu, ul. Główna 40. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik 
nr 1 do niniejszego protokołu. Tematem kontroli było wykonanie budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za I półrocze 2013 r.

W kontroli brali również udział:

1. Ryszard Dąbek – Burmistrz Miasta Skórcz,

2. Barbara Krzyżanowska – Skarbnik Miasta.
W pierwszej kolejności Pani Skarbnik Barbara Krzyżanowska szczegółowo przedstawiła członkom Komisji Rewizyjnej sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za I półrocze 2013 roku (załącznik nr 2 do protokołu).
Komisja wyraziła swoje obawy w stosunku do braku wykonania dochodów w dziale sprzedaż mienia komunalnego, co wynika z faktu, że nie ma chętnych inwestorów na przeznaczone do sprzedaży działki. Jeżeli tych działek nie uda się sprzedać, to dochody te nie zostaną wykonane i trzeba będzie dokonać zmian w budżecie. Burmistrz powiedział, że w takim przypadku nie zostanie wykonane zadanie, jakim jest budowa kanalizacji na targowisku miejskim. Zostanie ono przesunięte na rok następny. Burmistrz zwrócił się również do członków komisji o to, by w miarę możliwości propagowali sprzedaż działek na terenie miasta. Do sprzedaży przeznaczone są dwie duże działki na ul. Wojska Polskiego oraz dwie działki na Osiedlu Leśnym (na ul. Konwaliowej i ul. Miłej).
Radna Graban zwróciła uwagę na to, że przy budowie tej kanalizacji na targowisku miejskim należałoby pomyśleć również o budowie szaletu miejskiego, ponieważ miasto pięknieje, jest ładny park, targowisko funkcjonuje i budowa takiego miejsca byłaby zasadna. Burmistrz powiedział, że taki szale na pewno by się sam nie sfinansował i trzeba by dokładać środki do jego funkcjonowania, a również na budowę potrzebne są środki, których w budżecie nie ma.

Pani Skarbnik zauważyła, że zagrożone jest również wykonanie dochodów w pozycji udział w podatku dochodowym od osób fizycznych (plan 1 677 267 zł, a wykonanie 699 828 zł), podatek od czynności cywilno – prawnych, gdzie na półrocze została wykonana tylko ¼ planu. Pani Skarbnik zauważyła, że zagrożone są również dochody w innych pozycjach budżetu, jak np. wpływy z opłaty targowej, gdzie nastąpiły znaczne zmniejszenia. Komisja zauważyła, że przyczyną tego może być obowiązkowe wprowadzenie na targowiskach kas fiskalnych, a także funkcjonowanie na terenie miasta Biedronki, która jest znaczną konkurencją dla targujących.

Pani Skarbnik mówiła również o tym, że gmina wypłaca fundusz alimentacyjny, ale ściągalność z tego tytułu od dłużników jest niewielka. Komornicy nie są w stanie ściągnąć tych zaległości, a są to znaczne kwoty.

W związku z wyczerpaniem tematu kontroli, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła kontrolę komisji o godz. 16.30 Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 2 załączniki. Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach 
i po odczytaniu podpisano bez zastrzeżeń. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
       Justyna Kreja 

Podpisali:
1. Ryszard Dąbek, Burmistrz Miasta

2. Barbara Graban 
3. Anna Kupczyk 

4. Barbara Wiśniewska 

5. Arkadiusz Zając

Otrzymują:

1. Ryszard Dąbek - Burmistrz Miasta 

2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

3. a/a

Skórcz, dnia 29 sierpnia 2013 r.
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