PROTOKÓŁ NR 35/13
Z WPOSIEDZENIA KOMISJI SPOŁECZNEJ
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 17.10.2013 R.


Posiedzenie o godz. 
11.00 otworzyła, a następnie prowadziła, przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). W posiedzeniu uczestniczyła także dyrektor Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej, Mirosława Szarmach.
Tematem obrad komisji była dotacja dla biblioteki na 2013 rok (plusy i minusy).
Pani dyrektor zasygnalizowała członkom komisji, że do końca roku w budżecie biblioteki zabraknie środków na energię elektryczną oraz utrzymanie kotłowni. Wynika to z faktu, iż w bibliotece zostały zainstalowane dwa dodatkowe urządzenia: kiosk multimedialny z Urzędu Pracy oraz infomat turystyczny. To spowodowało znaczny wzrost opłat za energię elektryczną, a nie było to zaplanowane w budżecie biblioteki. W związku z przejęciem administrowania kotłowni przez TBS znacznie wzrosły koszty, które biblioteka ponosi na jej utrzymanie (przygotowane przez p. dyrektor zestawienie dotyczące kosztów kotłowni stanowi załącznik nr 2 do protokołu).

Komisja przeanalizowała koszty zarządzania kotłownią. W związku z tym, że nastąpił tak znaczny ich wzrost, zapytano dyrektor biblioteki, czy gdyby umowa z TBS została rozwiązana, czy podjęłaby się ponownie prowadzić i administrować kotłownią, na co dyrektor Szarmach odpowiedziała, że najszczęśliwsza by z tego powodu nie była, ale zgodziłaby się, ponieważ to stanowiłoby znaczne zmniejszenie kosztów i oszczędności dla jej budżetu.
Dyrektor Szarmach powiedziała, że zainteresowanie jeżeli chodzi o korzystanie z tego kiosku multimedialnego z Urzędu Pracy jest znikome. Komisja postanowiła wnieść do Burmistrza wniosek o to, by kiosk multimedialny przenieść do Urzędu Miejskiego, gdzie jednocześnie znajduje się Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, z usług którego korzystają w większości osoby bezrobotne. Ta lokalizacja byłaby znacznie trafniejsza i w ocenie członków komisji, z urządzenia korzystałoby znacznie więcej osób.

Pani dyrektor mówiła również o tym, że biblioteka miała zamiar wziąć udział w programie „Równać szanse”, jednak zrezygnowała z tego pomysłu, ponieważ każdy udział w projekcie wymaga wkładu własnego, a w obecnej sytuacji niestety biblioteka nie ma żadnych środków, które mogłaby przeznaczyć na wkład własny do projektu. W tym roku nawet zmniejszono, w porównaniu do roku poprzedniego, kwotę środków przeznaczoną na zakup książek. W ubiegłym roku było to 14 tys. zł, a w tym roku tylko 7 tys. zł, a przecież to jest podstawowa działalność biblioteki.
W związku ze złą sytuacją finansową w bibliotece, pani dyrektor postanowiła zwrócić się już w lipcu br. do Burmistrza i Rady Miejskiej o zwiększenie dotacji na 2013 rok (załącznik nr 3 do protokołu). Burmistrz odpowiedział, że rozwiązaniem jest redukcja stanu zatrudnienia w bibliotece do 2,75 etatu oraz zmiana godzin otwarcia (odpowiedź Burmistrza stanowi załącznik nr 4 do protokołu). Pani dyrektor zastosowała się do sugestii w sprawie redukcji zatrudnienia, zmniejszając je o ¼ etatu, jednak jeżeli chodzi o godziny otwarcia, to uważa, że to byłoby bardzo niekorzystne dla czytelników, których na przestrzeni ostatnich lat ciągle przybywa. Z danych biblioteki wynika, że w poszczególnych latach zarejestrowanych było:

 - w 2008 – 969 czytelników,

- w 2009 – 954 czytelników,

- w 2010 – 1170 czytelników,

- w 2011 – 1217 czytelników,

- w 2012 – 1438 czytelników,

- do 12.10.2013 r. – 1469 czytelników. 

Biblioteka jest jedynym punktem turystycznym w mieście, można tam zrobić ksero, skorzystać z internetu. W godzinach porannych w znacznej mierze korzystają z jej usług dorośli, natomiast po południu dzieci i ograniczenie godzin jej otwarcia odniosłoby na pewno negatywny skutek, jeżeli chodzi o dostępność do jej usług.
Na pytanie członków komisji o to, ile dyrektor zaoszczędziła na likwidacji ¼ etatu oraz jakie ma plany budżetowe na rok 2014, p. Szarmach odpowiedziała, że pracownik ten miał wynagrodzenie najniższe krajowe, więc oszczędność wynosi około 500 zł miesięcznie. Jeszcze do końca listopada jest na wypowiedzeniu, a od 1 grudnia będzie pracował w zmniejszonym zakresie, tylko na ¼ etatu. Pani dyrektor powiedziała, że jej propozycja planu budżetu na 2014 rok, to jest dotacja w kwocie 162 tys. zł, w czym nie ma już tej ¼ zlikwidowanego etatu. 

W związku z powyższym, komisja postanowiła wnioskować do Burmistrza o to, by w roku bieżącym zwiększyć dotację dla biblioteki o kwotę 5 tys. zł brakującą w budżecie, natomiast w budżecie na rok 2014 uwzględnić wzrost kosztów i dostosować wysokość dotacji. Komisja postanowiła złożyć wniosek do Burmistrza, by nie likwidować tej ¼ etatu i wysokość dotacji dla biblioteki na przyszły rok ustalić na poziomie 170 tys. zł, co umożliwiłoby zapewnienie ciągłości funkcjonowania jednostki na wysokim poziomie, jaki prezentuje do tej pory. 
Pani dyrektor zwróciła również uwagę na fakt, iż nie można już w budżecie biblioteki dokonać żadnych innych oszczędności, ponieważ w żadnej pozycji nie ma tam zbyt wysokich środków. Powiedziała, że w chwili obecnej pracownicy nie jeżdżą na szkolenia, nie korzystają z delegacji, nawet nie kupuje się środków czystości. Drobne remonty, które są niezbędne do wykonania realizuje się w ten sposób, że kupuje się materiały, a wykonaniem zajmują się bezpłatnie członkowie rodzin pracowników biblioteki.
Komisja po zapoznaniu się z całokształtem działalności biblioteki stwierdza, że jednostka działa prawidłowo. Wykonuje swoje zadania bez jakichkolwiek uchybień, a nawet wykracza poza ramy swoich obowiązków podstawowych realizując wiele przedsięwzięć dodatkowych, m.in. cotygodniowe spotkania z dziećmi, wieczory dla kobiet – przynajmniej raz na kwartał, nauka języka angielskiego, zajęcia komputerowe dla seniorów, przygotowywanie paczek dla biednych dzieci z okazji Mikołajek, zajęcia w czasie ferii zimowych i wakacji letnich i wiele innych działań zmierzających do tego, by biblioteka była miejscem, które żyje i działa nie tylko na jednej płaszczyźnie. Pani dyrektor powiedziała również, że wraz ze swoimi pracownikami zdecydowała się, by mimo trudności i tego, że coraz ciężej im się pracuje, powołać do życia w Skórczu – Koło Gospodyń Miejskich, co spotkało się z dużą aprobatą komisji. 
W związku z powyższym komisja z całą stanowczością wnosi o to, by wspierać tą działalność, która służy mieszkańcom miasta i jest przez nich pozytywnie postrzegana.

Wnioski skierowane przez Komisję do Burmistrza stanowią załącznik nr 5 do protokołu. 
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodnicząca Anna Kupczyk zakończyła posiedzenie komisji o godz. 12.00. Protokół zawiera 3 ponumerowane strony maszynopisu i 5 załączników.







       Przewodnicząca Komisji Społecznej
             Anna Kupczyk
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 18.10.2013 r. 
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