PROTOKÓŁ NR 37/13
Z POSIEDZENIA KOMISJI SPOŁECZNEJ
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 05.12.2013 R.


Posiedzenie o godz. 
13.00 otworzyła, a następnie prowadziła, przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk. W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji Społecznej (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

W posiedzeniu uczestniczyła także kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skórczu – Anna Klin.
Tematem obrad komisji była analiza zagadnień dotyczących pomocy socjalnej 
w II półroczu 2013 oraz działalności Miejskiej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.


W pierwszej części posiedzenia kierownik MOPS Anna Klin przedstawiła zebranym szczegółowe sprawozdanie z działalności MOPS za 2013 r. (stanowi ono załącznik nr 2 do protokołu). Pani kierownik zwróciła szczególną uwagę na to, że coraz większym i najbardziej niepokojącym zjawiskiem jest zjawisko agresji wśród uczniów. Jest to zjawisko, które bardzo przybiera na sile i bardzo trudno jest z nim walczyć. Pani kierownik powiedziała, że MOPS robi wszystko, co tylko możliwe, by pomóc rodzinom, w których jest taki problem. Jest asystent rodziny, który pracuje z tymi rodzinami, pracownicy ośrodka starają się zapewnić opiekę psychologa i psychiatry, choć nie jest to proste. Do tych specjalistów bardzo trudno się dostać, ale czynione są wszelkie starania, by potrzebujący takiej pomocy mieli możliwość korzystania z opieki psychologicznej. Pani kierownik mówiła również o działalności Zespołu Interdyscyplinarnego oraz o tym, że coraz więcej jest założonych niebieskich kart. 

Radny Szachta natomiast zauważył, że najważniejsze jest, by pomoc i wsparcie dla dziecka, które ma kłopoty nie tylko z agresją, były w domu, w rodzinie. Bo jeżeli w rodzicach nie ma oparcia, możliwości rozmowy, pomocy z ich strony, to takiemu dziecku ciężko jest pomóc. A niestety najczęściej jest tak, że takie dzieci nie mają wsparcia i pomocy w rodzicach i wtedy szukają pomocy wśród rówieśników i zazwyczaj wpadają w złe towarzystwo, a ulica takie osoby szybko wyłapuje. 

Na pytanie radnego Arkadiusza Zająca, co jest największym problemem w ośrodku, gdzie Pani kierownik widzi największy problem i w jakim dziale budżetu chciałaby mieć większe środki, Pani Klin odpowiedziała, że najbardziej chciałaby mieć środki na to, by zatrudnić jeszcze jednego pracownika socjalnego. Pracy dla pracowników socjalnych jest coraz więcej, coraz więcej jest problemów w społeczeństwie, coraz więcej zadań zleca państwo, a ludzi do pracy nie przybywa, dlatego to jest jej największe marzenie, żeby można było zatrudnić jeszcze jednego pracownika socjalnego. W propozycji budżetu na 2014 rok Pani kierownik planowała, ale niestety nie ma środków na jeszcze jeden etat, więc muszą sobie jakoś radzić taką obsadą, jaką mają. 

W kolejnej części posiedzenia komisji radna Barbara Wiśniewska, będąca jednocześnie członkiem Komisji Społecznej i Przewodniczącą Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, przedstawiła zebranym jak wygląda w budżecie sytuacja jeżeli chodzi o środki na przeciwdziałanie alkoholizmowi (załącznik nr 3 do protokołu). 

Przewodnicząca Komisji Społecznej Anna Kupczyk pytała, czy zostaną jakieś środki, które nie zostaną wykorzystane i co się z nimi dzieje, bo w ubiegłym roku przeszły one w budżecie na rok następny, ale zostały już wydatkowane na inne cele, a tak nie powinno być. Pani Wiśniewska potwierdziła słowa Przewodniczącej Kupczyk i powiedziała, że w zasadzie w tym roku wszystkie środki zostaną do końca roku rozdysponowane. Wyjaśniła również zebranym, że z wnioskami do komisji zwracają się podmioty ze Skórcza: Zespół Szkół Publicznych, Przedszkole Miejskie, Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych, Miejski Ośrodek Kultury, Świetlica Kolorowa Tęcza, OSP. 

W ostatniej części posiedzenia, komisja zajęła się opracowaniem planu pracy komisji
na I półrocze 2014 r. Po wypracowaniu projektu, Przewodnicząca Anna Kupczyk zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy Komisji Społecznej na I półrocze 2014 r. – 5,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.

Plan pracy Komisji Społecznej na I półrocze 2014 roku stanowi załącznik nr 4 
do niniejszego protokołu.
W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, przewodnicząca Anna Kupczyk zakończyła wspólne posiedzenie komisji o godz. 14.15. Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 4 załączniki.







        Przewodnicząca Komisji Społecznej
           Anna Kupczyk
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 06.12.2013 r. 
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