PROTOKÓŁ NR 25/14 

Z KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ, KTÓRA ODBYŁA SIĘ 
DNIA 09.07.2014 R. W URZĘDZIE MIEJSKIM W SKÓRCZU.
Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skórczu w składzie:

1. Justyna Kreja – Przewodnicząca,

2. Barbara Graban – Wiceprzewodnicząca,

3. Barbara Wiśniewska – Członek,
przeprowadziła w dniu 09 lipca 2014 r. o godz. 16.00 kontrolę w Urzędzie Miejskim w Skórczu, ul. Główna 40. Lista obecności członków Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Tematem kontroli były  zasady przyznawania oraz ilość rodzin i kwota wydatkowana na dodatki mieszkaniowe oraz wypracowanie planu pracy Komisji na II półrocze 2014 roku.

W kontroli brała również udział:

1. Maria Chełkowska – Inspektor ds. ochrony środowiska i gospodarki lokalowej.
W pierwszej kolejności Pani Maria Chełkowska szczegółowo przedstawiła członkom Komisji Rewizyjnej zasady przyznawania dodatków mieszkaniowych oraz poniesione na ten cel wydatki w okresie od 01.01.2014 r. do 30.06.2014r. co  stanowi załącznik nr 2 do protokołu,  potem przedstawiła zasady przyznawania dodatków energetycznych oraz poniesione na ten cel wydatki w okresie od 01.01.2014r. do 30.06.2014r. co stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Pani Barbara Graban zapytała jak kształtowały się dodatki mieszkaniowe w poprzednich latach. Pani Maria Chełkowska odpowiedziała, że w roku 2010 korzystało 99 rodzin, wydanych decyzji było 197, w roku 2011 korzystało 101 rodzin,  wydanych decyzji 171, w roku 2012 korzystało 88 rodzin, wydanych decyzji 169, a w roku 2013 korzystało 90 rodzin, wydanych decyzji 162. Dane pokazują, że nie ma  wzrostu rodzin korzystających z dodatków mieszkaniowych. Dodatki mieszkaniowe oraz dodatki energetyczne przyznawane są zgodnie z przepisami zawartymi w załączniku nr 2 i 3 do protokołu.

W związku z wyczerpaniem tematu kontroli, przewodnicząca Justyna Kreja zakończyła kontrolę komisji o godz. 17.00.


Po zakończeniu czynności kontrolnych, Komisja zajęła się opracowaniem planu pracy na II półrocze 2014 r. Po opracowaniu jego projektu, Przewodnicząca Komisji Justyna Kreja zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Wynik głosowania był następujący:

- „za” przyjęciem planu pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2014 r. – 3,

- „przeciw” – 0,

- „wstrzymujących się” – 0.


Plan pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2014 roku stanowi załącznik 
nr 4 do niniejszego protokołu.

Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 4 załączniki. Protokół sporządzono w trzech jednobrzmiących egzemplarzach i po odczytaniu podpisano 
bez zastrzeżeń. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
       Justyna Kreja 

Podpisali:
1. Maria Chełkowska 
2. Barbara Graban 
3. Barbara Wiśniewska 

Otrzymują:

1. Janusz Kosecki - Burmistrz Miasta
2. Justyna Kreja - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

3. a/a

Skórcz, dnia 09 lipca 2014 r.
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