PROTOKÓŁ NR 43/14
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ DNIA 21.08.2014 R.


Posiedzenie o godz. 
13.00 otworzyła, a następnie prowadziła, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyło trzech członków Komisji Budżetu i Finansów (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

W posiedzeniu uczestniczyli także: Janusz Kosecki – Burmistrz Miasta oraz Barbara Krzyżanowska – Skarbnik Miasta.
Tematem obrad komisji była analiza wykonania budżetu miasta Skórcz za I półrocze 2014 roku. 
Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Skórcz za I półrocze 2014 roku bardzo szczegółowo przedstawiła zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyżanowska. 
Radni w dyskusji poruszyli temat ściągalności zaległych zobowiązań z tytułu podatku od nieruchomości oraz podatku od środków transportowych. Pani Skarbnik wyjaśniła, że podejmowane są wszelkie możliwe czynności zmierzające do tego, by odzyskać te należności, jednak biorąc pod uwagę protokoły o nieściągalności, które przysyła komornik, trzeba liczyć się z tym, że należności te nie zostaną uregulowane. Największe zaległości w podatku od nieruchomości od osób prawnych ma niezmiennie Gdański Przemysł Drzewny, a jeżeli chodzi o podatek od środków transportowych, to jest to jedna osoba fizyczna, której zaległość sięga już kwoty około 40 tys. zł. 

Radny Roman Pietrzykowski zasugerował, czy gmina nie mogła by podjąć jeszcze jakichś działań, by te należności odzyskać. Zaproponował, by zastanowić się np. nad wnioskiem o ogłoszenie upadłości, lub odsprzedaniem tego długu firmie windykacyjnej, na co pani Skarbnik odpowiedziała, że gmina może korzystać tylko i wyłącznie z usług komorników sądowych i skarbowych, nie może też złożyć wniosku o ogłoszenie upadłości. Radny Pietrzykowski zauważył, że każdy z dłużników ma takie prawo i zadeklarował, że rozezna ten temat. 

Następnie pani Skarbnik omówiła bieżącą sytuację budżetową, a Burmistrz przedstawił postęp w realizowanych przez gminą inwestycjach. Poinformował także, że remont na Stacji Uzdatniania Wody został już zakończony, a uroczyste otwarcie planowane jest na 12 września. Chciałby również, by ten dzień był dniem otwartym dla mieszkańców miasta. Jest to bowiem bardzo duża inwestycja, a ponieważ budynek stacji mieści się poza miastem, to mieszkańcy bardzo mało wiedzą o tym, co tam się dzieje, dlatego dzień otwarty będzie dobrą okazją, by mogli zapoznać się z tym, co tam zostało zrobione.
Radny Roman Pietrzykowski pytał o to, co z  wnioskiem kierownika ZGM Romana Jerkiewicza odnośnie przeprowadzonego na oczyszczalni remontu. Na co pani Skarbnik odpowiedziała, że było już wyjaśniane w jaki sposób gmina może przekazywać środki ZGM-owi, a radny Marian Firyn przypomniał, że nadal do wyjaśnienia jest kwestia wynagrodzenia za pracę dla osób, które przy tej awarii pracowały. To są osoby zatrudnione w ZGM-ie i one z tego tytułu otrzymują wynagrodzenie, więc ich praca nie powinna być wliczana jako koszt tej naprawy. Ich roboczo godziny nie powinny być wliczone do kosztów tej naprawy. 
Jeżeli chodzi o ZGM, to Burmistrz poinformował zebranych, że na z budynku socjalnego w ich siedzibie wiatr poderwał papę wraz z kawałkiem opierzenia, więc na pewno trzeba tam będzie dokonać pewnych remontów, więc kierownik zwróci się z kolejnym pismem do gminy. Natomiast pani Skarbnik zauważyła, że na pewno budynki są ubezpieczone, więc najpierw powinna zostać wyczerpana ta droga jeżeli chodzi o pokrycie kosztów naprawy.

Burmistrz poinformował jeszcze członków komisji, że jednostka OSP zakupiła samochód specjalistyczny drabinę SD 30 na rozłożone terminy płatności. Koszt całkowity zakupu samochodu to kwota 54 tys. zł, z czego na chwilę obecną stowarzyszenie pozyskało i przelało środki w wysokości 40 tys. zł. Trwają jeszcze rozmowy z przedsiębiorcami w kwestii dofinansowania brakującej części środków. Również w tej sprawie występujemy z pismem do PZU o ewentualne dofinansowanie z funduszu prewencyjnego zakładu. Jeżeli nie uda się zgromadzić wymaganej kwoty, to brakująca kwota zostanie wydzielona w ramach środków zagwarantowanych w budżecie OSP.

W związku z brakiem dalszych spraw do omówienia, Przewodnicząca Barbara Graban zakończyła posiedzenie komisji o godz. 14.00. Protokół zawiera 2 ponumerowane strony maszynopisu i 1 załącznik. 






       Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów
                  Barbara Graban
Protokolant: Iwona Dembska
Skórcz, dnia 21.08.2014 r. 
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