Sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu i Finansów
Rady Miejskiej w Skórczu w 2014 roku.

Komisja Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Skórczu realizowała swoje zadania w oparciu o zatwierdzony plan pracy na rok 2014. Komisja w okresie od stycznia do grudnia 2014 roku odbyła 9 posiedzeń, z czego 5 było wspólnych z Komisją Gospodarczą i Komisją Społeczną, 1 wspólne z Komisją Społeczną, a 3 posiedzenia, które się odbyły, wynikały tylko z planu pracy Komisji Budżetu i Finansów. 

W posiedzeniach komisji uczestniczyli także: Burmistrz Miasta Skórcz, Skarbnik Miasta – Barbara Krzyżanowska.


W zależności od poruszanej tematyki, zapraszano przedstawicieli Zakładu Gospodarki Miejskiej, Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji, Zespołu Szkół Publicznych i Miejskiego Przedszkola, Miejskiego Ośrodka Kultury, Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej oraz Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 


Podstawowym zadaniem Komisji Budżetu i Finansów jest opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej dotyczących spraw budżetowych miasta Skórcz oraz spraw przekazywanych przez Radę Miejską. 


Komisja Budżetu i Finansów na bieżąco opiniowała aktualne zmiany w budżecie i wynikające z tego zmiany wieloletniej prognozy finansowej, analizowała wykonanie budżetu miasta i udzielenie absolutorium dla Burmistrza z tytułu wykonania budżetu. Monitorowała realizację zadań remontowych i inwestycyjnych, opiniowała stawki podatków i opłat lokalnych na 2015 rok i przedstawiła propozycje do budżetu miasta na rok 2015. Zatwierdziła budżet miasta na 2015 rok.


Komisja analizowała wykonanie dotacji celowych za 2013 rok i dwa miesiące 2014 rok przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. Głosowała za podwyższeniem kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w ramach programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”, w sprawie realizacji  „Powiatowego programu profilaktyki wad postawy u dzieci”, w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami” oraz „Programu rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii”. Komisja Budżetu i Finansów analizowała wykonanie przychodów i wydatków Zakładu Gospodarki Miejskiej, zgodnie ze statutową działalnością za 2013 r. i pierwsze półrocze 2014 r. 


Posiedzeniom Komisji Budżetu i Finansów w Skórczu, w ośmiu spotkaniach, przewodniczyła jej przewodnicząca Barbara Graban, natomiast jednemu spotkaniu przewodniczył wiceprzewodniczący Adam Gawrzyał. 


Z posiedzeń Komisji Budżetu i Finansów każdorazowo sporządzane były protokoły, które znajdują się w Biurze Rady Miejskiej mieszczącym się w Urzędzie Miejskim w Skórczu oraz publikowane są w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Miejskiej Skórcz. 






Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów







           Barbara Graban
Skórcz, dnia 26 marca 2015 r.
